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ΕΝΟΤΗΤΑ 1 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚA ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 

ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  

Άρθρο 1 

Ενδοημερήσια Αγορά 

1.  Η Ενδοημερήσια Αγορά είναι η χονδρική αγορά όπου εκτελούνται συναλλαγές 

μεταξύ Πωλητών και Αγοραστών για τη φυσική παράδοση ηλεκτρικής ενέργειας 

εντός της Ημέρας Παράδοσης. 

2.  Η Ενδοημερήσια Αγορά διέπεται από τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 

2015/1222 της Επιτροπής, της 24ης Ιουλίου 2015, σχετικά με τον καθορισμό 

κατευθυντήριων γραμμών για την κατανομή της δυναμικότητας και τη διαχείριση 

της συμφόρησης («Κανονισμός (ΕΕ)  2015/1222») για τη διαμόρφωση μίας 

ενιαίας επίλυσης της Σύζευξης Ενδοημερήσιων Αγορών και των διατάξεων του 

Νόμου  4001/2011 και του Νόμου 4425/2016. 

 

Άρθρο 2 

Σκοπός του Κώδικα Ενδοημερήσιας Αγοράς 

Σκοπός του Κώδικα Ενδοημερήσιας Αγοράς είναι να καθορίσει τους όρους και τις 

προϋποθέσεις για τη λειτουργία της Ενδοημερήσιας Αγοράς και ιδίως: 

Α)  να ορίσει τους Επιλέξιμους Συμμετέχοντες και να περιγράψει τους σχετικούς 

Κανόνες Εγγραφής και Συμμετοχής, όπως αναφέρονται αναλυτικά στο 

Παράρτημα, 

Β)  να ορίσει τα δικαιώματα των Συμμετεχόντων και τις υποχρεώσεις τους προς 

τον Διαχειριστή Αγοράς, όσον αφορά τη συμμετοχή τους στην Ενδοημερήσια 

Αγορά, 

Γ)  να ορίσει τα δικαιώματα του Διαχειριστή Αγοράς και τις υποχρεώσεις του 

προς τους  Συμμετέχοντες, όσον αφορά τη συμμετοχή τους στην 

Ενδοημερήσια Αγορά, 

Δ)  να επιτρέψει στο Διαχειριστή Αγοράς, στο Διαχειριστή Συστήματος 

Μεταφοράς και στο Φορέα Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Κάλυψης 

Συναλλαγών (για τις ανάγκες του παρόντος Κώδικα εφεξής και «Φορέας 

Εκκαθάρισης») να εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία, 

Ε)  να περιγράψει τις διαδικασίες και τους όρους της συνεργασίας μεταξύ του 



Διαχειριστή Αγοράς, του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς και άλλων 

σχετικών νομικών προσώπων που έχουν ειδικές υποχρεώσεις, όσον αφορά τη 

λειτουργία των Ευρωπαϊκών Ενδοημερήσιων Αγορών, προκειμένου να 

εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις που υπέχουν από το Νόμο, 

ΣΤ) να περιγράψει τις φάσεις υλοποίησης της ελληνικής Ενδοημερήσιας Αγοράς, 

εφαρμόζοντας σταδιακά Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες στην πρώτη 

φάση και Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες  και 

Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή στη δεύτερη φάση,   

Ζ) να περιγράψει τους κανόνες, τις διαδικασίες, τα χρονικά πλαίσια, τους όρoυς 

και τα πληροφοριακά συστήματα, σύμφωνα με τα οποία οι Συμμετέχοντες 

συμμετέχουν στην Ενδοημερήσια Αγορά, 

Η)  να περιγράψει τις εφαρμοστέες διαδικασίες πριν, κατά τη διάρκεια και μετά 

τη σύζευξη σύμφωνα με τον Κανονισμό (EE) 2015/1222και τις σχετικές 

εκδοθείσες πράξεις εφαρμογής, 

Θ)  να περιγράψει τις διεπαφές της Ενδοημερήσιας Αγοράς με την Αγορά 

Επόμενης Ημέρας και την Αγορά Εξισορρόπησης, 

Ι)   να περιγράψει τις διαδικασίες Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Διαχείρισης 

Κινδύνου, σε σχέση με τις ποσότητες ενέργειας που διαπραγματεύτηκαν στην 

Ενδοημερήσια Αγορά, 

ΙΑ)  να ορίσει τους Λογιστικούς Λογαριασμούς που τηρεί ο Διαχειριστής Αγοράς 

για τη λειτουργία της Ενδοημερήσιας Αγοράς, 

 ΙΒ)    να ορίσει τη δομή των τελών της Ενδοημερήσιας Αγοράς, 

ΙΓ) να εξειδικεύσει τις υποχρεώσεις παροχής στοιχείων και πληροφοριών και 

εποπτείας του Διαχειριστή της Αγοράς, 

ΙΔ)  να ορίσει τις διαδικασίες για την προστασία των εμπορικά ευαίσθητων 

πληροφοριών, 

ΙΕ)  να ορίσει τις διαδικασίες επίλυσης διαφορών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΝΟΤΗΤΑ II 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΗΣ ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Άρθρο 3 

Προϋποθέσεις συμμετοχής 

 1.  Όλοι οι Εγγεγραμμένοι Συμμετέχοντες, που έχουν ολοκληρώσει τη Διαδικασία 

Εγγραφής σύμφωνα με τους Κανόνες Εγγραφής και Συμμετοχής, δύνανται να 

συμμετέχουν στην Ενδοημερήσια Αγορά. Οι Εγγεγραμμένοι Συμμετέχοντες θα 

αναφέρονται εφεξής στον Κώδικα Ενδοημερήσιας Αγοράς απλώς ως 

«Συμμετέχοντες». 

2.  Η συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά προϋποθέτει: 

Α)  έγκυρη Σύμβαση Συμμετοχής με το Διαχειριστή Αγοράς, 

Β)  έγκυρη και δεόντως υπογεγραμμένη Οικονομική Σύμβαση είτε άμεσα είτε 

έμμεσα (μέσω ενός Εκκαθαριστικού Μέλους) με το Διαχειριστή Αγοράς ή το 

Φορέα Εκκαθάρισης και 

Γ)  έγκυρη υπογεγραμμένη Σύμβαση Εξισορρόπησης με το Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς. 

 

Άρθρο 4 

Τα Προϊόντα της Ενδοημερήσιας Αγοράς 

1.  Η Ενδοημερήσια Αγορά αφορά συναλλαγές χονδρικής σε κάθε ημερολογιακή 

ημέρα D, όπου οι συμβάσεις διαπραγματεύονται σε Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

ή σε Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της 

Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D. 

2.    Η Αγοραία Χρονική Μονάδα στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και στις 

Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες ισούται με μία (1) 

ώρα. 

3.  Η Αγοραία Χρονική Μονάδα στη Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή (Continuous 

Intra-Day Trading) ισούται με τριάντα (30) λεπτά. 

4.  Η Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης αποτελείται από είκοσι τέσσερις (24) 

Αγοραίες Χρονικές Μονάδες στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και 

Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, και σαράντα 

οχτώ (48) Αγοραίες Χρονικές Μονάδες στη Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή 

(Continuous Intra-Day Trading) ξεκινώντας στη 01:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης 



της ημερολογιακής ημέρας D και λήγοντας στη 01:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης 

της επόμενης ημερολογιακής ημέρας, D+1. 

5. Για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης κατά την οποία συντελείται η 

αλλαγή της ώρας σε θερινή ώρα ορίζονται είκοσι τρεις (23) Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, και σαράντα έξι (46) Αγοραίες 

Χρονικές Μονάδες στη Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή. 

6. Για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης κατά την οποία συντελείται η 

αλλαγή της ώρας σε χειμερινή ώρα ορίζονται είκοσι πέντε (25) Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, και πενήντα (50) Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες στη Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή. 

 

Άρθρο 5 

Συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά 

1.  Η συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά είναι προαιρετική για όλους τους 

Συμμετέχοντες. 

2.  Συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά σημαίνει συγκεκριμένα: 

Α)  η υποβολή Εντολών Πώλησης από Παραγωγούς για κάθε Μονάδα 

Παραγωγής εγγεγραμμένη στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα για 

έγχυση ενέργειας έως τη Διαθέσιμη Ισχύ της Μονάδας Παραγωγής, που δεν 

έχει κατανεμηθεί μέσω αποδεκτών Εντολών Πώλησης ή Εντολών Πώλησης 

με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στην Αγορά Επόμενης 

Ημέρας,  

Β)  η υποβολή Εντολών Αγοράς από Παραγωγούς για κάθε Μονάδα Παραγωγής 

εγγεγραμμένη στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα για τη Διόρθωση 

Θέσης Παράδοσης Αγοράς Επόμενης Ημέρας και/ή την απορρόφηση 

ενέργειας για τα Βοηθητικά Φορτία των Μονάδων Παραγωγής που είναι 

εγγεγραμμένα στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα, 

Γ)  η υποβολή Εντολών Πώλησης από Παραγωγούς Α.Π.Ε. για κάθε 

Κατανεμόμενο και Μη Κατανεμόμενο Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε. που είναι 

εγγεγραμμένο στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα, για έγχυση 

ενέργειας έως το άθροισμα της Διαθέσιμης Ισχύος των μονάδων Α.Π.Ε. που 

περιλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε., το οποίο δεν έχει κατανεμηθεί 

μέσω αποδεκτών Εντολών Πώλησης ή μέσω Εντολών Πώλησης με Αποδοχή 

Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης  στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, 

Δ)  η υποβολή εντολών Αγοράς από Παραγωγούς Α.Π.Ε. για κάθε Κατανεμόμενο 

και Μη Κατανεμόμενο Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε. που είναι εγγεγραμμένο στον 

αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα, για τη Διόρθωση της Θέσης 

Παράδοσης Αγοράς Επόμενης Ημέρας και/ή την απορρόφηση ενέργειας για 

τα Βοηθητικά Φορτία των Μονάδων Α.Π.Ε. που περιλαμβάνονται στο 



Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε., 

Ε)  η υποβολή Εντολών Πώλησης από Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης 

Α.Π.Ε. για κάθε Κατανεμόμενο και Μη Κατανεμόμενο Χαρτοφυλάκιο 

Α.Π.Ε., που είναι εγγεγραμμένο στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα 

για έγχυση ενέργειας έως  το άθροισμα της Καταχωρημένης Ισχύος των 

Μονάδων Α.Π.Ε. που περιλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε., το οποίο 

δεν έχει κατανεμηθεί μέσω Εντολών Πώλησης που έχουν γίνει αποδεκτές ή 

μέσω Εντολών Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης  

στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, 

ΣΤ) η υποβολή Εντολών Αγοράς από Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

για κάθε Κατανεμόμενο και Μη Κατανεμόμενο Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε., που 

είναι εγγεγραμμένο στον αντίστοιχο τους Λογαριασμό Συμμετέχοντα για τη 

Διόρθωση της Θέσης Παράδοσης Αγοράς Επόμενης Ημέρας και/ή την 

απορρόφηση ενέργειας για τα Βοηθητικά Φορτία των Μονάδων Α.Π.Ε. που 

περιλαμβάνονται στο Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε., 

Ζ)  η υποβολή Εντολών Αγοράς από Προμηθευτές και Αυτοπρομηθευόμενους 

Πελάτες, που ενεργούν ως Εκπρόσωποι Φορτίου για τοπικούς καταναλωτές 

για κάθε Χαρτοφυλάκιο Κατανεμόμενου και Μη Κατανεμόμενου Φορτίου, 

που είναι εγγεγραμμένο στον αντίστοιχοΛογαριασμό Συμμετέχοντα για 

απορρόφηση ενέργειας που δεν έχει κατανεμηθεί μέσω Εντολών Αγοράς που 

έχουν γίνει αποδεκτές ή Εντολών Αγοράς με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, 

Η)  η υποβολή Εντολών Πώλησης από Προμηθευτές και Αυτοπρομηθευόμενους 

Πελάτες, που ενεργούν ως Εκπρόσωποι Φορτίου για τοπικούς καταναλωτές 

για κάθε Χαρτοφυλάκιο Κατανεμόμενου και Μη Κατανεμόμενου Φορτίου, 

που είναι εγγεγραμμένο στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα για 

Διόρθωση της Θέσης Απόληψης Αγοράς Επόμενης Ημέρας, 

Θ)  η υποβολή Εντολών Πώλησης από Εμπόρους, Προμηθευτές και 

Αυτοπρομηθευόμενους Πελάτες, που έχουν αποκτήσει Ενδοημερήσια Φυσικά 

Δικαιώματα Μεταφοράς άμεσης κατανομής δυναμικότητας σε μη 

συζευγμένες διασυνδέσεις για έγχυση ενέργειας από Εισαγωγές, 

Ι)  η υποβολή Εντολών Αγοράς από Εμπόρους, Παραγωγούς, Προμηθευτές, 

Παραγωγούς Α.Π.Ε. και Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. που 

έχουν αποκτήσει Ενδοημερήσια Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς άμεσης 

κατανομής δυναμικότητας σε μη συζευγμένες διασυνδέσεις για απορρόφηση 

ενέργειας από Εξαγωγές, 

ΙΑ) η υποβολή Εντολών Αγοράς ή Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης από το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς για 

τις αποκλίσεις σε σχέση με την προγραμματισμένη παραγωγή κάθε Μονάδας 

Παραγωγής σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε κατάσταση 

Δοκιμαστικής Λειτουργίας και κάθε Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. για Μονάδες 

Α.Π.Ε. σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε κατάσταση Δοκιμαστικής 

Λειτουργίας και για τις Εγχύσεις Υποχρεωτικών Νερών από κάθε 



Υδροηλεκτρική Μονάδα, 

ΙΒ)  η υποβολή Εντολών Αγοράς ή Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης από το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς για 

τις αποκλίσεις σε σχέση με τις προβλεπόμενες Απώλειες του Συστήματος 

Μεταφοράς, 

ΙΓ) υποβολή Εντολών Αγοράς ή Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης από τον Φορέα Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. Τελευταίου 

Καταφυγίου για τις αποκλίσεις σε σχέση με την προβλεπόμενη παραγωγή 

κάθε Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε., 

ΙΔ) υποβολή Εντολών Αγοράς ή Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης από το Διαχειριστή του Μητρώου Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α., για τις 

αποκλίσεις σε σχέση με την προβλεπόμενη παραγωγή κάθε Χαρτοφυλακίου 

Α.Π.Ε. για Μονάδες Α.Π.Ε. με Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή 

Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και για τις 

Δηλώσεις Προτεραιότητας κάθε Μονάδας Σ.Η.Θ.Υ.Α . 

3.  Οι Παραγωγοί υποβάλλουν Τεχνικοοικονομικές Δηλώσεις για κάθε Μονάδα 

Παραγωγής εγγεγραμμένη στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Κώδικα Αγοράς Εξισορρόπησης. 

4.  Οι Παραγωγοί και οι Παραγωγοί Α.Π.Ε. υποβάλλουν Δηλώσεις Ολικής ή Μερικής 

Μη-Διαθεσιμότητας για κάθε Μονάδα Παραγωγής και Μονάδα Α.Π.Ε. που είναι 

εγγεγραμμένη στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Κώδικα Αγοράς Εξισορρόπησης. 

5.  Οι Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. που εκπροσωπούν Κατανεμόμενα 

ή Μη Κατανεμόμενα Χαρτοφυλάκια Α.Π.Ε., δεν υποχρεούνται να υποβάλλουν 

Δηλώσεις Ολικής ή Μερικής Μη-Διαθεσιμότητας. 

6.  Οι ποσότητες ενέργειας που περιλαμβάνονται στις Εντολές Πώλησης, θεωρείται 

ότι εγχύονται στο Σημείο Μέτρησης ή στον Κόμβο Διασύνδεσης για Εισαγωγή 

στο Σύστημα. 

7.  Οι ποσότητες ενέργειας που περιλαμβάνονται στις Εντολές Αγοράς θεωρείται ότι 

απορροφούνται στο Όριο Συστήματος Μεταφοράς και Συστήματος Διανομής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

 

Άρθρο 6 

Υποχρεώσεις Διαχειριστή Αγοράς 

1.  Ο Διαχειριστής Αγοράς είναι υπεύθυνος για την καθημερινή λειτουργία της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς. 

2. Ο Διαχειριστής Αγοράς λειτουργεί ένα Σύστημα Συναλλαγών, το οποίο 

περιλαμβάνει τρία υποσυστήματα, το Σύστημα Υποβολής Εντολών, το Σύστημα 

Καταχώρησης Προθεσμιακών Συμβολαίων και Υποβολής Δηλώσεων 

Προγραμμάτων Φυσικής Παράδοσης/Απόληψης (για τις ανάγκες του παρόντος 



Κώδικα εφεξής και «Σύστημα Δήλωσης Προγραμμάτων») και το Σύστημα 

Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Κάλυψης Συναλλαγών. Ο Διαχειριστής Αγοράς 

είναι υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία και συντήρηση του Συστήματος 

Συναλλαγών και για τη διαχείριση των περιπτώσεων που το Σύστημα Συναλλαγών 

είναι εκτός λειτουργίας για τεχνικούς λόγους. 

3. Ο Διαχειριστής Αγοράς είναι υπεύθυνος για την τήρηση και επικαιροποίηση του 

Μητρώου Συμμετεχόντων, όπως ορίζεται στο άρθρο 18 των Κανόνων Εγγραφής και 

Συμμετοχής. 

4. Ο Διαχειριστής Αγοράς είναι υπεύθυνος για την υποβολή εισηγήσεων αναφορικά με 

την εισαγωγή νέων τύπων Εντολών στην Ενδοημερήσια Αγορά. 

5. Ο Διαχειριστής Αγοράς συνεργάζεται με το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς, 

το Φορέα Εκκαθάρισης  και άλλα σχετικά νομικά πρόσωπα, που έχουν ειδικές 

υποχρεώσεις όσον αφορά τη λειτουργία των Ευρωπαϊκών Ενδοημερήσιων Αγορών 

με σκοπό  την εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία της Ενδοημερήσιας Αγοράς. 

6. Σύμφωνα με το Άρθρο 7 του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/1222, ο Διαχειριστής Aγοράς, 

ενεργώντας ως Ορισθείς Διαχειριστής Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΟΔΑΗΕ) 

στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, είναι υπεύθυνος για τα ακόλουθα: 

Α)  να εφαρμόζει τις Λειτουργίες Διαχειριστή Σύζευξης Αγορών (ΔΣΑ), όπως 

έχουν εγκριθεί από τη Ρυθμιστική Αρχή, σε συντονισμό με άλλους ΟΔΑΗΕ, 

Β)  να εισηγείται τις διοικητικά οριζόμενες ανώτατες και κατώτατες τιμές των 

υποβληθεισών Εντολών, 

Γ)  να αποστέλλει τις Διαζωνικές Δυναμικότητες στο ΔΣΑ, για να 

χρησιμοποιηθούν ως δεδομένα εισόδου για την παραγωγή των 

αποτελεσμάτων της σύζευξης των αγορών, 

Δ)  να καθιστά ανώνυμες και να γνωστοποιεί στο ΔΣΑ τις πληροφορίες για τις 

ληφθείσες Εντολές, που είναι απαραίτητες για την εκτέλεση των Λειτουργιών 

ΔΣΑ, 

Ε)  να αξιολογεί τα αποτελέσματα που υπολογίζονται από τις Λειτουργίες ΔΣΑ,  

κατανέμοντας τις Εντολές με βάση τα εν λόγω αποτελέσματα, επικυρώνοντας 

τα αποτελέσματα ως τελικά σε περίπτωση που θεωρούνται ορθά, και 

αναλαμβάνοντας την ευθύνη για αυτά, 

ΣΤ) να αποστέλλει τα αποτελέσματα στο Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς, 

προκειμένου ο τελευταίος να τα επικυρώσει ως τελικά, εάν πληρούνται οι 

προϋποθέσεις, 

Ζ) να ενημερώνει τους Συμμετέχοντες σχετικά με την κατάσταση αποδοχής των 

Εντολών τους, και 

Η) να ενημερώνει το Φορέα Εκκαθάρισης  κατά περίπτωση, σχετικά με την 

κατάσταση αποδοχής των Εντολών στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών και τα 

αποτελέσματα σύζευξης των αγορών.  

7.  Ο Διαχειριστής Αγοράς είναι υπεύθυνος για τον υπολογισμό του Προγράμματος 

Συναλλαγών κάθε Οντότητας μετά την εξαγωγή των αποτελεσμάτων της 



Ενδοημερήσιας Αγοράς, και για τη διάθεσή τους στο Συστήμα Δήλωσης 

Προγραμμάτων και στην Αγορά Εξισορρόπησης. 

8.  Ο Διαχειριστής Αγοράς εφαρμόζει διαδικασίες Παρακολούθησης της Αγοράς για 

τις δραστηριότητες επιτήρησης της αγοράς και είναι υπεύθυνος για την 

παρακολούθηση της συμμόρφωσης των Συμμετεχόντων με τους κανόνες 

δεοντολογίας που περιλαμβάνονται στον  Κανονισμό Εγγραφής και Συμμετοχής. 

9.  Ο Διαχειριστής Αγοράς διατηρεί στατιστικά στοιχεία και συγκριτικά δεδομένα 

σχετικά με τη λειτουργία του Συστήματος Συναλλαγών, συντάσσει περιοδικές 

εκθέσεις που κοινοποιούνται στην Ρυθμιστική Αρχή, και δημοσιεύει τα εν λόγω 

στοιχεία στον ιστότοπό του, κατά τρόπο που έχει εγκριθεί από κανονιστική 

απόφαση. 

10.  Ο Διαχειριστής Αγοράς είναι υπεύθυνος για τη δημοσίευση σχετικών 

πληροφοριών, για τη διευκόλυνση της ομαλής λειτουργίας της Ενδοημερήσιας 

Αγοράς. 

11. Ο Διαχειριστής Αγοράς παρέχει στους Συμμετέχοντες που έχουν συνάψει 

Συμφωνία Αναφοράς Δεδομένων τις σχετικές υπηρεσίες για την αυτόματη 

μεταβίβαση όλων των απαραίτητων πληροφοριών για Εντολές και συναλλαγές 

στην Ενδοημερήσια Αγορά, βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 1227/2011 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25ης Οκτωβρίου 2011 για την 

Ακεραιότητα και τη Διαφάνεια στη Χονδρική Αγορά Ενέργειας. 

   

Άρθρο 7 

Υποχρεώσεις του Φορέα Εκκαθάρισης 

1.  Δυνάμει του Άρθρου 9 του Νόμου 4425/2016, ο Διαχειριστής Αγοράς είναι 

υπεύθυνος για την Εκκαθάριση, τον Διακανονισμό και τη Διαχείριση Κινδύνου 

της Ενδοημερήσιας Αγοράς, εφαρμόζοντας τις διαδικασίες που περιγράφονται 

στον παρόντα Κώδικα. Σύμφωνα με το άρθρο 11 του Νόμου 4425/2016, ο 

Διαχειριστής Αγοράς δικαιούται να προβεί στις κατάλληλες συμβάσεις  με νομικό 

πρόσωπο, ήτοι με ένα Φορέα Εκκαθάρισης, ο οποίος αναλαμβάνει την εκπλήρωση 

των καθηκόντων  του Διαχειριστή Αγοράς όσον αφορά την Εκκαθάριση, 

Διακανονισμό και Διαχείριση Κινδύνου. Εφεξής στον παρόντα Κώδικα, σε 

περίπτωση που δεν έχει οριστεί ένας Φορέας Εκκαθάρισης, κάθε αναφορά στον 

Φορέα Εκκαθάρισης θα αντιστοιχεί στο Διαχειριστή Αγοράς. 

2. Ο Φορέας Εκκαθάρισης είναι υπεύθυνος για τα εξής: 

Α)  ενεργεί ως αντισυμβαλλόμενος των Συμμετεχόντων, εφόσον έχει οριστεί, για 

συναλλαγές που διενεργούνται στην Ενδοημερήσια Αγορά, όσον αφορά τα 

οικονομικά δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις εν λόγω 

συναλλαγές, 

Β)  για τις διαδικασίες Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Διαχείρισης Κινδύνου 

που απορρέουν από τη συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά σύμφωνα με 

τον Κανονισμό Εκκαθάρισης Συναλλαγών,  



Γ)  υπολογίζει την Απαίτηση Περιθωρίου Ασφάλισης για κάθε Εκκαθαριστικό 

Μέλος, και ενημερώνει τα Εκκαθαριστικά Μέλη για την εγγύηση που πρέπει 

να παρασχεθεί για να καλυφθούν οι εν λόγω Απαιτήσεις, 

Δ)  υπολογίζει  τα Οικονομικά Όρια των Εντολών Αγοράς κάθε Εκκαθαριστικού 

και Μη Εκκαθαριστικού Μέλους και τα διαβιβάζει στον Διαχειριστή Αγοράς 

για την επικύρωση των υποβληθεισών Εντολών Αγοράς στην Ενδοημερήσια 

Αγορά, 

Ε)  καλύπτει τυχόν ελλείμματα στην Ενδοημερήσια Αγορά, που ενδέχεται να 

προκύψουν από αδυναμία πληρωμής ενός Εκκαθαριστικού Μέλους, σύμφωνα 

με τον Κανονισμό Εκκαθάρισης Συναλλαγών, 

ΣΤ) παρέχει υπηρεσίες παροχής στοιχείων και πληροφοριών στα Εκκαθαριστικά 

και Μη Εκκαθαριστικά του Μέλη σχετικά με πληροφορίες Εκκαθάρισης, 

Διακανονισμού και εκπλήρωσης οικονομικών υποχρεώσεων, 

Ζ)  διατηρεί πλήρες και ακριβές αρχείο όλων των Δεδομένων Εκκαθάρισης, 

Διακανονισμού και Διαχείρισης Κινδύνου. Ο μορφότυπος τήρησης αρχείων 

καθορίζεται από τον Φορέα Εκκαθάρισης. Όλα τα Δεδομένα Διακανονισμού 

διατηρούνται για περίοδο όχι μικρότερη από έξι (6) έτη, ξεκινώντας από την 

ημερομηνία που παρασχέθηκαν για πρώτη φορά τα Δεδομένα Διακανονισμού 

(ή δημιουργήθηκαν για πρώτη φορά, εάν αυτή η ημερομηνία είναι 

προγενέστερη), 

Η)  τηρεί και φυλάσσει τους Λογιστικούς Λογαριασμούς για κάθε Συμμετέχοντα, 

Θ)  τηρεί και φυλάσσει τον Λογιστικό Λογαριασμό για την είσπραξη από το 

Διαχειριστή Αγοράς των τελών που επιβαρύνουν τους Συμμετέχοντες, 

σύμφωνα με τους Κανόνες Εγγραφής και Συμμετοχής, 

Ι)   ενεργεί ως Πράκτορας Μεταβίβασης για τις Προγραμματισμένες Ανταλλαγές 

Ενέργειας της Συζευγμένης Ενδοημερήσιας Αγοράς εκτός αν έχει οριστεί 

κάποια άλλη Οντότητα για αυτό το σκοπό  και 

ΙΑ)  ενεργεί ως αντισυμβαλλόμενος για τους Φορείς Εκκαθάρισης, Διακανονισμού 

και Κάλυψης Συναλλαγών των γειτονικών χωρών, όσον αφορά τα οικονομικά 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις Προγραμματισμένες 

Ανταλλαγές Ενέργειας της Συζευγμένης Ενδοημερήσιας Αγοράς. 

 

Άρθρο 8 

Υποχρεώσεις Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς 

1.  Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς τηρεί και φυλάσσει Μητρώο 

Συμμετεχόντων που έχουν συνάψει Σύμβαση Εξισορρόπησης. Ο Διαχειριστής 

Συστήματος Μεταφοράς ενημερώνει άμεσα τον Διαχειριστή Αγοράς για κάθε 

τροποποίηση της Σύμβασης Εξισορρόπησης ενός Συμμετέχοντα. 

2.  Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς τηρεί Μητρώο Μονάδων Παραγωγής, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Αγοράς Εξισορρόπησης. 



3.  Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς ενημερώνει τον Διαχειριστή Αγοράς 

σχετικά με: 

Α)  τα Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς άμεσης κατανομής δυναμικότητας για 

κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης σε μη συζευγμένες διασυνδέσεις στην περίπτωση των 

Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 19, 

Β)  τις πληροφορίες από το Μητρώο Μονάδων Παραγωγής για κάθε Μονάδα 

Παραγωγής για κάθε Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D, όπως 

περιγράφεται στο Άρθρο 19, 

Γ) τη Διαθέσιμη Ισχύ των Μονάδων Παραγωγής και των Μονάδων Α.Π.Ε. για 

κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 15, 

Δ) το Ελάχιστο Μεταβλητό Κόστος των Μονάδων Παραγωγής για κάθε Ημέρα 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 16, 

Ε)  τις αποκλίσεις σε σχέση με την προγραμματισμένη παραγωγή Μονάδων 

Παραγωγής που βρίσκονται σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε 

κατάσταση Δοκιμαστικής Λειτουργίας και Μονάδων Α.Π.Ε. που βρίσκονται 

σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε κατάσταση Δοκιμαστικής 

Λειτουργίας, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 21, 

ΣΤ) τις αποκλίσεις σε σχέση με τις εγχύσεις Υποχρεωτικών Νερών, όπως 

περιγράφεται στο Άρθρο 21, 

Ζ)  τις αποκλίσεις σε σχέση με τις προβλεπόμενες ποσότητες ενέργειας που 

αντιστοιχούν στις Απώλειες Συστήματος Μεταφοράς, όπως περιγράφεται στο 

Άρθρο 21, 

Η)  το Τεχνικό Ελάχιστο, καθώς και το Τεχνικό Ελάχιστο και το Τεχνικό Μέγιστο 

σε Αυτόματη Ρύθμιση Παραγωγής των Παρόχων Υπηρεσιών Εξισορρόπησης,  

Θ) τις απονεμημένες εφεδρείες προς τα πάνω και προς τα κάτω ανά τύπο 

εφεδρειών των Παρόχων Υπηρεσιών Εξισορρόπησης, που απορρέουν από τη 

λύση της τελευταίας Διαδικασίας Ενοποιημένου Προγραμματισμού (ΔΕΠ), 

όπως περιγράφεται στον Κώδικα Αγοράς Εξισορρόπησης και 

Ι) τους προγραμματισμούς ΔΕΠ των Παρόχων Υπηρεσίας Εξισορρόπησης, που 

απορρέουν από τη λύση της τελευταίας ΔΕΠ, όπως περιγράφεται στον Κώδικα 

Εξισορρόπησης. 

4. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς δημοσιεύει τα ενεργειακά προγράμματα 

των περιπτώσεων (Α), (Ε) (ΣΤ) και (Ζ) της προηγούμενης παραγράφου, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Άρθρου 21 του παρόντος Κώδικα. 

5.  Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς επικυρώνει τα Αποτελέσματα της 

Συζευγμένης Ενδοημερήσιας Αγοράς σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 

Κανονισμού (ΕΕ)  2015/1222 και τις ισχύουσες διαδικασίες του Σχεδίου ΔΣΑ. 

 



Άρθρο 9 

Υποχρεώσεις του Διαχειριστή Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. 

και Σ.Η.Θ.Υ.Α. 

1.  Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. τηρεί και φυλάσσει 

Μητρώο Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α., για τις οποίες έχουν συναφθεί 

Συμβάσεις Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Συμβάσεις λειτουργικής Ενίσχυσης 

Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και Συμβάσεις Ενίσχυσης Διαφορικής Προσαύξησης 

(Σ.Ε.Δ.Π.), σύμφωνα με τις διατάξεις των σχετικών Νόμων και Κανονισμών. 

2.  Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. τηρεί και φυλάσσει 

Μητρώο Δηλώσεων Εκπροσώπησης από Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης 

Α.Π.Ε. για τις Μονάδες Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α., οι οποίες έχουν συνάψει σχετική 

Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυσης Διαφορικής Προσαύξησης (Σ.Ε.Δ.Π.). 

3.  Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. ενημερώνει άμεσα 

τον Διαχειριστή Αγοράς σχετικά με οποιαδήποτε μεταβολή του  Μητρώου 

Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. για κάθε Μονάδα Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. και 

για τις σχετικές Δηλώσεις Εκπροσώπησης από Φορείς Σωρευτικής Εκπροσώπησης 

Α.Π.Ε., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 20 του παρόντος Κώδικα.  

4.  Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. υποβάλλει στο 

Σύστημα Συναλλαγών, εκ μέρους του κάθε Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με Σύμβαση 

Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας και Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής 

Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και κάθε Σ.Η.Θ.Υ.Α, Εντολές με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 21 του 

παρόντος Κώδικα. 

5.  Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. δημοσιεύει τα 

ενεργειακά προγράμματα της παραγράφου 4, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 21 του παρόντος Κώδικα. 

 

Άρθρο 101 

Συνεργασία μεταξύ Διαχειριστή Αγοράς, Διαχειριστή  

Συστήματος Μεταφοράς, Φορέα Εκκαθάρισης Διαχειριστή 

Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α.  και άλλων 

συναφών νομικών προσώπων 

1.  Ο Διαχειριστής Αγοράς, ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς, ο Φορέας 

Εκκαθάρισης, ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. και 

άλλα συναφή νομικά πρόσωπα, που έχουν ειδικές υποχρεώσεις σε σχέση με τις 

Ευρωπαϊκές Ενδοημερήσιες Αγορές, συνεργάζονται στο πλαίσιο της αποδοτικής 

λειτουργίας της Ενδοημερήσιας Αγοράς. 

2.  Τα ανωτέρω μέρη προβαίνουν στις αναγκαίες διμερείς ή πολυμερείς συμβατικές 

ρυθμίσεις σε εθνικό ή/και Ευρωπαϊκό επίπεδο, για να συγκεκριμενοποιούν τους 

όρους της συνεργασίας τους και τις σχετικές εφαρμοστέες διαδικασίες. 



 

Άρθρο 11 

Σύστημα Συναλλαγών 

1. Ο Διαχειριστής Αγοράς λειτουργεί το Σύστημα Συναλλαγών, το οποίο αποτελείται 

από ένα Σύστημα Υποβολής Εντολών, ένα Σύστημα Δήλωσης Προγραμμάτων και 

από ένα Σύστημα Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Κάλυψης Συναλλαγών, 

σύμφωνα με την επιλογή του Φορέα Εκκαθάρισης Διακανονισμού και Κάλυψης 

Συναλλαγών. 

2. Οι συναλλαγές διενεργούνται μέσω του Συστήματος Υποβολής Εντολών. Οι 

Συμμετέχοντες υποβάλλουν Εντολές από τους αντίστοιχους σταθμούς εργασίας 

τους στο Σύστημα Υποβολής Εντολών του Διαχειριστή Αγοράς με ηλεκτρονικά 

μέσα. 

3. Οι συναλλαγές διεξάγονται μέσω του Συστήματος Συναλλαγών, το οποίο θα 

λειτουργεί ως εξής: 

Α)    Στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, το Σύστημα Υποβολής Εντολών 

χρησιμοποιείται για την παραλαβή, την επικύρωση και την αποθήκευση των 

Εντολών, την κατάταξη Εντολών, την αντιστοίχιση Εντολών και την 

κοινοποίηση των αποτελεσμάτων της αγοράς στους Συμμετέχοντες. 

Β)  Στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, το 

Σύστημα Υποβολής Εντολών χρησιμοποιείται για την παραλαβή, την 

επικύρωση και την αποθήκευση των Εντολών, την ανωνυμοποίηση και την 

αποστολή των Εντολών στο Διαχειριστή Συμπληρωματικών Περιφερειακών 

Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών που είναι υπεύθυνος για την αντιστοίχιση των 

Εντολών Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, 

την παραλαβή των ανώνυμων αποτελεσμάτων αντιστοίχισης αγοράς, την 

αποκρυπτογράφηση των αποτελεσμάτων σε σχέση με τους Συμμετέχοντες 

και τις ενδιαφερόμενες Οντότητες, και την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων 

της αγοράς στους Συμμετέχοντες. 

Γ)  Στο πλαίσιο της διαδικασίας Συνεχούς Συναλλαγής, το Σύστημα Υποβολής 

Εντολών χρησιμοποιείται για την παραλαβή, την επικύρωση και την 

αποθήκευση των Εντολών, την ανωνυμοποίηση και την αποστολή των 

Εντολών στο ηλεκτρονικό σύστημα που είναι υπεύθυνο για την αντιστοίχιση 

των Εντολών στη διαδικασία Συνεχούς Συναλλαγής, την παραλαβή των 

ανώνυμων αποτελεσμάτων αντιστοίχισης αγοράς, την αποκρυπτογράφηση 

των αποτελεσμάτων σε σχέση με τους Συμμετέχοντες και τις ενδιαφερόμενες 

Οντότητες και την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων της αγοράς στους 

Συμμετέχοντες. 

4. To Σύστημα Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Κάλυψης Συναλλαγών 

χρησιμοποιείται για τις διαδικασίες Εκκαθάρισης, Διακανονισμού και Διαχείρισης 

Κινδύνου του Φορέα Εκκαθάρισης. 

5.   Πρόσβαση στο Σύστημα Υποβολής Εντολών και στο Σύστημα Εκκαθάρισης, 

Διακανονισμού και Κάλυψης Συναλλαγών παρέχεται από τον Διαχειριστή Αγοράς 



στους Πιστοποιημένους Χρήστες των Συμμετεχόντων, σύμφωνα με τις σχετικές 

διατάξεις των Κανόνων Εγγραφής και Συμμετοχής. 

 

Άρθρο 12 

Δεσμευτική φύση των συναλλαγών 

Όλες οι συναλλαγές που διενεργούνται διά των μέσων εισαγωγής δεδομένων των 

Συμμετεχόντων ή της διαθέσιμης σε αυτούς τεχνικής πρόσβασης είναι δεσμευτικές. 

  

Άρθρο 13 

Εισαγωγή νέων τύπων Εντολών 

1. Ο Διαχειριστής Αγοράς προβαίνει τακτικά σε διαβουλεύσεις με τους 

Συμμετέχοντες, το Φορέα Εκκαθάρισης, το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς 

και το Διαχειριστή Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α., και βάσει των 

συνθηκών της αγοράς και το ενδιαφέρον των Συμμετεχόντων, ερευνά την ένταξη 

νέων τύπων Εντολών ορίζοντας πλήρεις τεχνικές προδιαγραφές και αιτιολογώντας 

τις ανάγκες που καλύπτονται από τέτοιου τύπου Εντολές. 

2. Η εν λόγω εισαγωγή νέων τύπων Εντολών περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες και τον συντονισμό του Διαχειριστή Αγοράς με άλλους ΟΔΑΗΕ και 

Διαχειριστές Συστημάτων Μεταφοράς στο πλαίσιο του Σχεδίου ΔΣΑ. 

3. Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει προς έγκριση στη Ρυθμιστική Αρχή 

αιτιολογημένη πρόταση για την εισαγωγή νέων τύπων Εντολών. Η έγκριση αυτή 

πρέπει να παρέχεται έως και δύο (2) μήνες πριν την ημερομηνία έναρξης 

συναλλαγών με τους νέους τύπους Εντολών. 

4.  Ο Διαχειριστής Αγοράς παρακολουθεί τη διαπραγματευσιμότητα των νέων τύπων 

Εντολών και καταρτίζει σχετική έκθεση κάθε τρεις (3) ημερολογιακούς μήνες 

κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους διαπραγμάτευσης των νέων τύπων Εντολών, 

η οποία κοινοποιείται στηn Ρυθμιστική Αρχή και δημοσιεύεται στον  ιστότοπό του 

Διαχειριστή Αγοράς. Σε περίπτωση που κάποιος συγκεκριμένος τύπος Εντολών 

παρουσιάζει μικρή ή και μηδενική διαπραγματευσιμότητα, ο Διαχειριστής Αγοράς 

προβαίνει σε διαβουλεύσεις με τη Ρυθμιστική Αρχή, ώστε ο τύπος αυτός να 

αποσυρθεί από τον κατάλογο των εμπορεύσιμων τύπων Εντολών. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ 

ΕΝΤΟΛΩΝ 



Άρθρο 14 

Διοικητικά Οριζόμενες Κατώτατες και Ανώτατες Τιμές 

Εντολών 

Η Διοικητικά Οριζόμενη Κατώτατη Τιμή Εντολών της Ενδοημερήσιας Αγοράς και η 

Διοικητικά Οριζόμενη Ανώτατη Τιμή Εντολών της Ενδοημερήσιας Αγοράς 

καθορίζονται με σχετική εισήγηση του Διαχειριστή Αγοράς που εγκρίνεται από τη 

Ρυθμιστική Αρχή. Η εν λόγω απόφαση λαμβάνεται τουλάχιστον δύο (2) μήνες πριν 

από την επιβολή των ανωτέρω τιμών. 

Άρθρο 152 

Διαθέσιμη Ισχύς Μονάδων Παραγωγής και Μονάδων 

Α.Π.Ε.  

1.  Οι Παραγωγοί και οι Παραγωγοί Α.Π.Ε. υποχρεούνται να υποβάλλουν στο 

Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Δηλώσεις μη Διαθεσιμότητας για τις 

Μονάδες Παραγωγής και τις Μονάδες Α.Π.Ε. αντιστοίχως, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Κώδικα Αγοράς Εξισορρόπησης. 

2.  Η Υποβολή επικαιροποιημένης Δήλωσης Ολικής ή Μερικής Μη Διαθεσιμότητας, 

μετά από τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών Τοπικών Ενδοημερήσιων 

Δημοπρασιών, τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών Συμπληρωματικών 

Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών ή τη Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών της Ενδοημερήσιας Συνεχούς Συναλλαγής για μία Ημέρα 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, για την οποία έχει δηλωθεί Ολική ή Μερική 

Μη-Διαθεσιμότητα, δεν παρέχει το δικαίωμα στον Παραγωγό ή στον Παραγωγό 

Α.Π.Ε. να υποβάλει επικαιροποιημένες Εντολές στην Ενδοημερήσια Αγορά. Σε 

αυτή την περίπτωση, η επικαιροποιημένη Διαθέσιμη Ισχύς της Μονάδας 

Παραγωγής ή της Μονάδας Α.Π.Ε. λαμβάνεται υπόψη στην Διαδικασία 

Ενοποιημένου Προγραμματισμού και στην Αγορά Εξισορρόπησης Πραγματικού 

Χρόνου. 

3.  Οι πιο πρόσφατες πληροφορίες που έχουν υποβληθεί μέσω των Δηλώσεων Ολικής 

ή Μερικής Μη-Διαθεσιμότητας πριν από τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών 

Τοπικών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών 

Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών ή τη Χρονική 

Στιγμή Λήξης Προσφορών Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής καθορίζουν τη 

Διαθέσιμη Ισχύ των Μονάδων Παραγωγής και των Μονάδων Α.Π.Ε. 

4.   Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς υποβάλλει στο Σύστημα Συναλλαγών, σε 

συνεχή βάση, μετά την παραλαβή και την αποδοχή της Δήλωσης Ολικής ή 

Μερικής Μη-Διαθεσιμότητας του Συμμετέχοντα, τη Διαθέσιμη Ισχύ των 

Μονάδων Παραγωγής και των Μονάδων Α.Π.Ε. για τις αντίστοιχες Αγοραίες 

Χρονικές Μονάδες. 

5.  Η τελευταία επικαιροποιημένη Διαθέσιμη Ισχύς των Μονάδων Παραγωγής και 

των Μονάδων Α.Π.Ε. χρησιμοποιείται από το Διαχειριστή Αγοράς για τη 

διαδικασία επικύρωσης των Εντολών Πώλησης στην Ενδοημερήσια Αγορά, 



σύμφωνα με το Άρθρο 34 του παρόντος Κώδικα. 

 

Άρθρο 163 

Ελάχιστο Μεταβλητό Κόστος Μονάδων Παραγωγής 

1. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς υπολογίζει το Ελάχιστο Μεταβλητό 

Κόστος κάθε Μονάδας Παραγωγής στο Σημείο Μέτρησης Μονάδας Παραγωγής για 

κάθε Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, όπως ορίζεται στο Κεφάλαιο 6 του 

Κώδικα Αγοράς Εξισορρόπησης. 

2. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς ενημερώνει τον Διαχειριστή Αγοράς 

σχετικά με το Ελάχιστο Μεταβλητό Κόστος των Μονάδων Παραγωγής για κάθε 

Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

3. Το Ελάχιστο Μεταβλητό Κόστος των Μονάδων Παραγωγής χρησιμοποιείται από 

τον Διαχειριστή Αγοράς για τη διαδικασία επικύρωσης των Εντολών Πώλησης στην 

Ενδοημερήσια Αγορά, σύμφωνα με το Άρθρο 34 του παρόντος Κώδικα. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

ΦΑΣΕΙΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 

ΑΓΟΡΑΣ 

Άρθρο 17 

Φάσεις υλοποίησης 

Η υλοποίηση Ενδοημερήσιας Αγοράς στην Ελλάδα θα πραγματοποιηθεί σε δύο φάσεις, 

σύμφωνα με την απόφαση ΡΑΕ 67/2017, ως εξής: 

Α)  Κατά την πρώτη φάση, Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες θα 

πραγματοποιούνται εντός Ελλάδας, ανάλογα με τον αριθμό και τη χρονική 

στιγμή των αντίστοιχων Τοπικών και Συμπληρωματικών Περιφερειακών 

Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών της δεύτερης φάσης, προκειμένου να 

επιτευχθεί η μετάβαση από την πρώτη στη δεύτερη φάση με τις λιγότερες 

δυνατές ενέργειες. 

Β)  Κατά τη δεύτερη φάση, ο σχεδιασμός της ελληνικής Ενδοημερήσιας Αγοράς 

θα προσαρμοστεί, ώστε να υλοποιήσει τις πανευρωπαϊκές συνεδριάσεις της 

Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής μέσω της ήδη συμφωνηθείσας 

Επίλυσης Ενδοημερήσιας Αγοράς, σε συνδυασμό με μία Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία και δύο Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες. Επιπλέον, σε περίπτωση εφαρμογής 

Πανευρωπαϊκών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών, το χρονοδιάγραμμα των 

Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών θα 



ευθυγραμμιστεί με αυτό των Πανευρωπαϊκών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών. 

Η διαμόρφωση αυτού του σταδίου συνάδει με τις προϋποθέσεις της 

εφαρμογής του Μοντέλου-Στόχου για την ενιαία ευρωπαϊκή αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας και του σχετικού Κανονισμό 2015/1222. 

 

  

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟ- 

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 

Άρθρο 18 

Διεπαφή της Αγοράς Επόμενης Ημέρας με την 

Ενδοημερήσια Αγορά 
Οι πληροφορίες που πρέπει να διαβιβάζονται από την Αγορά Επόμενης Ημέρας στην 

Ενδοημερήσια Αγορά μέσω του Συστήματος Συναλλαγών για κάθε Αγοραία Χρονική  

Μονάδα κάθε Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης είναι οι ακόλουθες: 

Α) Οι ήδη αντιστοιχισμένες Προγραμματισμένες Ανταλλαγές (δηλαδή 

εισαγωγές/εξαγωγές) σε κάθε διασύνδεση. Αυτές οι Προγραμματισμένες 

Ανταλλαγές θα υποβάλλονται στους Διαχειριστές Συστήματος Μεταφοράς, 

προκειμένου να υπολογίσουν τη Διαζωνική Δυναμικότητα μετά την επίλυση 

της Αγοράς Επόμενης Ημέρας. Αυτή η Διαζωνική Δυναμικότητα είναι 

διαθέσιμη προς χρήση στις διαδικασίες συναλλαγών της Ενδοημερήσιας 

Αγοράς. 

Β)  Τα Προγράμματα Αγοράς (δηλαδή ο ενεργειακός προγραμματισμός, όπως 

αυτός προκύπτει από την επίλυση της Αγοράς Επόμενης Ημέρας) για κάθε μία 

από τις ακόλουθες Οντότητες για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Παράδοσης: 

(1) Μονάδες Παραγωγής, 

(2) Μονάδες Παραγωγής σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε 

κατάσταση Δοκιμαστικής Λειτουργίας, 

(3) Μονάδες Α.Π.Ε., 

(4) Μονάδες Α.Π.Ε. σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε κατάσταση 

Δοκιμαστικής Λειτουργίας, 

(5) Χαρτοφυλάκια Κατανεμόμενων και Μη Κατανεμόμενων Α.Π.Ε., 

(6) Χαρτοφυλάκια Κατανεμόμενου και Μη Κατανεμόμενου Φορτίου και 

(7) Χαρτοφυλάκια Α.Π.Ε. για Μονάδες Α.Π.Ε. με Σύμβαση Πώλησης 



Ηλεκτρικής Ενέργειας και Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυση Σταθερής 

Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.). 

 

Άρθρο 194 

Διαβίβαση πληροφοριών από το Διαχειριστή Συστήματος 

Μεταφοράς στο Διαχειριστή Αγοράς 
 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς παρέχει τις ακόλουθες πληροφορίες στο 

Διαχειριστή Αγοράς, όσον αφορά τη λειτουργία της Ενδοημερήσιας Αγοράς κατά τη 

διάρκεια της Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D: 

Α)  τις πληροφορίες από το Μητρώο Αγοράς Εξισορρόπησης για κάθε 

Συμμετέχοντα και για κάθε Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D, 

μέχρι τριάντα (30) λεπτά πριν από τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών 

στην πρώτη Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία την Ημέρα D-1, 

Β)  τις πληροφορίες από το Μητρώο Μονάδων Παραγωγής για κάθε Μονάδα 

Παραγωγής για κάθε Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D, σύμφωνα 

με το Άρθρο 8 του παρόντος Κώδικα, έως και από τριάντα (30) λεπτά πριν 

από τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών στην πρώτη Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία την Ημέρα D-1, 

Γ)  τα αποτελέσματα της ενδοημερήσιας δημοπρασίας για την κατανομή των 

Φυσικών Δικαιωμάτων Μεταφοράς στις μη συζευγμένες διασυνδέσεις, έως 

και δεκαπέντε (15) λεπτά μετά τη δημοσίευση της Αποτελεσμάτων της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς στους Συμμετέχοντες, 

Δ)  τη Διαθέσιμη Ισχύ κάθε Μονάδας Παραγωγής και κάθε Μονάδας Α.Π.Ε. για 

κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης D, σύμφωνα με το Άρθρο 15 του παρόντος Κώδικα, σε συνεχή 

βάση, μετά την παραλαβή και την αποδοχή της Δήλωσης Ολικής ή Μερικής 

Μη Διαθεσιμότητας του Συμμετέχοντα, 

Ε)   το Ελάχιστο Μεταβλητό Κόστος κάθε Μονάδας Παραγωγής για την Ημέρα 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D, σύμφωνα με το άρθρο 16 του παρόντος 

Κώδικα, έως και δέκα (10) λεπτά πριν από τη Χρονική Στιγμή Έναρξης 

Προσφορών στην πρώτη Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία την Ημέρα D-1,  

ΣΤ) το Τεχνικό Ελάχιστο, καθώς και το Τεχνικό Ελάχιστο και το Τεχνικό Μέγιστο 

υπό Αυτόματη Ρύθμιση Παραγωγής των Παρόχων Υπηρεσίας 

Εξισορρόπησης,  

Ζ)  την απονεμημένη προς τα πάνω και προς τα κάτω Εφεδρεία Διατήρησης της 

Συχνότητας, την αυτόματη Εφεδρεία Αποκατάστασης της Συχνότητας και τη 

χειροκίνητη Εφεδρεία Αποκατάστασης της Συχνότητας κάθε Παρόχου 

Υπηρεσίας Εξισορρόπησης, σε κάθε εκτέλεση Διαδικασίας Ενοποιημένου 

Προγραμματισμού (ΔΕΠ) μέχρι την κοινοποίηση των Αποτελεσμάτων ΔΕΠ 

στους Συμμετέχοντες και 



Η) το πρόγραμμα ΔΕΠ κάθε Παρόχου Υπηρεσίας Εξισορρόπησης σε κάθε 

εκτέλεση του ΔΕΠ, μέχρι την κοινοποίηση των Αποτελεσμάτων ΔΕΠ στους 

Συμμετέχοντες. 

 

Άρθρο 20 

Διαβίβαση πληροφοριών από το Διαχειριστή Μητρώου 

Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. στο Διαχειριστή Αγοράς  
Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. παρέχει στο Διαχειριστή 

Αγοράς, όσον αφορά τη λειτουργία της Ενδοημερήσιας Αγοράς για την Ημέρα 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D, τις πληροφορίες από το Μητρώο Μονάδων 

Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. για κάθε Μονάδα Α.Π.Ε. και κάθε Μονάδα Σ.Η.Θ.Υ.Α., όχι 

αργότερα από τριάντα (30) λεπτά πριν από τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών  

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας την Ημέρα D-1. 

 

Άρθρο 21 

Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης   
1.  Οι Εντολές Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης είναι 

απλές Βηματικές Εντολές Πώλησης ενός βήματος που υποβάλλονται σε τιμή ίση 

με την ελάχιστη αποδεκτή τιμή στην Ενδοημερήσια Αγορά, ήτοι στη Διοικητικά 

Οριζόμενη Κατώτατη Τιμή Εντολών Ενδοημερήσιας Αγοράς, μείον τη Διοικητικά 

Οριζόμενη Τιμή Προτεραιότητας. Οι Εντολές Αγοράς με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης είναι απλές Βηματικές Εντολές Αγοράς ενός βήματος 

που υποβάλλονται σε τιμή ίση με τη μέγιστη αποδεκτή τιμή στην Ενδοημερήσια 

Αγορά, ήτοι στη Διοικητικά Οριζόμενη Ανώτατη Τιμή Εντολών Ενδοημερήσιας 

Αγοράς, συν τη Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προτεραιότητας. 

2.  Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς υποβάλλει, για λογαριασμό των 

Συμμετεχόντων, τις ακόλουθες Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης στο Σύστημα Υποβολής Εντολών του Διαχειριστή Αγοράς στις Τοπικές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και/ή στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D: 

Α) την απόκλιση σε σχέση με την προγραμματισμένη παραγωγή Μονάδων 

Παραγωγής που βρίσκονται σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε 

κατάσταση Δοκιμαστικής Λειτουργίας και Μονάδων Α.Π.Ε. που βρίσκονται 

σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε κατάσταση Δοκιμαστικής 

Λειτουργίας, εάν υπάρχουν, 

Β) την απόκλιση σε σχέση με τις Εγχύσεις Υποχρεωτικών Νερών, εάν υπάρχουν 

και 

Γ)  την απόκλιση σε σχέση με τις προβλεπόμενες ποσότητες ενέργειας που 

αντιστοιχούν στις Απώλειες  του Συστήματος Μεταφοράς, εάν υπάρχουν, 



έως την αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών στην Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία και/ή την Συμπληρωματική Περιφερειακή 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

3.  Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, σχετικά με την 

Ενδοημερήσια Αγορά, τις επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των Εντολών 

με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης ανά Οντότητα, όπως 

περιγράφεται στην παράγραφο 2 του παρόντος Άρθρου, έως την αντίστοιχη 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών στην Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία 

και/ή την Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

4.  Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. Τελευταίου Καταφυγίου υποβάλλει 

Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών του Διαχειριστή Αγοράς όσον αφορά την Ενδοημερήσια 

Αγορά, για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης D για τις αποκλίσεις σε σχέση με την προβλεπόμενη παραγωγή κάθε 

εκπροσωπούμενου Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε., εάν υπάρχουν, έως την αντίστοιχη 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών στην Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία 

και/ή την Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

5.  Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. Τελευταίου Καταφυγίου 

δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης, όσον αφορά την Ενδοημερήσια Αγορά, τις επικαιροποιημένες 

ποσότητες ενέργειας των Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης ανά Οντότητα, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 4 του παρόντος 

Άρθρου, έως τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών  στην Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία και/ή την Συμπληρωματική Περιφερειακή 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

6. Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. υποβάλλει Εντολές 

με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο Σύστημα Συναλλαγών του 

Διαχειριστή Αγοράς, όσον αφορά την Ενδοημερήσια Αγορά,  για κάθε Αγοραία 

Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D για τα 

ακόλουθα: 

Α)  τις αποκλίσεις σε σχέση με την προβλεπόμενη παραγωγή κάθε 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. για Μονάδες Α.Π.Ε. με Σύμβαση Πώλησης 

Ηλεκτρικής Ενέργειας και Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής 

(Σ.Ε.Σ.Τ.), εάν υπάρχουν και 

Β) τις αποκλίσεις των Δηλώσεων Προτεραιότητας για τις Κατανεμόμενες 

Σ.Η.Θ.Υ.Α, εάν υπάρχουν, 

έως την αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών στην Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία και/ή την Συμπληρωματική Περιφερειακή 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

7.  Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. δημοσιεύει για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, όσον 

αφορά την Ενδοημερήσια Αγορά, τις επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 



Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης για κάθε 

Κατανεμόμενη Μονάδα Σ.Η.Θ.Υ.Α. και για κάθε Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε. για 

Μονάδες Α.Π.Ε. με Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας και Σύμβαση 

λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.), όπως περιγράφεται στην 

παράγραφο 6 του παρόντος Άρθρου, έως την αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Έναρξης 

Προσφορών στην Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία και/ή την Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

8.  Η τιμή της Διοικητικά Οριζόμενης Τιμής Προτεραιότητας ορίζεται κατόπιν  

σχετικής εισήγησης του Διαχειριστή Αγοράς και εγκρίνεται από τη Ρυθμιστική 

Αρχή. Η εν λόγω απόφαση λαμβάνεται τουλάχιστον δύο (2) μήνες πριν από την 

επιβολή της ανωτέρω τιμής. 

 

Άρθρο 22 

Οικονομικά Όρια των Εντολών  
1.  Ο Φορέας Εκκαθάρισης θέτει οικονομικά όρια στα Εκκαθαριστικά του Μέλη, 

όσον αφορά τις Εντολές (στην περίπτωση που ο Συμμετέχοντας είναι 

Εκκαθαριστικό Μέλος) ή όσον αφορά τις Εντολές των Μη Εκκαθαριστικών τους 

Μελών (στην περίπτωση που ο Συμμετέχοντας εκπροσωπείται από ένα 

Εκκαθαριστικό Μέλος) για τη συμμετοχή στην Προθεσμιακή Αγορά, στην Αγορά 

Επόμενης Ημέρας και στην Ενδοημερήσια Αγορά. 

2.  Τα Εκκαθαριστικά Μέλη που παρέχουν οικονομικό διακανονισμό και κάλυψη 

στους Συμμετέχοντες που ενεργούν ως Μη Εκκαθαριστικά Μέλη του Φορέα 

Εκκαθάρισης, υπολογίζουν και επιβάλλουν οικονομικά όρια στους 

Συμμετέχοντες, για την επικύρωση των Εντολών των Συμμετεχόντων που 

υποβάλλονται στην Ενδοημερήσια Αγορά. Τα όρια Εντολών θα είναι οικονομικά 

όρια (χρηματικά όρια), που περιορίζουν το μέγιστο ποσό που καταβάλλεται από 

το Συμμετέχοντα, σε περίπτωση που γίνουν αποδεκτές οι υποβληθείσες Εντολές 

Αγοράς και απεικονίζουν τη μέγιστη οικονομική έκθεση ενός Συμμετέχοντα στην 

Ενδοημερήσια Αγορά. Επιπλέον, οι Συμμετέχοντες μπορούν να καθορίζουν πιο 

αυστηρά Οικονομικά Όρια Εντολών, ώστε να διαχειρίζονται προληπτικά την 

έκθεσή τους σε κινδύνους. Σε περίπτωση που υιοθετούνται πιο περιοριστικά 

Οικονομικά Όρια Εντολών Αγοράς από Συμμετέχοντα από τα αντίστοιχα όρια που 

έχουν επιβληθεί από το Εκκαθαριστικό του Μέλος, τότε εφαρμόζονται  αυτά τα 

πιο περιοριστικά όρια. 

3.   Τα Εκκαθαριστικά Μέλη γνωστοποιούν τα Οικονομικά Όρια Εντολών που 

αφορούν σε κάθε Μη Εκκαθαριστικό Μέλος στο Φορέα Εκκαθάρισης. 

4.  Λεπτομέρειες σχετικά με τον ορισμό και τις διαδικασίες, που αφορούν στα 

Οικονομικά Όρια Εντολών, περιλαμβάνονται στον Κανονισμό Εκκαθάρισης 

Συναλλαγών. 

 

Άρθρο 23 



Διαβίβαση πληροφοριών από τον Φορέα Εκκαθάρισης στο 

Διαχειριστή Αγοράς 
1.  Ο Φορέας Εκκαθάρισης παρέχει τις ακόλουθες πληροφορίες στο Διαχειριστή 

Αγοράς, όσον αφορά τη λειτουργία της Ενδοημερήσιας Αγοράς: 

Α) σε συνεχή βάση τα Οικονομικά Όρια Εντολών για κάθε Συμμετέχοντα που δε 

βρίσκεται σε αναστολή και 

Β)  τον κατάλογο των Συμμετεχόντων που βρίσκονται σε αναστολή σύμφωνα με 

τις σχετικές διατάξεις του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών, μέχρι τη 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών σε κάθε Τοπική Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία, τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών σε κάθε 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή τη Χρονική 

Στιγμή Έναρξης Προσφορών σε κάθε συνεδρίαση Συνεχούς Ενδοημερήσιας 

Συναλλαγής. 

2. Σε περίπτωση αποτυχίας στη λήψη των ανωτέρω πληροφοριών, λαμβάνονται υπόψη 

από τον Διαχειριστή Αγοράς τα τελευταία επικαιροποιημένα δεδομένα που 

υποβάλλονται από το Φορέα Εκκαθάρισης, σύμφωνα με την παράγραφο 1. 

 

Άρθρο 24 

Διαβίβαση Πληροφοριών από τον Φορέα Συντονισμένου 

Υπολογισμού Δυναμικότητας στο Διαχειριστή Αγοράς 

1.  Ο σχετικός Φορέας Συντονισμένου Υπολογισμού Δυναμικότητας αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τους Περιορισμούς Διαζωνικής Δυναμικότητας και 

Κατανομής, το αργότερα: 

Α) μία (1) ώρα πριν από τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών σε κάθε 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία, ή 

Β)  δεκαπέντε (15) λεπτά πριν από τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών κάθε 

συνεδρίασης Συνεχούς Ενδοημερήσιας συναλλαγής, σύμφωνα με το άρθρο 58 

παρ.1 του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/1222 . 

2.  Σε περίπτωση που ο σχετικός Φορέας Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας δεν είναι σε θέση να παρέχει τους Περιορισμούς Διαζωνικής 

Δυναμικότητας και Κατανομής πριν από τις προθεσμίες που αναφέρονται στην 

παράγραφο 1 του παρόντος Άρθρου, ο Φορέας Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας ειδοποιεί το Διαχειριστή Αγοράς, σύμφωνα με την παράγραφο 3 

του Άρθρου 58 του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/1222. Ο Διαχειριστής Αγοράς 

δημοσιεύει αμέσως ειδοποίηση για τους Συμμετέχοντες. 

 

Άρθρο 25 

Χρονική Στιγμή Έναρξης και Λήξης  Προσφορών στην 

Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία 



1.  Η Χρονική Στιγμή Έναρξης και Λήξης  Προσφορών στην Τοπική Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία είναι οι ακόλουθες: 

Α) κατά την πρώτη φάση υλοποίησης της Ενδοημερήσιας Αγοράς: 

 (1)  Η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της πρώτης Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 14:00 Ώρα Ανατολικής 

Ευρώπης της Ημέρας D-1 και η αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών  της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 15:00 

Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της Ημέρας D-1 για την Ημέρα Εκπλήρωσης 

Φυσικής Παράδοσης D, 

 (2) Η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της δεύτερης Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 16:00 Ώρα Ανατολικής 

Ευρώπης της Ημέρας D-1 και η αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 23:00 

Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της Ημέρας D-1 για την Ημέρα Εκπλήρωσης 

Φυσικής Παράδοσης D και 

 (3)  Η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών  της τρίτης Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 05:00 Ώρα Ανατολικής 

Ευρώπης της ημερολογιακής ημέρας D και η αντίστοιχη Χρονική 

Στιγμή Λήξης Προσφορών της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

είναι στις 08:30 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημερολογιακής ημέρας 

D για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D. 

Β)  κατά τη δεύτερη φάση υλοποίησης της Ενδοημερήσιας Αγοράς, η Χρονική 

Στιγμή Έναρξης Προσφορών της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι 

στις 14:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας D-1 και η Χρονική Στιγμή 

Λήξης Προσφορών της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 

15:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας D-1. 

2.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών δεν επικυρώνει καμία Εντολή για κάθε Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία πριν από την αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Έναρξης 

Προσφορών και μετά από την αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της 

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας. 

3. Ο Διαχειριστής Αγοράς δύναται να παρατείνει κάθε Χρονική Στιγμή Έναρξης 

Προσφορών της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας και την αντίστοιχη 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών  της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

οποιαδήποτε ημέρα, στον βαθμό που απαιτείται, με σκοπό τη διατήρηση των 

εύρυθμων συνθηκών για διενέργεια συναλλαγών, ή για λόγους σχετικούς με το 

Σύστημα Υποβολής Εντολών. 

4.  Το ακριβές χρονοδιάγραμμα της υποβολής εντολών, της Αντιστοίχισης, της 

Διαχείρισης Κινδύνου, των διαδικασιών Εκκαθάρισης και Διακανονισμού που 

εφαρμόζονται σε κάθε Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία παρουσιάζονται στο 

Άρθρο 54. 

 

Άρθρο 26 



Χρονική Στιγμή Έναρξης και Λήξης  Προσφορών στην 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία 

1.  Η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών και η Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

κατά τη δεύτερη φάση υλοποίησης της Ενδοημερήσιας Αγοράς είναι οι εξής:    

Α)  η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της πρώτης Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 16:00 Ώρα 

Ανατολικής Ευρώπης της ημερολογιακής Ημέρας D-1 και η αντίστοιχη 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 23:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της 

ημερολογιακής Ημέρας D-1 για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης 

D και 

Β) η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της δεύτερης Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 05:00 Ώρα 

Ανατολικής Ευρώπης της ημερολογιακής ημέρας D και η αντίστοιχη Χρονική 

Στιγμή Λήξης Προσφορών της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας είναι στις 08:30 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της 

ημερολογιακής ημέρας D για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης 

D. 

2.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών δεν επικυρώνει καμία Εντολή για κάθε 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία πριν από την 

αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Έναρξης και μετά από την αντίστοιχη Χρονική Στιγμή 

Λήξης Προσφορών της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας. 

3.  Ο Διαχειριστής Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών  

δύναται να παρατείνει κάθε Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας και την 

αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας οποιαδήποτε ημέρα, στο βαθμό που 

είναι αναγκαίο, για τη διατήρηση των εύρυθμων συνθηκών διαπραγμάτευσης, ή 

για λόγους που συνδέονται με τα συστήματα συναλλαγών. 

4.  Το ακριβές χρονοδιάγραμμα της διαπραγμάτευσης, αντιστοίχισης, διαχείρισης 

κινδύνου, εκκαθάρισης και διακανονισμού που εφαρμόζονται σε κάθε 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία παρουσιάζονται στο 

Άρθρο 54. 

 

Άρθρο 275 

Χρονική Στιγμή Έναρξης και Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών  Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής  

1. Καθορίζονται δύο συνεδριάσεις Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής. 



2. Η Χρονική Στιγμή Έναρξης και η Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της πρώτης 

συνεδρίασης Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής είναι οι εξής: 

Α)  η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών είναι στις 23:30 Ώρα Ανατολικής 

Ευρώπης της ημερολογιακής Ημέρας D-1 για τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες 

που ξεκινούν από τη 01:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης και τελειώνουν στις 

13:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημερολογιακής ημέρας D και 

Β)  η Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών είναι εξήντα (60) λεπτά πριν από κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα που αναφέρεται ανωτέρω στην παράγραφο 2Α. 

3. Η Χρονική Στιγμή Έναρξης και η Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της δεύτερης 

συνεδρίασης Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής είναι οι εξής: 

Α)  η Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών είναι στις 09:00 Ώρα Ανατολικής 

Ευρώπης της ημερολογιακής ημέρας D για τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες 

που ξεκινούν από τις 13:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημερολογιακής 

ημέρας D και τελειώνουν στη 01:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της 

ημερολογιακής ημέρας D + 1 και 

Β)  η Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών είναι εξήντα (60) λεπτά πριν από κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα που αναφέρεται ανωτέρω στην παράγραφο  3Α. 

4.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών δεν επικυρώνει καμία Εντολή πριν από την 

αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών και μετά την αντίστοιχη 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής. 

5.  Το ακριβές χρονοδιάγραμμα της διαπραγμάτευσης, αντιστοίχισης, διαχείρισης 

κινδύνου, εκκαθάρισης και διακανονισμού που εφαρμόζονται σε κάθε συνεδρίαση 

Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής παρουσιάζονται στο Άρθρο  54. 

 

Άρθρο 28 

Τύποι Εντολών στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

Οι τύποι των Εντολών που μπορούν να υποβληθούν από τους Συμμετέχοντες στις 

Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες είναι οι εξής: 

Α) Βηματικές Εντολές: Οι Βηματικές Εντολές αποτελούνται από βήματα βήματα 

τιμής-ποσότητας, των οποίων η τιμή δε δύναται να φθίνει ανά βήμα, όταν 

πρόκειται για Εντολές Πώλησης και, αντίστοιχα, δεν δύναται να αυξάνει ανά 

βήμα όταν πρόκειται για Εντολές Αγοράς, ξεχωριστά για κάθε Αγοραία 

Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Β.  Τμηματικά Γραμμικές Εντολές: Οι Τμηματικά Γραμμικές Εντολές περιέχουν 

μόνο  Εντολές με γραμμική παρεμβολή. Τα επιμέρους τμήματα είναι αυστηρά 

μονότονα, δηλαδή δύο διαδοχικά σημεία της ίδιας καμπύλης δεν μπορούν να 

έχουν την ίδια τιμή. Η καμπύλη είναι γνησίως αύξουσα για τμηματικά 

γραμμικές Εντολές Πώλησης και γνησίως φθίνουσα για τμηματικά γραμμικές 

Εντολές Αγοράς, ξεχωριστά για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 



 

Άρθρο 29 

Τύποι Εντολών στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

Οι τύποι των Εντολών που μπορούν να υποβληθούν από τους Συμμετέχοντες στις 

Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες είναι οι εξής: 

Α) Βηματικές Εντολές 

Β) Τμηματικά Γραμμικές Εντολές 

Γ) Εντολές Πακέτου: Μια Εντολή Πακέτου αποτελείται από ένα σταθερό όριο 

τιμής (ελάχιστη τιμή για Εντολές Πώλησης Πακέτου και μέγιστη τιμή για 

Εντολές Αγοράς Πακέτου), ένα Ελάχιστο Ποσοστό Αποδοχής και μία ποσότητα 

ενέργειας για έναν αριθμό Αγοραίων Χρονικών Μονάδων εντός της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. Η ποσότητα  ενέργειας δύναται να μην είναι 

η ίδια για διαφορετικές Αγοραίες Χρονικές Μονάδες. 

 Εντολές Πακέτου δεν μπορούν να γίνουν δεκτές για ποσότητα μικρότερη του 

Ελάχιστου Ποσοστού Αποδοχής. Το Ελάχιστο Ποσοστό Αποδοχής είναι το ίδιο 

για όλες τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες που ανήκουν στην Εντολή Πακέτου. 

 

Άρθρο 30 

Περιεχόμενο Εντολής στις Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες και στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

1. Το ελάχιστο περιεχόμενο μιας Εντολής που υποβάλλεται στο Σύστημα Υποβολής 

Εντολών από ένα Συμμετέχοντα είναι το εξής: 

Α) EIC Κωδικός Συμμετέχοντα,  

Β) EIC Κωδικός Οντότητας, για την οποία υποβάλλεται η Εντολή, 

Γ) Τύπος Εντολής, 

Δ) Εντολή Αγοράς ή Εντολή Πώλησης, 

Ε) Ποσότητα ενέργειας και τιμή για κάθε βήμα μιας Βηματικής Εντολής ή για κάθε 

τμήμα μιας Τμηματικά Γραμμικής Εντολής ή για κάθε Εντολή Πακέτου, 

ΣΤ) Αγοραία(ες) Χρονική(ές) Μονάδα(ες), για την οποία υποβάλλεται και 

Ζ) Εάν βρίσκει εφαρμογή: κάθε πρόσθετη πληροφορία, όπως ορίζεται από τους 

Κανόνες Συστήματος Συναλλαγών ή από τις απαιτήσεις λειτουργικότητας  του 

Συστήματος Υποβολής Εντολών. 

2. Οι τιμές των Εντολών υποβάλλονται σε EUR/MWh με δύο (2) δεκαδικά ψηφία. Οι 

ποσότητες των Εντολών υποβάλλονται σε MWh με τρία (3) δεκαδικά ψηφία. 



3. Κάθε Βηματική Εντολή μπορεί να περιλαμβάνει έως δέκα (10) βήματα για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα. 

4. Κάθε Τμηματικά Γραμμική Εντολή μπορεί να περιλαμβάνει έως δέκα (10) τμήματα 

για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα. 

 

Άρθρο 31 

Τύποι  Εντολών στη Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή   

1. Οι ακόλουθοι γενικοί τύποι Εντολών επιτρέπονται στην Ενδοημερήσια Αγορά: 

Α)  Ωριαίες Εντολές: Το προϊόν επιτρέπει συναλλαγές σε είκοσι τέσσερα (24) 

συμβόλαια, ένα για κάθε ώρα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Το Σύστημα Υποβολής Εντολών δημιουργεί αυτόματα αυτά τα συμβόλαια και 

τα καθιστά διαθέσιμα για συναλλαγές μία ημέρα πριν από την Ημέρα 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, σε συγκεκριμένη ώρα. 

Β)  Εντολές Ημιώρου: Το προϊόν επιτρέπει συναλλαγές σε σαράντα οκτώ (48) 

συμβόλαια, μια για κάθε ημίωρο της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης. Το Σύστημα Υποβολής Εντολών δημιουργεί αυτόματα αυτά τα 

συμβόλαια και τα καθιστά διαθέσιμα για συναλλαγές μία ημέρα πριν από την 

Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, σε συγκεκριμένη ώρα. 

Γ)  Προκαθορισμένες Εντολές Πακέτου: Είναι συμβόλαια που δεικτοδοτούνται 

από συμπαγή χρονικά σύνολα ίδιου τύπου εντολών, δηλαδή είτε ωριαίων είτε 

ημιώρων συμβολαίων. Οι προκαθορισμένες εντολές πακέτου συνδυάζουν 

συνεχόμενα συμβόλαια του ίδιου τύπου με κατ’ ελάχιστον δύο συμβόλαια να 

πρέπει να εκτελεστούν από κοινού. Οι Προκαθορισμένες Εντολές Πακέτου 

αποφασίζονται από το Διαχειριστή Αγοράς και εγκρίνονται από τη Ρυθμιστική 

Αρχή. 

Δ)  Εντολές Πακέτου Καθορισμένες από το Χρήστη: Πρόκειται για συνδυασμούς 

συμβολαίων που καθορίζονται ελεύθερα από το Συμμετέχοντα. Η περίοδος 

παράδοσης των Πακέτων που καθορίζονται από το Χρήστη (συμβόλαια που 

καθορίζονται από το χρήστη) πρέπει να αποτελείται από πλήθος απλών 

συμβολαίων του προϊόντος και με διαδοχικούς χρόνους παράδοσης. 

2. Ο Αλγόριθμος Αντιστοίχισης Συνεχούς Συναλλαγής υποστηρίζει τους ακόλουθους 

τύπους εντολών: 

Α)  Οριακές Εντολές (ή Κανονικές Εντολές): Εντολές Αγοράς ή Πώλησης με 

συγκεκριμένη ποσότητα και τιμή, όπου οι Εντολές Αγοράς μπορούν να 

εκτελεστούν σε αυτή την τιμή ή σε μικρότερη και οι Εντολές Πώλησης 

μπορούν να εκτελεστούν σε αυτή την τιμή ή μεγαλύτερη. Οι Οριακές Εντολές 

μπορούν να εκτελεστούν μερικώς (μερική ποσότητα) ή πλήρως (ολόκληρη 

ποσότητα). Οι Οριακές Εντολές για την προκαθορισμένη αγορά μπορούν να 

εισαχθούν με τις προδιαγραφές εκτέλεσης «Καμία» (None -NON), «Εκτέλεση 

Ή Ακύρωση» (Fill-or-Kill – FOK) ή  «Άμεση ή Ακύρωση» (Immediate-or-

Cancel – IOC), όπως προβλέπεται στην παράγραφο 3 του παρόντος άρθρου. 



Οι Οριακές Εντολές για τα καθοριζόμενα από το χρήστη συμβόλαια έχουν 

πάντα την προδιαγραφή εκτέλεσης «Όλα ή Τίποτα» (All or Nothing - AON). 

Όλες οι Οριακές Εντολές μπορούν να εισαχθούν με τις προδιαγραφές  

εγκυρότητας «Εντολή Συνεδρίασης» (Good for session – GFS) και «Εντολή 

Έγκυρη Μέχρι Ημερομηνία» (Good till date – GTD). 

Β)  Συνδεδεμένες Εντολές: Σε περίπτωση υποβολής μιας Συνδεδεμένης Εντολής, 

είτε όλες οι Εντολές μπορούν να εκτελεσθούν πλήρως είτε δεν θα εκτελεσθεί 

καμία Εντολή. Μια ομάδα Εντολών μπορεί να υποβληθεί με την εν λόγω 

προδιαγραφή υποβολής, εάν περιέχει Εντολές μόνο με την προδιαγραφή 

εκτέλεσης «Εκτέλεση ή Ακύρωση» και εάν όλες οι Εντολές έχουν εισαχθεί 

για τον ίδιο Διαχειριστή Αγοράς. 

Γ)   Εντολές Κρυφού Βάθους: Είναι Οριακές Εντολές που είναι ορατές στην 

αγορά μόνο κατά ένα μέρος της συνολικής τους ποσότητας, ενώ η πλήρης 

ποσότητά τους παραμένει διαθέσιμη στην αγορά για αντιστοίχιση. Μέρος της 

κρυφής ποσότητας αποκαλύπτεται για αντιστοίχιση, αμέσως μόλις εκτελεστεί 

το μέρος που είχε ήδη αποκαλυφθεί. 

Οι Εντολές Κρυφού Βάθους περιλαμβάνουν μία εκτελέσιμη ποσότητα του 

προϊόντος που όμως είναι μόνο εν μέρει ορατή στην αγορά, αφήνοντας την 

υπόλοιπη ποσότητα κρυφή και διαιρεμένη σε μικρότερα τμήματα. Ο 

συνολικός όγκος της Εντολής διαιρείται σε μικρότερα τμήματα, με ένα μόνο 

τμήμα να εμφανίζεται στο Βιβλίο Εντολών. Τόσο τα εμφανή (ορατά), όσο και 

τα μη εμφανή (κρυφά) τμήματα της Εντολής είναι διαθέσιμα για δυνητική 

εκτέλεση έναντι εισερχόμενων Εντολών. Το εμφανές τμήμα ανανεώνεται 

αυτόματα από ένα μη εμφανές τμήμα, όταν το εμφανές τμήμα έχει πλήρως 

εκτελεστεί. Η ανανέωση του εμφανούς τμήματος θεωρείται ως νέα Εντολή 

από άποψη «χρονικής προτεραιότητας». 

Οι τιμές της Εντολής Κρυφού Βάθους του κρυφού τμήματος μπορεί να 

διαφέρουν από την αντίστοιχη τιμή του ορατού τμήματος. Οι Εντολές Κρυφού 

Βάθους μπορούν να εισάγονται με μία διαφορά μέγιστης τιμής δέλτα (peak 

price delta). Κάθε νέο τμήμα θα εισαχθεί τότε με νέο όριο τιμής, το οποίο 

μειώνεται κατά τη διαφορά μέγιστης τιμής για Εντολές Αγοράς και αυξάνεται 

κατά τη διαφορά μέγιστης τιμής για Εντολές Πώλησης. 

3. Ο Αλγόριθμος Αντιστοίχισης Συνεχούς Συναλλαγής, υποστηρίζει τις ακόλουθες 

προδιαγραφές εκτέλεσης: 

 Α)  «Καμία» (None - NON): Μια Εντολή που υποβλήθηκε με την προδιαγραφή 

εκτέλεσης «Καμία» είτε είναι άμεσα εκτελεστή είτε, αν η Εντολή δεν μπορεί 

να αντιστοιχιστεί αμέσως, εισάγεται στο Βιβλίο Εντολών. Επιτρέπεται η 

μερική εκτέλεση των εν λόγω Εντολών και οι Εντολές «Καμία» μπορούν να 

εκτελεστούν έναντι πολλαπλών άλλων Εντολών και να δημιουργήσουν 

πολλαπλές συναλλαγές. 

B) «Εκτέλεση ή Ακύρωση» (Fill-Or-Kill - FOK): Η Εντολή είτε εκτελείται 

πλήρως και αμέσως αφότου υποβάλλεται, είτε διαγράφεται χωρίς καταχώριση 

στο Βιβλίο Εντολών. Οι Εντολές «Εκτέλεση ή Ακύρωση» μπορούν να 



αντιστοιχισθούν έναντι πολλαπλών Εντολών που ήδη υπάρχουν στο Βιβλίο 

Εντολών. Οι Εντολές «Εκτέλεση ή Ακύρωση» δεν μπορούν να έχουν 

προδιαγραφές εγκυρότητας. 

Γ)  «Άμεση ή Ακύρωση» (Immediate-Or-Cancel - IOC): Η Εντολή είτε εκτελείται 

(σε οποιαδήποτε ποσότητα) αμέσως αφότου υποβληθεί είτε εάν η Εντολή δεν 

μπορεί να αντιστοιχιστεί, διαγράφεται χωρίς να καταχωρείται στο Βιβλίο 

Εντολών. Μερική εκτέλεση επιτρέπεται και οι Εντολές «Άμεση ή Ακύρωση» 

μπορούν να εκτελεστούν έναντι πολλαπλών άλλων Εντολών και να 

δημιουργήσουν πολλαπλές συναλλαγές. Μια Εντολή με προδιαγραφή 

εκτέλεσης «Άμεση ή Ακύρωση» δεν μπορεί να έχει προδιαγραφή 

εγκυρότητας. 

Δ)  «Όλα ή Τίποτα» (All-Or-None - AON): Μια Εντολή που υποβλήθηκε με 

προδιαγραφή εκτέλεσης «Όλα ή Τίποτα» είτε εκτελείται έναντι ακριβώς μίας 

άλλης Εντολής με την πλήρη ποσότητά της είτε εισάγεται στο Βιβλίο 

Εντολών. Μερική εκτέλεση δεν επιτρέπεται. Η προδιαγραφή εκτέλεσης «Όλα 

ή Τίποτα» επιτρέπεται μόνο για τις Εντολές που καθορίζονται από το χρήστη. 

4. Ο Αλγόριθμος Αντιστοίχισης Συνεχούς Συναλλαγής υποστηρίζει τις ακόλουθες  

προδιαγραφές εγκυρότητας: 

Α)  «Εντολή Συνεδρίασης» (Good for session - GFS): Η χρονική ισχύς της 

Εντολής καθορίζεται από την ισχύ της αντίστοιχης περιόδου συνεδρίασης της 

Εντολής. Η Εντολή αποσύρεται αυτόματα από τη διαπραγμάτευση, όταν η 

προκαθορισμένη ώρα της αντίστοιχης περιόδου συνεδρίασης παρέρχεται. 

Β)  «Εντολή Έγκυρη Μέχρι Ημερομηνία» (Good till date - GTD): Η χρονική 

ισχύς της Εντολής καθορίζεται από την ημερομηνία και ώρα. Η Εντολή 

αποσύρεται αυτόματα από τη διαπραγμάτευση, όταν παρέρθει η χρονική 

στιγμή εγκυρότητας 

5. Το ελάχιστο περιεχόμενο της Εντολής που υποβάλλεται στο Σύστημα Υποβολής 

Εντολών από ένα Συμμετέχοντα για τη Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή είναι το 

εξής: 

Α)  EIC Κωδικός Συμμετέχοντα, 

Β)  Οντότητα για την οποία υποβάλλεται η Εντολή, 

Γ) εφαρμοστέος κωδικός συμβολαίου που καθορίζει το συγκεκριμένο 

εμπορεύσιμο συμβόλαιο εντός της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης: Απλή Ωριαία Εντολή, Εντολή Ημιώρου ή Εντολή Πακέτου, 

Δ)  τύπος Εντολής, 

Ε)  Εντολή Πώλησης ή Εντολή Αγοράς, 

ΣΤ) ποσότητα και τιμή ενέργειας, 

Ζ) Αγοραία Χρονική Μονάδα / Αγοραίες Χρονικές Μονάδες για τις οποίες 

υποβάλλεται, 

Η)  προδιαγραφές εκτέλεσης της Εντολής, 



Θ) προδιαγραφές εγκυρότητας της Εντολής και 

Ι)  όπου βρίσκει εφαρμογή: κάθε πρόσθετη πληροφορία, όπως απαιτείται από 

τους Κανόνες Συστήματος Συναλλαγών ή από τις απαιτήσεις 

λειτουργικότητας του Συστήματος Υποβολής Εντολών. 

 

Άρθρο 32 

Διαδικασίες Επικύρωσης Ποσότητας Εντολών 

1.  Οι διαδικασίες επικύρωσης που εκτελούνται από το Διαχειριστή Αγοράς, 

σύμφωνα με την παράγραφο 2 του παρόντος Άρθρου, χρησιμοποιούνται για την 

επικύρωση των  ποσοτήτων ενέργειας που υποβάλλουν οι Συμμετέχοντες για 

λογαριασμό των Μονάδων Παραγωγής και των Μονάδων Α.Π.Ε. 

2.  Κατά την υποβολή μιας Εντολής στην Ενδοημερήσια Αγορά για λογαριασμό  

Μονάδας Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε., οι ακόλουθοι έλεγχοι επικύρωσης 

εκτελούνται από το Σύστημα Υποβολής Εντολών: 

Α) Επικύρωση ποσότητας έναντι της Διαθέσιμης Ισχύος: Οι ακόλουθες ενέργειες 

πραγματοποιούνται σε κάθε ενδοημερήσια συνεδρίαση: 

(1)  Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία: Κατά την υποβολή των Εντολών 

Πώλησης Ενδοημερήσιας Αγοράς στο Σύστημα Υποβολής Εντολών για 

κάθε Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία και κατά τη διάρκεια της 

διαδικασίας επικύρωσης μιας Εντολής που αντιστοιχεί σε μια Μονάδα 

Παραγωγής ή Μονάδα Α.Π.Ε.: σε περίπτωση που για μια συγκεκριμένη 

Αγοραία Χρονική Μονάδα οι καθαρές ποσότητες ενέργειας που έχουν 

πωληθεί στην Αγορά Επόμενης Ημέρας συν οποιεσδήποτε καθαρές 

ποσότητες ενέργειας (εάν υπάρχουν) που έχουν ήδη αποτελέσει 

αντικείμενο συναλλαγής σε προηγούμενη Τοπική Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία συν την ποσότητα Εντολής Πώλησης Ενδοημερήσιας Αγοράς 

είναι μικρότερες ή ίσες με τη Διαθέσιμη Ισχύ της εν λόγω Μονάδας 

Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε., τότε η Εντολή πρέπει να γίνει δεκτή και 

να συμπεριληφθεί στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών. Διαφορετικά, η ποσότητα 

της Εντολής πρέπει να περιοριστεί μέχρι τη Διαθέσιμη Ισχύ της Μονάδας 

Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε., αντίστοιχα. 

(2)  Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία: Κατά την υποβολή των Εντολών 

Αγοράς Ενδοημερήσιας Αγοράς στο Σύστημα Υποβολής Εντολών για κάθε 

Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία και κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 

επικύρωσης μιας Εντολής που αντιστοιχεί σε μια Μονάδα Παραγωγής ή 

Μονάδα Α.Π.Ε.: σε περίπτωση που για μια συγκεκριμένη Αγοραία 

Χρονική Μονάδα οι καθαρές ποσότητες ενέργειας που έχουν πωληθεί στην 

Αγορά Επόμενης Ημέρας συν οποιεσδήποτε καθαρές ποσότητες ενέργειας 

(εάν υπάρχουν) που έχουν ήδη αποτελέσει αντικείμενο συναλλαγής  σε 

προηγούμενη Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία μείον την ποσότητα της 

Εντολής Αγοράς είναι μεγαλύτερες ή ίσες με το μηδέν τότε η Εντολή 

πρέπει να γίνει δεκτή και να συμπεριληφθεί στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών. 



Διαφορετικά, η ποσότητα της Εντολής περικόπτεται μέχρι και το επίπεδο 

των καθαρών ποσοτήτων ενέργειας της Μονάδας Παραγωγής ή Μονάδας 

Α.Π.Ε αντίστοιχα, που έχουν πωληθεί στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και 

των καθαρών ποσοτήτων ενέργειας που έχουν αποτελέσει αντικείμενο 

συναλλαγής σε προηγούμενη Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

(3)  Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία: Κατά την 

υποβολή των Εντολών Πώλησης Ενδοημερήσιας Αγοράς στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών για κάθε Συμπληρωματική Περιφερειακή 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία και κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 

επικύρωσης μιας Εντολής που αντιστοιχεί σε μια Μονάδα Παραγωγής ή 

Μονάδα Α.Π.Ε.: σε περίπτωση που για μια συγκεκριμένη Αγοραία 

Χρονική Μονάδα: 

α)  οι καθαρές ποσότητες ενέργειας που έχουν πωληθεί στην Αγορά 

Επόμενης Ημέρας, 

β)  συν οποιεσδήποτε καθαρές ποσότητες ενέργειας (εάν υπάρχουν) 

που έχουν ήδη αποτελέσει αντικείμενο συναλλαγής  σε 

προηγούμενη Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία, 

γ)  συν την ποσότητα της εν λόγω Εντολής Πώλησης Ενδοημερήσιας 

Αγοράς 

είναι μικρότερες ή ίσες με τη Διαθέσιμη Ισχύ της εν λόγω Μονάδας 

Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε., τότε η Εντολή γίνεται δεκτή. Διαφορετικά, 

η ποσότητα της Εντολής περικόπτεται μέχρι και τη Διαθέσιμη Ισχύ της 

Μονάδας Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε., αντίστοιχα. Και στις δύο 

περιπτώσεις, είτε έχει περικοπεί είτε όχι  η Εντολή συμπεριλαμβάνεται στο 

Τοπικό Βιβλίο Εντολών και μεταφέρεται στο Βιβλίο Εντολών 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας. 

(4) Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία: Κατά την 

υποβολή Εντολών Αγοράς Ενδοημερήσιας Αγοράς στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών για κάθε Συμπληρωματική Περιφερειακή 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία και κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 

επικύρωσης μίας Εντολής που αντιστοιχεί σε μία Μονάδα Παραγωγής ή σε 

μία Μονάδα Α.Π.Ε.: στην περίπτωση που για μια συγκεκριμένη Αγοραία 

Χρονική Μονάδα:   

α) οι καθαρές ποσότητες ενέργειας που έχουν πωληθεί στην Αγορά 

Επόμενης Ημέρας, 

β) συν οποιεσδήποτε καθαρές ποσότητες ενέργειας (εάν υπάρχουν) που 

έχουν ήδη αποτελέσει αντικείμενο συναλλαγής σε προηγούμενη 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία,  

γ) μείον την ποσότητα της εν λόγω Εντολής Αγοράς Ενδοημερήσιας 

Αγοράς  



είναι μεγαλύτερη ή ίση με το μηδέν, τότε η Εντολή γίνεται αποδεκτή. 

Αλλιώς η ποσότητα της Εντολής περικόπτεται μέχρι και άθροισμα των 

καθαρών  ποσοτήτων ενέργειας της Μονάδας Παραγωγής ή Μονάδας 

Α.Π.Ε. αντίστοιχα, που έχουν πωληθεί στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και 

των καθαρών ποσοτήτων ενέργειας που έχουν αποτελέσει αντικείμενο 

συναλλαγής σε προηγούμενη Συμπληρωματική Περιφερειακή 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία. Και 

στις δύο περιπτώσεις είτε έχει περικοπεί είτε όχι η Εντολή 

συμπεριλαμβάνεται στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών και μεταφέρεται στο 

Βιβλίο Εντολών Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας.   

(5) Συνεχής Συναλλαγή: Κατά την υποβολή μιας Εντολής στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών στο πλαίσιο της διαδικασίας Συνεχούς Συναλλαγής, 

ο Διαχειριστής Αγοράς επικυρώνει τις Εντολές  που αντιστοιχούν σε μια 

Μονάδα Παραγωγής ή σε Μονάδα Α.Π.Ε., σύμφωνα με τη μεθοδολογία 

που εξηγείται στις περιπτώσεις (3) και (4) της παρούσας παραγράφου, 

λαμβάνοντας επιπρόσθετα υπόψη τις ποσότητες ενέργειας που έχουν 

αποτελέσει ήδη αντικείμενο συναλλαγής κατά την ίδια συνεδρίαση 

Συνεχούς Συναλλαγής. 

Για όλες τις περιπτώσεις της παραγράφου 2Α, ο αντίστοιχος Παραγωγός ή 

Παραγωγός Α.Π.Ε. δεν υπόκειται σε χρεώσεις μη συμμόρφωσης, δεδομένου 

ότι η συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά είναι προαιρετική. 

Β)  Επικύρωση  ποσότητας έναντι των τεχνικών περιορισμών: Κατά την υποβολή 

μιας Εντολής, η ποσότητά της επικυρώνεται επιπρόσθετα από το Σύστημα 

Υποβολής Εντολών έναντι των τεχνικών  περιορισμών της αντίστοιχης 

Μονάδας Παραγωγής  ή Μονάδας Α.Π.Ε., και της εφεδρείας ισχύος που έχει 

ήδη απονεμηθεί σε προηγούμενες λύσεις της Διαδικασίας Ενοποιημένου 

Προγραμματισμού, εάν υπάρχει. Συγκεκριμένα, πραγματοποιούνται  οι 

ακόλουθοι έλεγχοι επικύρωσης: 

(1)  Σε περίπτωση που για μια συγκεκριμένη Περίοδο Κατανομής 

 α) το Πρόγραμμα της Διαδικασίας Ενοποιημένου Προγραμματισμού 

μίας Μονάδας Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε.,  

 β) συν την ήδη απονεμηθείσα προς τα πάνω Εφεδρεία Διατήρησης της 

Συχνότητας, την αυτόματη Εφεδρεία Αποκατάστασης Συχνότητας και 

τη χειροκίνητη Εφεδρεία Αποκατάστασης της Συχνότητας,  

 γ) συν οποιαδήποτε προηγούμενη Εντολή Πώλησης που έχει γίνει 

αποδεκτή στην Αγορά κατά τη διάρκεια της ίδιας συνεδρίασης Συνεχούς 

Ενδοημερήσιας Συναλλαγής μείον οποιαδήποτε προηγούμενη Εντολή 

Αγοράς που έχει γίνει αποδεκτή στην Αγορά κατά τη διάρκεια της ίδιας 

συνεδρίασης Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής, 

 δ) συν την ποσότητα της Εντολής Πώλησης Ενδοημερήσιας Αγοράς  

 είναι μεγαλύτερα από τη Διαθέσιμη Ισχύ της εν λόγω Μονάδας 



Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε., τότε η ποσότητα της Εντολής Πώλησης 

περικόπτεται , έτσι ώστε το ανωτέρω ποσό να είναι ακριβώς ίσο με τη 

Διαθέσιμη Ισχύ ή το Τεχνικά Μέγιστο υπό  Αυτόματη Ρύθμιση 

Παραγωγής, όποιο είναι μικρότερο, της Μονάδας Παραγωγής ή 

Μονάδας Α.Π.Ε. , αντίστοιχα. 

(2)  Σε περίπτωση που για μια συγκεκριμένη Περίοδο Κατανομής  

 α) το Πρόγραμμα της Διαδικασίας Ενοποιημένου Προγραμματισμού 

μίας Μονάδας Παραγωγής ή Μονάδας Α.Π.Ε.  

 β) μείον την ήδη απονεμηθείσα προς τα κάτω Εφεδρεία Διατήρησης της 

Συχνότητας, την αυτόματη Εφεδρεία Αποκατάστασης Συχνότητας και 

τη χειροκίνητη Εφεδρεία Αποκατάστασης της Συχνότητας  

 γ) συν οποιαδήποτε προηγούμενη Εντολή Πώλησης που έχει γίνει 

αποδεκτή στην Αγορά κατά τη διάρκεια της ίδιας συνεδρίασης Συνεχούς 

Ενδοημερήσιας Συναλλαγής μείον οποιαδήποτε προηγούμενη Εντολή 

Αγοράς που έχει γίνει αποδεκτή στην Αγορά κατά τη διάρκεια της ίδιας 

συνεδρίασης Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής 

  δ) μείον την ποσότητα της Εντολής Αγοράς Ενδοημερήσιας Αγοράς 

 είναι μικρότερα του Τεχνικά Ελαχίστου της εν λόγω Μονάδας 

Παραγωγής ή Μονάδας ΑΠΕ τότε η ποσότητα της Εντολής Αγοράς 

περικόπτεται, έτσι ώστε το ανωτέρω ποσό να είναι ακριβώς ίσο  με το 

Τεχνικά Ελάχιστο ή το Τεχνικά Ελάχιστο υπό Αυτόματη Ρύθμιση 

Παραγωγής, όποιο είναι μεγαλύτερο, της Μονάδας Παραγωγής ή της 

Μονάδας  Α.Π.Ε., αντίστοιχα, μόνο στην περίπτωση που της έχει 

απονεμηθεί Εφεδρεία Ισχύος. Στην περίπτωση που δεν έχει απονεμηθεί 

Εφεδρεία Ισχύος στη Μονάδα Παραγωγής ή τη Μονάδα Α.Π.Ε. τότε η 

ποσότητα της Εντολής Αγοράς Ενδοημερήσιας Αγοράς δεν μπορεί να 

υπερβεί το μέγιστο μεταξύ του προηγούμενου Προγράμματος Αγοράς 

και του Προγράμματος της Διαδικασίας Ενοποιημένου 

Προγραμματισμού. 

Σε περίπτωση που η Εντολή δεν παραβιάζει τους ανωτέρω περιορισμούς, η 

Εντολή επικυρώνεται και περιλαμβάνεται στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών. 

Διαφορετικά, σε περίπτωση που η ανωτέρω διαδικασία επικύρωσης αποτύχει, 

η ποσότητα της Εντολής που υπέβαλε ένας Παραγωγός ή Παραγωγός Α.Π.Ε. 

για μια Μονάδα Παραγωγής ή Μονάδα Α.Π.Ε., αντιστοίχως, προσαρμόζεται 

κατάλληλα και συμπεριλαμβάνεται στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών. Στην 

περίπτωση αυτή, ο Παραγωγός δεν υπόκειται σε κύρωση, δεδομένου ότι η 

συμμετοχή στην Ενδοημερήσια Αγορά είναι προαιρετική. 

 

Άρθρο 336 

Υπολογισμός περιθωρίων για εισαγωγές και εξαγωγές 

1.  Σε περίπτωση ενδοημερήσιων δημοπρασιών για την κατανομή των Φυσικών 



Δικαιωμάτων Μεταφοράς με άμεση κατανομή δυναμικότητας σε μη συζευγμένες 

διασυνδέσεις, τα αποτελέσματα των εν λόγω δημοπρασιών αποστέλλονται από το 

Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς, στο Διαχειριστή Αγοράς το αργότερο πέντε 

(5) λεπτά πριν από τη χρονική στιγμή λήξης προσφορών της κάθε Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας, τη χρονική στιγμή λήξης προσφορών της 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή τη χρονική 

στιγμή λήξης προσφορών της Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής. Ο 

Διαχειριστής Αγοράς υπολογίζει τα περιθώρια, δηλαδή τις μέγιστες  ποσότητες 

ενέργειας που θα παρέχονται  για εισαγωγές και εξαγωγές στις μη συζευγμένες 

διασυνδέσεις, ως εξής: 

 , , , , p,i ,h p i h p i hMargin   IntraDayPTRs         
 

όπου: 

p  Δείκτης Συμμετεχόντων 

i  Δείκτης μη συζευγμένων διασυνδέσεων 

h  Δείκτης Αγοραίας Χρονικής Μονάδας 

, ,p i hIntraDayPTRs  Ενδοημερήσια Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς που 

κατανέμονται μέσω δημοπρασιών με άμεση κατανομή 

δυναμικότητας στο Συμμετέχοντα p  για τη διασύνδεση i  για 

την Αγοραία Χρονική Μονάδα h , σε MW. Η αξία αυτής της 

παραμέτρου ισούται με μηδέν για όλες τις διασυνδέσεις που 

εφαρμόζουν σύζευξη αγορών. 

2. Τα περιθώρια που υπολογίζονται από το Διαχειριστή Αγοράς σύμφωνα με την 

παράγραφο 1 του παρόντος Άρθρου  χρησιμοποιούνται για τη επικύρωση των 

ποσοτήτων ενέργειας που προσφέρονται από τους Συμμετέχοντες για 

εισαγωγές/εξαγωγές σε μη συζευγμένες διασυνδέσεις. 

 

Άρθρο 34 

Διαδικασία υποβολής, επικύρωσης και διόρθωσης Εντολών 

1.  Οι Συμμετέχοντες που έχουν τεθεί σε αναστολή από το Φορέα Εκκαθάρισης, λόγω 

μη καταβολής οφειλόμενων ποσών ή λόγω της επιβολής των Αιτημάτων Παύσης, 

σύμφωνα με τις παρεχόμενες πληροφορίες του Φορέα Εκκαθάρισης προς το 

Διαχειριστή Αγοράς σύμφωνα με την παράγραφο 1 του Άρθρου 23, δε δικαιούνται 

πρόσβαση στο Σύστημα Υποβολής Εντολών, προκειμένου να υποβάλουν εντολές 

στην Ενδοημερήσια Αγορά. 

2.  Οι Συμμετέχοντες υποβάλλουν τις Εντολές τους και ακυρώνουν ή τροποποιούν 

αυτές τις Εντολές από την Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών έως και την κάθε 

αντίστοιχη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών στο πλαίσιο της Ενδοημερήσιας 

Αγοράς, όπως ορίζεται στα Άρθρα 25, 26 και 27. Οι τελικώς επικυρωθείσες 

Εντολές που έχουν υποβληθεί νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος 

Κεφαλαίου, λαμβάνονται υπόψη για αντιστοίχιση. 



3. Οι επικυρωθείσες Εντολές στο πλαίσιο της Ενδοημερήσιας Αγοράς είναι 

οικονομικά δεσμευτικές, υπό την έννοια ότι σε περίπτωση αποδοχής από τον 

αλγόριθμο αντιστοίχισης, θα υπόκεινται σε Οικονομικό Διακανονισμό. 

4.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει αυτομάτως μια Εντολή που έχει 

υποβληθεί από  ένα Συμμετέχοντα στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

Α)  όταν η τιμή της Εντολής που δεν αντιστοιχεί σε μια Μονάδα Παραγωγής είναι 

εκτός του εύρους που ορίζεται από τη Διοικητικά Οριζόμενη Κατώτατη Τιμή 

Εντολών Ενδοημερήσιας Αγοράς και τη Διοικητικά Οριζόμενη Ανώτατη Τιμή 

Εντολών Ενδοημερήσιας Αγοράς, 

Β) όταν η τιμή μιας Εντολής Αγοράς που αντιστοιχεί σε μία Μονάδα Παραγωγής 

είναι εκτός του εύρους που ορίζεται από τη Διοικητικά Οριζόμενη Κατώτατη 

Τιμή των Εντολών Ενδοημερήσιας Αγοράς και τη Διοικητικά Οριζόμενη 

Ανώτατη Τιμή των Εντολών Ενδοημερήσιας Αγοράς και 

Γ)  όταν η τιμή μιας Εντολής Πώλησης που αντιστοιχεί σε μία Μονάδα 

Παραγωγής είναι εκτός του εύρους που ορίζεται από το Ελάχιστο Μεταβλητό 

Κόστος της Μονάδας Παραγωγής για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης και τη Διοικητικά Οριζόμενη Ανώτατη Τιμή Εντολών 

Ενδοημερήσιας Αγοράς. 

Σε περίπτωση αυτόματης απόρριψης μιας Εντολής, το Σύστημα Υποβολής 

Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον αντίστοιχο Συμμετέχοντα ειδοποίηση 

απόρριψης, που περιλαμβάνει αιτιολόγηση για την εν λόγω απόρριψη. 

5.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει αυτομάτως μία Εντολή που έχει 

υποβληθεί από ένα Συμμετέχοντα, όταν η αποτίμηση της Εντολής είναι 

μεγαλύτερη από το Οικονομικό Όριο Εντολής, που καθορίζεται σύμφωνα με το 

Άρθρο 22. Η αποτίμηση της Εντολής υπολογίζεται ως εξής: 

Α)  σε περίπτωση Βηματικής Εντολής, ισούται με το άθροισμα των γινομένων της 

τιμής κάθε βήματος της Εντολής επί την αντίστοιχη ποσότητα κάθε βήματος 

της Εντολής, 

Β)  σε περίπτωση Τμηματικά Γραμμικής Εντολής, ισούται με το άθροισμα των 

γινομένων της μέσης τιμής κάθε τμήματος της Εντολής επί την αντίστοιχη 

ποσότητα κάθε βήματος της Εντολής, 

Γ)  σε περίπτωση Εντολής Πακέτου, ισούται με το άθροισμα επί όλων των 

Αγοραίων Χρονικών Μονάδων του γινομένου της ποσότητας της Εντολής 

Πακέτου, πολλαπλασιαζόμενης επί της αντίστοιχης τιμής Εντολής Πακέτου. 

6.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών μειώνει αυτόματα την ποσότητα ενέργειας μίας 

Εντολής που έχει υποβληθεί από ένα Συμμετέχοντα στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

Α)  όταν η προσφερόμενη ποσότητα ενέργειας της Εντολής Πώλησης που 

αντιστοιχεί σε εισαγωγές από μία μη συζευγμένη διασύνδεση είναι 

μεγαλύτερη από το αντίστοιχο περιθώριο, όπως αυτό υπολογίζεται σύμφωνα 

με την παράγραφο 1 του Άρθρου 33, 

Β)  όταν η προσφερόμενη ποσότητα ενέργειας της Εντολής Αγοράς που 



αντιστοιχεί σε εξαγωγές σε μία μη συζευγμένη διασύνδεση είναι μεγαλύτερη 

από το αντίστοιχο περιθώριο, όπως αυτό υπολογίζεται σύμφωνα με την 

παράγραφο 1 του Άρθρου 33, 

Γ)  όταν η ποσότητα της Εντολής Πώλησης που αντιστοιχεί σε έγχυση ενέργειας 

για εισαγωγές σε μία διασύνδεση, που υποβάλλεται από έναν 

Αυτοπρομηθευόμενο Πελάτη, είναι μεγαλύτερη από την αντίστοιχη ποσότητα 

Εντολών Αγοράς που έχουν γίνει αποδεκτές στην Αγορά Επόμενης Ημέρας 

των δικών του Χαρτοφυλακίων Κατανεμόμενου ή Μη Κατανεμόμενου 

Φορτίου, 

Δ)  όταν η ποσότητα της Εντολής Πώλησης που αντιστοιχεί σε έγχυση ενέργειας 

ενός Κατανεμόμενου ή Μη Κατανεμόμενου Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. 

παραβιάζει την Καταχωρημένη Ισχύ του Κατανεμόμενου ή Μη 

Κατανεμόμενου Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. μείον την ποσότητα των αντίστοιχων 

Εντολών Πώλησης που έχουν γίνει αποδεκτές στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, 

Ε)  όταν οι Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης που έχουν 

υποβληθεί σε μία Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή μια Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία που αντιστοιχούν σε έγχυση 

ενέργειας του Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής 

Ενέργειας ή Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) 

παραβιάζουν την Εγγεγραμμένη Ισχύ του Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με 

Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Σύμβαση Λειτουργικής 

Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) μείον την ποσότητα των αντίστοιχων 

Εντολών που έγιναν αποδεκτές στην Αγορά Επόμενης Ημέρας,   

ΣΤ) όταν η ποσότητα της Εντολής Πώλησης που αντιστοιχεί στη Διόρθωση Θέσης 

Απόληψης Αγοράς Επόμενης Ημέρας για ένα Χαρτοφυλάκιο Κατανεμόμενου 

ή Μη Κατανεμόμενου Φορτίου, που υποβάλλεται από έναν Προμηθευτή ή 

έναν Παραγωγό για τα Βοηθητικά Φορτία μίας Μονάδας Παραγωγής που 

είναι καταχωρημένη στον αντίστοιχο Λογαριασμό Συμμετέχοντα, είναι 

μεγαλύτερη από την αντίστοιχη ποσότητα Εντολών Αγοράς που έχουν γίνει 

αποδεκτές στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, 

Ζ)  όταν η ποσότητα της Εντολής Αγοράς που αντιστοιχεί στη Διόρθωση Θέσης 

Παράδοσης Αγοράς Επόμενης Ημέρας για μία Μονάδα Παραγωγής, μία 

Μονάδα Α.Π.Ε., ένα Κατανεμόμενο ή Μη Κατανεμόμενο Χαρτοφυλάκιο 

Α.Π.Ε., που υποβάλλεται από τον αντίστοιχο Συμμετέχοντα, είναι μεγαλύτερη 

από την αντίστοιχη ποσότητα Εντολών Πώλησης που έχουν γίνει αποδεκτές 

στην Αγορά Επόμενης Ημέρας. 

Οι Εντολές που δε συμμορφώνονται περιορίζονται αυτόματα από το Σύστημα 

Υποβολής Εντολών μέχρι την ποσότητα ενέργειας η οποία είναι επιτρεπτή, 

σύμφωνα με τα επιβαλλόμενα περιθώρια εισαγωγών/εξαγωγών (στις περιπτώσεις 

A και B ανωτέρω) ή τα επιβαλλόμενα όρια Εντολών (περιπτώσεις Γ-Ζ ανωτέρω). 

Σε περίπτωση αυτόματης μείωσης της προσφερόμενης ποσότητας ενέργειας, το 

Σύστημα Υποβολής Εντολών αποστέλλει αυτομάτως στον αντίστοιχο 

Συμμετέχοντα μία ειδοποίηση μείωσης, που περιλαμβάνει αιτιολόγηση για την εν 



λόγω μείωση. 

 

Άρθρο 35 

Υποβολή πληροφοριών από το Διαχειριστή Αγοράς στο 

Διαχειριστή Σύζευξης Αγορών 

1.  Μετά από τη Χρονική Στιγμή Λήξης  Προσφορών κάθε Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας, ο Διαχειριστής Αγοράς 

επεξεργάζεται και καθιστά ανώνυμες τις επικυρωμένες Εντολές στο Τοπικό Βιβλίο 

Εντολών, προκειμένου να τις υποβάλει στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών του 

Διαχειριστή Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών. 

2.  Αμέσως μετά τη λήψη των Περιορισμών Διαζωνικής Δυναμικότητας και 

Κατανομής από το σχετικό Φορέα Συντονισμένου Υπολογισμού Δυναμικότητας, 

ο Διαχειριστής Αγοράς υποβάλλει τα στοιχεία που έλαβε στο Διαχειριστή 

Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών. 

3.  Στο πλαίσιο της Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής, ο Διαχειριστής Αγοράς 

επεξεργάζεται και καθιστά ανώνυμες σε συνεχή βάση τις επικυρωμένες Εντολές 

στο Τοπικό Βιβλίο Εντολών, προκειμένου να τις υποβάλει στο Ενιαίο Βιβλίο 

Εντολών του Διαχειριστή Σύζευξης Αγορών. 

4.  Αμέσως μετά τη λήψη των Περιορισμών Διαζωνικής Δυναμικότητας και 

Κατανομής από το σχετικό Φορέα Συντονισμένου Υπολογισμού Δυναμικότητας, 

ο Διαχειριστής Αγοράς υποβάλλει τα στοιχεία που έλαβε στο Διαχειριστή 

Σύζευξης Αγορών. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ 

Άρθρο 36 

Αντιστοίχιση Εντολών στις Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες 

1. Η διαδικασία αντιστοίχισης στις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες συνιστά 

πρόβλημα βελτιστοποίησης, με την ακόλουθη δομή: 

Α)  Η αντικειμενική συνάρτηση είναι η μεγιστοποίηση του συνολικού κοινωνικού 

πλεονάσματος, ήτοι η μεγιστοποίηση του ποσού των πλεονασμάτων για όλους 

τους Συμμετέχοντες (που υποβάλλουν Εντολές Αγοράς και Πώλησης στις 

Ζώνες Προσφορών εντός της Ελλάδας), συν τα έσοδα συμφόρησης. 

Το πλεόνασμα ενός Συμμετέχοντα με αποδεκτή Εντολή Πώλησης ισούται με 

το γινόμενο της διαφοράς της Τιμής Εκκαθάρισης της Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της αντίστοιχης Ζώνης Προσφορών μείον την 



τιμή Εντολής Πώλησης επί την  ποσότητα ενέργειας της εν λόγω Εντολής που 

έγινε αποδεκτή. 

Το πλεόνασμα ενός Συμμετέχοντα με αποδεκτή Εντολή Αγοράς ισούται με το 

γινόμενο της διαφοράς της τιμής Εντολής Αγοράς μείον την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της αντίστοιχης 

Ζώνης Προσφορών, επί την ποσότητα ενέργειας της εν λόγω Εντολής.  

Τα έσοδα συμφόρησης ισούνται με το γινόμενο της διαφοράς των Τιμών 

Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας μεταξύ δύο 

γειτονικών Ζωνών Προσφορών που συνδέονται μέσω μιας διασύνδεσης ή 

ενός διαζωνικού διαδρόμου, επί την ανταλασσόμενη ποσότητα ενέργειας που 

μεταφέρεται από τη Ζώνη Προσφορών με τη μικρότερη Τιμή Εκκαθάρισης 

της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στη Ζώνη Υποβολής Προσφορών 

με τη μεγαλύτερη Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας. 

Β)  Οι περιορισμοί του προβλήματος συνίστανται στην ικανοποίηση της 

εξίσωσης του ενεργειακού ισοζυγίου για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της 

Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης σε κάθε Ζώνη Προσφορών εντός 

της Ελλάδας (το άθροισμα των ποσοτήτων των αποδεκτών Εντολών Πώλησης 

ισούται με το άθροισμα των ποσοτήτων των αποδεκτών Εντολών Αγοράς), 

μαζί με τους όρους αποδοχής των Εντολών και τυχόν Περιορισμούς 

Διαζωνικής Δυναμικότητας μεταξύ των Ζωνών Προσφορών εντός της 

Ελλάδας, εάν υπάρχουν. 

2.  Το πρόβλημα της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας συνιστά ένα υπόδειγμα 

τετραγωνικού προγραμματισμού, δηλαδή ένα υπόδειγμα με συνεχείς μεταβλητές, 

τετραγωνικούς όρους στην αντικειμενική συνάρτηση και γραμμικούς 

περιορισμούς. 

3.  Τα αποτελέσματα μιας Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας περιλαμβάνουν: 

Α) την κατάσταση αποδοχής κάθε Εντολής· 

Β) την Καθαρή Θέση για κάθε Ζώνη Προσφορών και Αγοραία Χρονική Μονάδα 

και 

Γ) την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ανά Ζώνη 

Προσφορών και ανά Αγοραία Χρονική Μονάδα. 

 

Άρθρο 377 

Αντιστοίχιση Εντολών στις Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

1. Η διαδικασία αντιστοίχισης και σύζευξης στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες συνιστά πρόβλημα βελτιστοποίησης, με την 

ακόλουθη δομή: 

Α)  Η αντικειμενική συνάρτηση συνίσταται στη μεγιστοποίηση του συνολικού 



κοινωνικού πλεονάσματος όλων των αγορών που περιλαμβάνονται στην 

περιφέρεια σύζευξης, ήτοι η μεγιστοποίηση του ποσού των πλεονασμάτων για 

όλους τους Συμμετέχοντες (που υποβάλλουν Εντολές Αγοράς και Πώλησης) 

στην περιφέρεια σύζευξης συν τα έσοδα συμφόρησης. 

Το πλεόνασμα ενός Συμμετέχοντα με αποδεκτή Εντολή Πώλησης ισούται με 

το γινόμενο της διαφοράς της Τιμής Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της αντίστοιχης Ζώνης 

Προσφορών μείον την τιμή Εντολής Πώλησης, επί την ποσότητα ενέργειας 

της εν λόγω  Εντολής που έγινε αποδεκτή. 

Το πλεόνασμα ενός Συμμετέχοντα με αποδεκτή Εντολή Αγοράς ισούται με το 

γινόμενο της διαφοράς της τιμής Εντολής Αγοράς μείον την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της αντίστοιχης Ζώνης Προσφορών, επί την ποσότητα 

ενέργειας της εν λόγω Εντολής που έγινε αποδεκτή. 

Τα έσοδα συμφόρησης ισούνται με το γινόμενο της διαφορά των Τιμών 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας μεταξύ δύο γειτονικών Ζωνών Προσφορών που συνδέονται 

μέσω μιας διασύνδεσης ή ενός διαζωνικού διαδρόμου, επί την 

ανταλλασσόμενη ποσότητα ενέργειας που μεταφέρεται από τη Ζώνη 

Προσφορών με τη μικρότερη Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στη Ζώνη Προσφορών με τη 

μεγαλύτερη Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας. 

Β)  Οι περιορισμοί του προβλήματος συνίστανται στην, για κάθε Αγοραία 

Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, στην 

ικανοποίηση της εξίσωσης του ενεργειακού ισοζυγίου σε κάθε Ζώνη 

Προσφορών στην περιφέρεια σύζευξης (το άθροισμα των ποσοτήτων των 

αποδεκτών Εντολών Πώλησης ισούται με το άθροισμα των ποσοτήτων των 

αποδεκτών Εντολών Αγοράς), μαζί με τους όρους αποδοχής των Εντολών και 

τυχόν Περιορισμούς Διαζωνικής Δυναμικότητας και Κατανομής μεταξύ των 

Ζωνών  Προσφορών στην περιφέρεια σύζευξης.. 

2.  Δεδομένου ότι οι Εντολές Πακέτου είναι εμπορεύσιμες στις Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, δυαδικές μεταβλητές εμπεριέχονται 

στη διαμόρφωση του προβλήματος προκειμένου η χαρακτηριστική ιδιότητα 

«Εκτέλεση ή ακύρωση»  των Εντολών Πακέτου να καταστεί διαχειρίσιμη. 

Επιπλέον, δεδομένου ότι τμηματικά γραμμικές Εντολές μπορούν να υποβληθούν 

από τους Συμμετέχοντες στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες, τετραγωνικοί όροι εμπεριέχονται στην αντικειμενική συνάρτηση 

του προβλήματος. Ως εκ τούτου, το πρόβλημα της Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας συνιστά ένα υπόδειγμα μεικτού-

ακεραίου τετραγωνικού προγραμματισμού, δηλαδή ένα μοντέλο με συνεχείς και 

δυαδικές μεταβλητές, τετραγωνικούς όρους στην αντικειμενική συνάρτηση και 

γραμμικούς περιορισμούς. 

3.  Ο αλγόριθμος εκκαθάρισης Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων 



Δημοπρασιών χειρίζεται τις Παραδόξως Αποδεκτές Εντολές Πακέτου μέσω 

επαναληπτικής διαδικασίας, σε κάθε επανάληψη της οποίας οι ενδιάμεσες λύσεις 

που οδηγούν στην αποδοχή Παραδόξως Αποδεκτών Εντολών Πακέτου ουσιαστικά 

αποκλείονται από το δυαδικό δέντρο που αποτελεί το χώρο λύσεων του 

προβλήματος. Στην οριστική λύση, δεν υπάρχουν Παραδόξως Αποδεκτές Εντολές 

Πακέτου. 

4.  Τα αποτελέσματα μιας Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας περιλαμβάνουν: 

α) την κατάσταση αποδοχής κάθε Εντολής, 

β) την Καθαρή Θέση για κάθε Ζώνη Προσφορών και Αγοραία Χρονική Μονάδα 

και 

γ) την Τιμή Εκκαθάρισης Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ανά Ζώνη Προσφορών και ανά Αγοραία Χρονική Μονάδα. 

 

Άρθρο 38 

Κανόνες αποδοχής Εντολών στις Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες και στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

1.  Οι κανόνες αποδοχής Βηματικής Εντολής Πώλησης που υποβάλλεται σε Ζώνη 

Προσφορών σε Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία είναι οι εξής: 

Α)  Ένα βήμα της Εντολής Πώλησης γίνεται πλήρως αποδεκτό, εάν η τιμή του 

είναι μικρότερη από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ή την Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Β)  Ένα βήμα της Εντολής Πώλησης γίνεται μερικώς αποδεκτό, εάν η τιμή του 

είναι ίση με την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

ή την Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Γ)  Ένα βήμα της Εντολής Πώλησης δε γίνεται αποδεκτό, εάν η τιμή του είναι 

μεγαλύτερη από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ή την Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

2.  Οι κανόνες αποδοχής Βηματικής Εντολής Αγοράς που υποβάλλεται σε μια Ζώνη 

Υποβολής Προσφορών είναι οι εξής: 

Α)  Ένα βήμα της Εντολής Αγοράς γίνεται πλήρως αποδεκτό, εάν η τιμή του είναι 

μεγαλύτερη από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας 



Δημοπρασίας ή την Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Β) Ένα βήμα της Εντολής Αγοράς γίνεται μερικώς αποδεκτό εάν η τιμή του είναι 

ίση με την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή 

την Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Γ)  Ένα βήμα της Εντολής Αγοράς δε γίνεται αποδεκτό εάν η τιμή του είναι 

μικρότερη από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ή την Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

3. Οι κανόνες αποδοχής Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Πώλησης που υποβάλλεται σε 

Ζώνη Προσφορών είναι οι εξής: 

Α)  Ένα τμήμα της Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Πώλησης γίνεται πλήρως 

αποδεκτό, εάν η τιμή του στο δεξιό άκρο του τμήματος είναι μικρότερη από 

την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Β) Ένα τμήμα της Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Πώλησης γίνεται μερικώς 

αποδεκτό εάν η τιμή του στο αριστερό άκρο του τμήματος είναι μικρότερη 

από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την 

Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας και η τιμή του στο δεξιό άκρο του τμήματος είναι μεγαλύτερη 

από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την 

Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Γ)  Ένα τμήμα της Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Αγοράς γίνεται αποδεκτό, εάν 

η τιμή του στο αριστερό άκρο του τμήματος είναι μεγαλύτερη από την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

4.  Οι κανόνες αποδοχής μίας Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Αγοράς που 

υποβάλλεται σε Ζώνη Προσφορών είναι οι εξής: 

Α)  Ένα τμήμα της Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Αγοράς γίνεται πλήρως 

αποδεκτό, εάν η τιμή του στο δεξιό άκρο του τμήματος είναι μεγαλύτερη από 

την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 



Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Β)  Ένα τμήμα της Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Αγοράς γίνεται μερικώς 

αποδεκτό, εάν η τιμή του στο αριστερό άκρο του τμήματος είναι μεγαλύτερη 

από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την 

Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας και η τιμή του στο δεξιό άκρο του τμήματος είναι μικρότερη 

από την Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την 

Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

Γ)  Ένα τμήμα της Τμηματικά Γραμμικής Εντολής Αγοράς δε γίνεται αποδεκτό, 

εάν η τιμή του στο αριστερό άκρο του τμήματος είναι μικρότερη από την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή την Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της Ζώνης Προσφορών για τη συγκεκριμένη Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης. 

5. Οι κανόνες αποδοχής Εντολής Πώλησης Πακέτου σε Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία είναι οι εξής: 

Α) Μία Εντολή Πώλησης Πακέτου γίνεται πλήρως αποδεκτή (Ποσοστό Αποδοχής 

ίσο με τη μονάδα) εφόσον συντρέχουν ταυτόχρονα οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

(1)  η τιμή προσφοράς της είναι μικρότερη από τη σταθμισμένη μέση Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας για τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης που περιέχονται στην Εντολή 

Πώλησης Πακέτου (δηλαδή μεταξύ της αντίστοιχης Περιόδου Εκκίνησης 

και Περιόδου Τερματισμού), σταθμισμένη με τις αντίστοιχες αποδεκτές 

ποσότητες ενέργειας της Εντολής Πώλησης Πακέτου ή 

(2)  κατά τη διάρκεια της διαδικασίας αντιστοίχισης αυτή η Εντολή Πώλησης 

Πακέτου δεν έχει αναγνωριστεί ως Παραδόξως Αποδεκτή Εντολή 

Πακέτου. 

Β)  Μία Εντολή Πώλησης Πακέτου γίνεται μερικώς δεκτή (Ποσοστό Αποδοχής 

μεταξύ του Ελάχιστου Ποσοστού Αποδοχής της και της μονάδας), εάν η τιμή 

προσφοράς της είναι ακριβώς ίση με τη σταθμισμένη μέση Τιμή Εκκαθάρισης 

της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας για τις 

Αγοραίες Χρονικές Μονάδες της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης 

που περιλαμβάνονται στην Εντολή Πώλησης Πακέτου. Το Ποσοστό  

Αποδοχής παίρνει τέτοια τιμή, ώστε η σταθμισμένη μέση Τιμή Εκκαθάρισης 

της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας μεταξύ 

της Περιόδου Εκκίνησης και της Περιόδου Τερματισμού να ισούται με την 

τιμή της Εντολής Πώλησης Πακέτου, σταθμισμένη με τις αντίστοιχες 

αποδεκτές ενεργειακές ποσότητες της Εντολής Πώλησης Πακέτου. Σε 

περίπτωση που γίνεται εν μέρει δεκτή, ένας σταθερός συντελεστής φορτίου 



εφαρμόζεται για την ενέργεια που πωλήθηκε σε όλες τις Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης που περιέχονται 

στην Εντολή Πώλησης Πακέτου. 

Γ)  Μία Εντολή Πώλησης Πακέτου δε γίνεται αποδεκτή (Ποσοστό Αποδοχής ίσο 

με μηδέν), αν συντρέχει μία από τις ακόλουθες δύο περιπτώσεις: 

(1)  εάν η τιμή προσφοράς της είναι μικρότερη από τη σταθμισμένη μέση Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας για τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης που περιέχονται στην Εντολή 

Πώλησης Πακέτου ή 

(2) εάν η τιμή προσφοράς της είναι μικρότερη από τη σταθμισμένη μέση Τιμή 

Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας για τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης που περιέχονται στην Εντολή 

Πώλησης Πακέτου, αλλά κατά τη διαδικασία αντιστοίχισης αυτή η 

Εντολή Πώλησης Πακέτου έχει αναγνωριστεί ως Παραδόξως 

Απορριπτέο Πακέτο. 

Σε όλες τις περιπτώσεις, η αποδεκτή ποσότητα ενέργειας μιας Εντολής Πώλησης 

Πακέτου για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης που περιέχεται στην Εντολή Πώλησης Πακέτου είναι ίση με το 

γινόμενο του Ποσοστού Αποδοχής επί την προσφερόμενη ποσότητα ενέργειας της 

Εντολής Πώλησης Πακέτου. 

6.   Οι κανόνες αποδοχής μίας Εντολής Αγοράς Πακέτου είναι παρόμοιοι με τους 

αντίστοιχους κανόνες αποδοχής μίας Εντολής Πώλησης Πακέτου, με τη διαφορά 

ότι η Εντολή Αγοράς Πακέτου εκκαθαρίζεται όταν η τιμή προσφοράς της είναι 

μεγαλύτερη- και όχι μικρότερη- από τη σταθμισμένη μέση Τιμή Εκκαθάρισης της 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας  για τις Αγοραίες 

Χρονικές Μονάδες της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης που 

περιέχονται στην Εντολή Αγοράς Πακέτου, σταθμισμένη με τις αντίστοιχες 

αποδεκτές ποσότητες ενέργειας της Εντολής Αγοράς Πακέτου. 

 

Άρθρο 39    8 

Διαδικασίες Αντιστοίχισης Συνεχούς Ενδοημερήσιας 

Συναλλαγής 

1.  Οι Λειτουργίες Διαχειριστή Σύζευξης Ενδοημερήσιων Αγορών περιλαμβάνουν 

την ανάπτυξη και συντήρηση των αλγορίθμων, των συστημάτων και των 

διαδικασιών για την ενιαία ενδοημερήσια σύζευξη, την επεξεργασία εισερχόμενων 

δεδομένων σχετικά με τους Περιορισμούς Διαζωνικής Δυναμικότητας και 

Κατανομής που παρέχονται από τους Φορείς Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας, τη λειτουργία των Αλγορίθμων Σύζευξης Τιμών και 

Αντιστοίχισης Συνεχούς Συναλλαγής και την επικύρωση και την αποστολή των 

αποτελεσμάτων ενιαίας σύζευξης ενδοημερήσιων αγορών στους ΟΔΑΗΕ. Οι 



Λειτουργίες Διαχειριστή Σύζευξης Ενδοημερήσιων Αγορών εκτελούνται σε 

Ευρωπαϊκό επίπεδο και βασίζονται στην ήδη συμφωνηθείσα Ενδοημερήσια 

Επίλυση.  

2.  Η ενιαία σύζευξη ενδοημερήσιων αγορών βασίζεται σε μια διαδικασία συνεχούς 

αντιστοίχισης των Εντολών Πώλησης και των Εντολών Αγοράς. Οι Εντολές με τη 

μεγαλύτερη τιμή αγοράς και τη μικρότερη τιμή πώλησης εξυπηρετούνται πρώτες, 

θεωρώντας δεδομένο ότι οι περιορισμοί Διαζωνικής Δυναμικότητας εφαρμόζονται 

σε περίπτωση που οι Εντολές έχουν υποβληθεί σε ξεχωριστές Ζώνες Προσφορών. 

Επιπλέον, το όριο τιμής της Εντολής Πώλησης πρέπει να είναι ίση ή μικρότερη 

από εκείνη της Εντολής Αγοράς, ήτοι υπάρχει σημείο τομής μεταξύ των δύο 

πεδίων εκτέλεσης Εντολών. 

3.  Η ήδη συμφωνηθείσα Ενδοημερήσια Επίλυση περιλαμβάνει το δομοστοιχείο του 

Ενιαίου Βιβλίου Εντολών και το δομοστοιχείο Διαχείρισης Δυναμικότητας. Μέσω 

του δομοστοιχείου του Ενιαίου Βιβλίου Εντολών οργανώνεται η εισαγωγή των 

Εντολών, η διαχείριση των Εντολών και η αντιστοίχιση των Εντολών. Μέσω του 

δομοστοιχείου Διαχείρισης Δυναμικότητας οργανώνεται η διαδικασία κατανομής 

και διαχείρισης της μεταφοράς δυναμικότητας . 

4.  Οι Εντολές εισάγονται από τους Συμμετέχοντες στο Σύστημα Υποβολής Εντολών 

του Διαχειριστή Αγοράς· όλες οι επικυρωμένες Εντολές που έχουν εισαχθεί 

εγκαίρως στο Σύστημα Υποβολής Εντολών καταχωρούνται αυτομάτως στο Ενιαίο 

Βιβλίο Εντολών της ήδη συμφωνηθείσας Ενδοημερήσιας Επίλυσης. Οι 

Συμμετέχοντες δεν έχουν δικαίωμα απευθείας πρόσβασης στο Ενιαίο Βιβλίο 

Εντολών. 

5.  Μια Εντολή είναι γενικά έγκυρη από το χρόνο εγγραφής στο Σύστημα Υποβολής 

Εντολών έως ότου αντιστοιχιστεί, ακυρωθεί, βελτιωθεί, ή λήξει, σύμφωνα με τις 

συγκεκριμένες προδιαγραφές εκτέλεσής της. 

6.  Η αντιστοίχιση των συμβάσεων εκτελείται στo δομοστοιχείο Ενιαίου Βιβλίου 

Εντολών. Το δομοστοιχείο του Ενιαίου Βιβλίου Εντολών διατηρεί ένα 

ενοποιημένo Βιβλίο Εντολών για όλες τις συμβάσεις με βάση και τους 

Περιορισμούς Διαζωνικής Δυναμικότητας και Κατανομής μεταξύ των Ζωνών 

Προσφορών. Όλα τα εισερχόμενα δεδομένα που αφορούν τις Εντολές 

Πώλησης/Αγοράς που προέρχονται από το Σύστημα Υποβολής Εντολών του 

Διαχειριστή Αγοράς δημοσιεύονται στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών με απολύτως 

ανώνυμο τρόπο, ώστε να εξασφαλίζεται ότι: 

Α) ανταγωνιστικοί ΟΔΑΗΕ δε γνωρίζουν ποιοι Συμμετέχοντες που είναι 

συνδεδεμένοι με Τοπικό Σύστημα Συναλλαγών άλλου ΟΔΑΗΕ δίνουν τις 

συγκεκριμένες Εντολές, και 

Β)  γενικά προστατεύεται ο εμπιστευτικός χαρακτήρας των συγκεκριμένων 

Εντολών των Συμμετεχόντων. 

7.  Το δομοστοιχείο Διαχείρισης Δυναμικότητας συλλέγει τη Διαζωνική 

Δυναμικότητα που είναι διαθέσιμη ανά πάσα στιγμή για ενδοημερήσιες 

συναλλαγές με έμμεση κατανομή δυναμικότητας και διασφαλίζει ότι οι 

ενδοημερήσιες συναλλαγές που συνάπτονται περιορίζονται από τις δυναμικότητες 



αυτές, παρέχοντας κάθε φορά τις πληροφορίες για την τρέχουσα διαθεσιμότητα 

δυναμικότητας στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών. Όταν πραγματοποιούνται 

διασυνοριακές συναλλαγές, η απαιτούμενη διασυνοριακή δυναμικότητα 

κατανέμεται εμμέσως στη Μονάδα Διαχείρισης Δυναμικότητας. Οι Διαζωνικές 

Δυναμικότητες και τα Βιβλία Εντολών επικαιροποιούνται ταυτόχρονα στη 

Δομοστοιχείο Διαχείρισης Δυναμικότητας και στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών 

αντίστοιχα, σε συνεχή βάση, βάσει και της τελευταίας αντιστοίχισης των Εντολών 

και τη δημιουργία, τροποποίηση και διαγραφή των Εντολών καθώς και 

αναβαθμίσεων δυναμικότητας από το ΔΣΜ ή τους Φορείς Συντονισμένου 

Υπολογισμού Δυναμικότητας. 

8.  Το Ενιαίο Βιβλίο Εντολών εφαρμόζει διαδικασίες αιτιοκρατικής αντιστοίχισης. Οι 

συμβάσεις πρέπει να εκτελούνται στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών σύμφωνα με την 

αρχή προτεραιότητας τιμής-χρόνου-: 

Α)  Τιμή: Οι Εντολές εκτελούνται στην καλύτερη τιμή. Η καλύτερη Εντολή 

Αγοράς εκτελείται έναντι της καλύτερης Εντολής Πώλησης πρώτα· η 

καλύτερη τιμή για Εντολές Αγοράς είναι η μεγαλύτερη τιμή, για Εντολές 

Πώλησης είναι η μικρότερη τιμή. 

Β)  Χρόνος: Όταν μια Εντολή εισάγεται στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών, λαμβάνει 

μια χρονοσφραγίδα. Αυτή η χρονοσφραγίδα χρησιμοποιείται για τον 

καθορισμό της προτεραιότητας Εντολών με το ίδιο όριο τιμής. Εντολές με 

προγενέστερη χρονοσφραγίδα εκτελούνται με υψηλότερη προτεραιότητα από 

Εντολές με μεταγενέστερη χρονοσφραγίδα. 

9.  Όταν μία διαζωνική συναλλαγή ταυτοποιείται στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών, ένα 

αίτημα για τη σχετική Διαζωνική Δυναμικότητα κατατίθεται στη Μονάδα 

Διαχείρισης Δυναμικότητας. Αιτήματα για έμμεση κατανομή δυναμικότητας 

τοποθετούνται σε σειρά αναμονής και αντιμετωπίζονται με χρονική σειρά. Εάν η 

αναγκαία Διαζωνική Δυναμικότητα δεν είναι διαθέσιμη, η διαζωνική συναλλαγή 

δεν αντιστοιχίζεται. 

10. Ο ενδοημερήσιος αλγόριθμος υποστηρίζει δύο διαφορετικές διαδικασίες 

αντιστοίχισης: Τακτική Αντιστοίχιση και Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση. 

Η Τακτική Αντιστοίχιση ενεργοποιείται από την εισαγωγή μιας Εντολής με μια 

νέα χρονοσφραγίδα. Η Oμαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση ενεργοποιείται από 

την αύξηση της διασυνοριακής δυναμικότητας. 

11. Η Τακτική Αντιστοίχιση ενεργοποιείται από την εισαγωγή μιας Εντολής με μια νέα 

χρονοσφραγίδα. Μία Εντολή με νέα χρονοσφραγίδα μπορεί να είναι μία Εντολή 

που έχει πρόσφατα εισαχθεί, μία τροποποιημένη Εντολή, μία 

(επαν)ενεργοποιημένη Εντολή που ήταν ανενεργή στο παρελθόν, ή ένα νέο τμήμα 

μίας Εντολής Κρυφού Βάθους. Οι ακόλουθοι κανόνες εφαρμόζονται στην Τακτική 

Αντιστοίχιση: 

Α)  Προσδιορισμός Τιμής: Όταν οι δύο Εντολές αντιστοιχίζονται σε μία Τακτική 

Αντιστοίχιση, μία από αυτές τις Εντολές πρέπει να είναι Εντολή με νέα 

χρονοσφραγίδα και η άλλη πρέπει να είναι μία Εντολή ήδη παρούσα στο 

Ενιαίο Βιβλίο Εντολών. Η τιμή στην οποία αντιστοιχίζονται δύο Εντολές 



γίνεται η τιμή της συναλλαγής που πραγματοποιήθηκε. Δύο Εντολές 

αντιστοιχίζονται στο όριο τιμής της Εντολής που υπήρχε ήδη στο Ενιαίο 

Βιβλίο Εντολών. Εάν μια Εντολή Αγοράς με νέα χρονοσφραγίδα 

αντιστοιχίζεται έναντι υφιστάμενης Εντολής Πώλησης, το όριο τιμής της 

Εντολής Πώλησης γίνεται η τιμή της συναλλαγής που πραγματοποιήθηκε. Αν 

μια Εντολή Πώλησης με νέα χρονοσφραγίδα αντιστοιχίζεται έναντι 

υφιστάμενης Εντολής Αγοράς, το όριο τιμής της Εντολής Αγοράς γίνεται η 

τιμή της συναλλαγής που πραγματοποιήθηκε. 

Β)  Εντολές Κρυφού Βάθους σε Τακτική Αντιστοίχιση: Σε μια διαδικασία 

αντιστοίχισης όταν μία  Εντολή με νέα χρονοσφραγίδα αντιστοιχίζεται έναντι 

περισσότερων από ένα τμημάτων μίας Εντολής Κρυφού Βάθους που 

βρίσκονται ήδη στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών, η τιμή καθορίζεται πάντοτε από 

την Εντολή Κρυφού Βάθους που βρίσκεται  ήδη στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών 

και ποτέ από την Εντολή με τη νέα χρονοσφραγίδα, ακόμα και αν η 

χρονοσφραγίδα της Εντολής Κρυφού Βάθους ανανεώνεται, κατά τη διάρκεια 

της διαδικασίας αντιστοίχισης. 

Γ) Αντιστοίχιση έναντι πολλαπλών Εντολών: Αν μια Εντολή με νέα 

χρονοσφραγίδα μπορεί να εκτελεστεί, δεν εκτελείται απαραίτητα σε μία μονή 

τιμή (εκτός από Εντολές με τον περιορισμό εκτέλεσης «Όλα ή Τίποτα»), αλλά 

μπορεί να δημιουργήσει διαδοχικά πολλαπλές συναλλαγές σε διαφορετικές 

τιμές έναντι διαφορετικών Εντολών που υπήρχαν ήδη στο Ενιαίο Βιβλίο 

Εντολών. Αμέσως μόλις εκτελεστεί η Εντολή έναντι όλων των Εντολών σε 

συγκεκριμένο όριο τιμής, το επόμενο καλύτερο επίπεδο τιμής γίνεται το 

άριστο, και η Εντολή εξακολουθεί να αντιστοιχίζεται έναντι Εντολών που 

έχουν εισαχθεί σε αυτό το επίπεδο τιμής. Αυτή η διαδικασία συνεχίζεται για 

όσο διάστημα η εισερχόμενη Εντολή παραμένει εκτελεστή και έχει θετική 

ποσότητα Εντολής. Στη συνέχεια, η Εντολή διαγράφεται, αν η ποσότητα της 

Εντολής έχει φτάσει σε μηδενικά επίπεδα ή εάν έχει τον περιορισμό εκτέλεσης 

«Άμεση ή Ακύρωση». Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, η Εντολή εισάγεται στο 

Ενιαίο Βιβλίο Εντολών με την εναπομένουσα ποσότητά της . 

Δ)  Εντολές που δεν αντιστοιχίζονται: Αν μια Εντολή με νέα χρονοσφραγίδα δεν 

μπορεί να εκτελεστεί έναντι οποιασδήποτε υφιστάμενης Εντολής, εισάγεται 

στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών, εκτός εάν έχει τον περιορισμό εκτέλεσης «Αμεση 

ή Ακύρωση» ή «Εκτέλεση ή Ακύρωση». Εάν έχει τον περιορισμό εκτέλεσης 

«Άμεση ή Ακύρωση» ή «Εκτέλεση ή Ακύρωση», διαγράφεται. 

12.  Η Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση Παρτίδας ενεργοποιείται από μία αύξηση 

της διασυνοριακής δυναμικότητας. Μία αύξηση της διασυνοριακής 

δυναμικότητας μπορεί να οδηγήσει σε ένα Βιβλίο Εντολών με εντολές 

διασταυρωμένων τιμών. Αυτό σημαίνει ότι σύνολα Εντολών που δεν ήταν 

αντιστοιχίσιμα πριν λόγω ανεπαρκούς διασυνοριακής δυναμικότητας καθίστανται 

αντιστοιχίσιμα. Για Εντολές Πακέτου Οριζόμενες από το Χρήστη, οι οποίες δεν 

μπορούν να αντιστοιχιστούν μερικώς (διότι έχουν τον περιορισμό εκτέλεσης «Όλα 

ή Τίποτα»), η περίπτωση αυτή μπορεί να συμβεί από οποιαδήποτε αύξηση 

δυναμικότητας. Για Εντολές για τις οποίες δεν επιτρέπεται μερική αντιστοίχιση, 



αυτή η περίπτωση μπορεί να συμβεί μόνο εάν μία αρχική μηδενική τιμή 

δυναμικότητας αυξηθεί (οποιαδήποτε μη μηδενική τιμή δυναμικότητας θα είχε 

ήδη εξαντληθεί από μερική αντιστοίχιση.) Σε τέτοιες περιπτώσεις, εφαρμόζεται η 

Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση. Η Τακτική Αντιστοίχιση Εντολών 

αναστέλλεται για όσο χρόνο διαρκεί η Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση. Οι 

ακόλουθοι κανόνες εφαρμόζονται στην Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση: 

Α)  Προσδιορισμός Τιμής: α) Όλα τα ζεύγη που αντιστοιχίστηκαν στον ίδιο γύρο 

Ομαδοποιημένης Μαζικής Αντιστοίχισης λαμβάνουν την ίδια τιμή 

συναλλαγής. Αυτή η τιμή συναλλαγής είναι ο αριθμητικός μέσος όρος των 

τιμών ορίων του τελευταίου ζεύγους που αντιστοιχίστηκε στον εν λόγω γύρο. 

Β)  Εντολές Κρυφού Βάθους σε Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση: Στην 

Ομαδοποιημένης Μαζική Αντιστοίχιση Παρτίδας οι Εντολές Κρυφού Βάθους 

με μηδενικό διαφορικό τιμής συμμετέχουν με τη συνολική τους απομένουσα 

ποσότητα. Οι Εντολές Κρυφού Βάθους με μη μηδενικό διαφορικό τιμής 

συμμετέχουν με κάθε τμήμα χωριστά. Με την πλήρη εκτέλεση του πρώτου 

τμήματος, ακολουθεί το επόμενο τμήμα με νέο όριο τιμής και χρονοσφραγίδα, 

έως ότου είτε όλα τα τμήματα εκτελεσθούν πλήρως είτε δεν είναι πλέον 

δυνατή περαιτέρω εκτέλεση. 

Γ)  Σειρά Συμβάσεων σε Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση: Μία αύξηση 

δυναμικότητας μπορεί να καταστήσει δυνατή την άμεση αντιστοίχιση 

Εντολών για πολλαπλές συμβάσεις και για διαφορετικές Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες. Όλες οι Εντολές στα επηρεαζόμενα Βιβλία Εντολών θα 

συμμετέχουν στην Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση. Η Ομαδοποιημένη 

Μαζική Αντιστοίχιση πραγματοποιείται ανά σύμβαση, εφόσον υπάρχει 

διαθέσιμη δυναμικότητα. 

13. Οι Εντολές εκτελούνται πλήρως ή μερικώς, σε ένα ή περισσότερα βήματα, 

σύμφωνα με τις προδιαγραφές εκτέλεσής τους. 

14.  Όταν μια Εντολή αντιστοιχίζεται σε μία συναλλαγή, η ποσότητά της μειώνεται 

κατά την ποσότητα της συναλλαγής. Εντολές με τον περιορισμό εκτέλεσης 

«Εκτέλεσης ή Ακύρωση» ή «Όλα ή Τίποτα» μπορούν μόνο να αντιστοιχιστούν 

πλήρως. Εντολές με τον περιορισμό εκτέλεσης «Καμία» ή «Άμεση ή Ακύρωση» 

μπορούν επίσης να αντιστοιχιστούν μερικώς. 

15. Τροποποιήσεις των καταχωρημένων Εντολών, οι οποίες επηρεάζουν την τιμή 

Εντολής ή αυξάνουν την ποσότητα Εντολής, θα θεωρούνται νέα Εντολή  (η αρχική 

Εντολή ακυρώνεται), με συνέπεια ότι στη νέα Εντολή θα δίδεται νέα χρονική 

κατάταξη στο Ενιαίο Βιβλίο Εντολών . 

16. Τροποποιήσεις μίας καταχωρημένης Εντολής σε σχέση με μείωση της ποσότητας, 

θεωρούνται ως προσαρμογή της καταχωρημένης Εντολής και δεν επηρεάζουν την 

κατάταξη. 

17. Αντίθετες Εντολές του ίδιου Συμμετέχοντα για την ίδια οντότητα δεν 

αντιστοιχίζονται. 

18. Δεν υπάρχει διάκριση μεταξύ της αντιστοίχισης των Εντολών μιας χρονικής 



μονάδας, και της αντιστοίχισης των Εντολών πολλαπλών χρονικών μονάδων (π.χ. 

Εντολών Πακέτου). Αυτά τα αιτήματα εξυπηρετούνται στη βάση της 

προτεραιότητας υποβολής. 

 

Άρθρο 40 

Εφεδρικές Διαδικασίες  

1.  Σε περίπτωση που η εκτέλεση μιας Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή μιας 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας καθυστερήσει, 

και σε περίπτωση που η καθυστέρηση αυτή δεν επηρεάζει σημαντικά τις 

διαδικασίες της Αγοράς Εξισορρόπησης που εκτελούνται μετά την Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή τη Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία για τις συγκεκριμένες Αγοραίες Χρονικές Μονάδες στις οποίες 

αφορά η εν λόγω δημοπρασία, η Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή η 

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία εκτελείται κανονικά 

με μικρή καθυστέρηση. Στην περίπτωση αυτή, ο Διαχειριστής Αγοράς ενημερώνει 

εγκαίρως τους Συμμετέχοντες για την καθυστέρηση και αιτιολογεί τους λόγους της 

καθυστέρησης. 

2.  Σε περίπτωση που η εκτέλεση μιας Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή μιας 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας καθυστερήσει 

για μεγάλη χρονική περίοδο και για οποιονδήποτε λόγο, με τρόπο που να 

επηρεάζει την εκτέλεση των διαδικασιών της Αγοράς Εξισορρόπησης που 

εκτελούνται μετά την Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή τη Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία για τις Αγοραίες Χρονικές Μονάδες 

στις οποίες αφορά η εν λόγω δημοπρασία, η Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή 

η Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία ακυρώνεται. 

3.  Σε περίπτωση που μια Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία δε μπορεί να εκτελεστεί 

για δεδομένες Αγοραίες Χρονικές Μονάδες, η αντίστοιχη ενδοημερήσια 

Διαζωνική Δυναμικότητα κατανέμεται στην επόμενη Τοπική Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία ή Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία ή στις 

επόμενες συνεδριάσεις της Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής. 

4.  Σε περίπτωση που μια Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία δε μπορεί να εκτελεστεί για δεδομένες Αγοραίες Χρονικές Μονάδες, 

η αντίστοιχη ενδοημερήσια Διαζωνική Δυναμικότητα κατανέμεται στις 

συνεδριάσεις της Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής. 

5.  Εάν η Συνεχής Ενδοημερήσια Συναλλαγή δε μπορεί να εκτελεστεί για δεδομένες 

Αγοραίες Χρονικές Μονάδες, η Συνεχής Ενδοημερήσια Συναλλαγή ακυρώνεται. 

Δεν ορίζονται έκτακτες διαδικασίες μετάπτωσης για τη Συνεχή Ενδοημερήσια 

Συναλλαγή. 

6.  Σημειώνεται ότι σε περίπτωση γενικής αναστολής των συναλλαγών, όλες  οι 

Εντολές που έχουν υποβληθεί στο Σύστημα Υποβολής Εντολών 

απενεργοποιούνται αυτομάτως. Όταν γίνει επιστροφή στις κανονικές λειτουργίες, 



οι Συμμετέχοντες πρέπει να επανενεργοποιήσουν όλες τις Εντολές από την 

κατάσταση απενεργοποίησης. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 

Λειτουργίες μετά την Αντιστοίχιση 

Άρθρο 41 

Ενέργειες του Διαχειριστή Αγοράς στις Τοπικές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και στις Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 
1.  Το αργότερο δεκαπέντε (15) λεπτά μετά τη Χρονική Στιγμή Λήξης των 

Προσφορών σε μια Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία, ο Διαχειριστής Αγοράς 

αποστέλλει στους Συμμετέχοντες τα αποτελέσματα της Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας και δημοσιεύει τα εν λόγω αποτελέσματα στο δικτυακό του τόπο, 

σύμφωνα με την παράγραφο 3 του Άρθρου 36. 

2. Το αργότερο δεκαπέντε (15) λεπτά μετά τη Χρονική Στιγμή Λήξης των 

Προσφορών σε μια Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία, 

ο Διαχειριστής Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

παραδίδει τα Αποτελέσματα Σύζευξης Ενδοημερήσιων Αγορών, σύμφωνα με την 

παράγραφο 4 του Άρθρου 37, στο Διαχειριστή Αγοράς και στο Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς. Το χρονικό όριο εξαρτάται από τη συμβατική ρύθμιση 

με τις γειτονικές αγορές. 

3.  Το αργότερο εντός τριάντα (30) λεπτών μετά τη Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών σε μια Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία, 

ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει στους Συμμετέχοντες τα αποτελέσματα της 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας και δημοσιεύει 

τα εν λόγω αποτελέσματα στον δικτυακό του τόπο. 

4.  Το αργότερο μία (1) ώρα μετά τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών σε μια 

Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία, ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τα 

αποτελέσματα της δημοπρασίας στο Φορέα Εκκαθάρισης με σκοπό τον 

διακανονισμό. 

 

Άρθρο 429 

Ενέργειες του Διαχειριστή Αγοράς στη Συνεχή 

Ενδοημερήσια Συναλλαγή 
1.  Η ήδη συμφωνηθείσα  Ενδοημερήσια Επίλυση επιστρέφει άμεσα στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών του Διαχειριστή Αγοράς τις πληροφορίες σχετικά με τις 

Εντολές που αντιστοιχίστηκαν, ως προς την ποσότητα αντιστοίχισης και την τιμή 

εκκαθάρισης. 



2.  Το αργότερο πέντε (5) λεπτά μετά τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών κάθε 

συνεδρίασης Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής, ο Διαχειριστής Αγοράς 

αποστέλλει τις αντιστοιχισμένες Εντολές στο Φορέα Εκκαθάρισης με σκοπό το 

διακανονισμό. 

 

Άρθρο 43 

Ενέργειες του Φορέα Εκκαθάρισης 
1.  Ο Φορέας Εκκαθάρισης υπολογίζει τις συνολικές Πιστώσεις και Χρεώσεις στους 

Συμμετέχοντες, που προκύπτουν από τη συμμετοχή τους στην Ενδοημερήσια 

Αγορά, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών. 

2.  Ο Φορέας Εκκαθάρισης εκτελεί τον Διακανονισμό των ποσών με τους 

Συμμετέχοντες, με τα Εκκαθαριστικά Μέλη των Συμμετεχόντων, εφαρμόζοντας 

κάθε δυνατό συμψηφισμό των Πιστώσεων και Χρεώσεων, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Άρθρου 48 του παρόντος Κώδικα και του Κανονισμού Εκκαθάρισης 

Συναλλαγών. 

3.  Ο Φορέας Εκκαθάρισης ενεργεί ως αντισυμβαλλόμενος για τους Φορείς 

Εκκαθάρισης των γειτονικών χωρών, όσον αφορά τα οικονομικά δικαιώματα και 

υποχρεώσεις που απορρέουν από τις προγραμματισμένες ανταλλαγές ενέργειας. 

4.  Ένας Πράκτορας Μεταβίβασης μπορεί επίσης να ενεργεί ως αντισυμβαλλόμενος 

μεταξύ του Φορέα Εκκαθάρισης που δρα στην Ελλάδα και των αντίστοιχων 

Φορέων Εκκαθάρισης που δρουν στις γειτονικές χώρες για τις προγραμματισμένες 

ανταλλαγές ενέργειας, εάν τα προαναφερόμενα μέρη συνάψουν ειδική συμφωνία 

για το σκοπό αυτό. 

 

Άρθρο 44 

Διασύνδεση Ενδοημερήσιας Αγοράς με την Αγορά 

Εξισορρόπησης  
Οι πληροφορίες που θα πρέπει να μεταφέρονται από την Ενδοημερήσια Αγορά στην 

Αγορά Εξισορρόπησης μέσω του Συστήματος Συναλλαγών για κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα κάθε Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης είναι οι ακόλουθες: 

Α) Οι προγραμματισμένες εισαγωγές και εξαγωγές (συμπεριλαμβανομένων των 

Προγραμματισμένων Ανταλλαγών Ενέργειας της Σύζευξης Ενδοημερήσιων 

Αγορών για τα συζευγμένα σύνορα) σε κάθε διασύνδεση στους Διαχειριστές 

Συστημάτων Μεταφοράς, για να υπολογίζουν οποιαδήποτε Διαζωνική 

Δυναμικότητα μετά την επίλυση της Ενδοημερήσιας Αγοράς. Αυτή η 

Διαζωνική Δυναμικότητα είναι δυνατό να χρησιμοποιείται για διαδικασίες 

διασυνοριακής εξισορρόπησης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Αγοράς 

Εξισορρόπησης. 

Β) Τα τελικά Προγράμματα Αγοράς (δηλαδή το ενεργειακό πρόγραμμα που 

προκύπτει από την επίλυση Ενδοημερήσιας Αγοράς στις αποδεκτές Εντολές 



και στις Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης) για κάθε 

μία από τις ακόλουθες οντότητες για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα κάθε 

Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης: 

(1) Μονάδες Παραγωγής και Μονάδες Παραγωγής σε Θέση σε Λειτουργία ή 

σε Δοκιμαστική Λειτουργία, 

(2) Μονάδες Α.Π.Ε. και Μονάδες Α.Π.Ε. σε Θέση σε Λειτουργία ή σε 

Δοκιμαστική Λειτουργία, 

(3) Κατανεμόμενα και Μη Κατανεμόμενα Χαρτοφυλάκια Α.Π.Ε., 

(4) Χαρτοφυλάκια Κατανεμόμενου και Μη Κατανεμόμενου Φορτίου και 

(5) Χαρτοφυλάκια Α.Π.Ε με Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής 

Τιμής. 

Αυτά τα Προγράμματα Αγοράς περιέχουν το αλγεβρικό άθροισμα των 

ποσοτήτων των αποδεκτών Εντολών της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς για κάθε μία οντότητα. 

2.  Το Σύστημα Συναλλαγών διαβιβάζει τις ποσότητες των αποδεκτών Εντολών 

Πώλησης και Αγοράς ως Δηλώσεις Φυσικής Παράδοσης και Δηλώσεις Φυσικής 

Απόληψης των αντίστοιχων Οντοτήτων και Χαρτοφυλακίων στο Σύστημα 

Δηλώσεων Προγραμμάτων. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 

ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ  

Άρθρο 45 

Λογαριασμοί Αγοράς 
1.  Ο Φορέας Εκκαθάρισης καταρτίζει και τηρεί τους ακόλουθους Λογιστικούς 

Λογαριασμούς: 

 Α)  ΕΑ-Α: Λογαριασμός Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς,  

 Β) ΕΑ-Β: Λογαριασμός Χρεώσεων Ενδοημερήσιας Αγοράς, και 

 Γ) ΕΑ-Ε: Λογαριασμός Τέλους Αίτησης Εγγραφής. 

2.  Οι Λογιστικοί Λογαριασμοί περιλαμβάνουν χωριστούς υπο-λογαριασμούς για 

κάθε Συμμετέχοντα και Εκκαθαριστικό Μέλος. Οι Χρεώσεις και Πιστώσεις που 

προκύπτουν από τη συμμετοχή του στην Ενδοημερήσια Αγορά, καθώς και οι 

τραπεζικές συναλλαγές μεταξύ του Διαχειριστή Αγοράς ή του Φορέα 

Εκκαθάρισης και των Εκκαθαριστικών του Μελών για λογαριασμό του 

Συμμετέχοντα για τον Διακανονισμός Ενδοημερήσιας Αγοράς καταχωρούνται σε 

αυτούς τους λογαριασμούς. 

 



Άρθρο 4610 

Υπολογισμός πιστώσεων προς Συμμετέχοντες 
1.  Τα ποσά που αντιστοιχούν σε πληρωμές υπολογίζονται σε ημερήσια βάση για κάθε 

Συμμετέχοντα βάσει των αποδεκτών Εντολών Πώλησης και των αποτελεσμάτων 

της Ενδοημερήσιας Αγοράς που αφορούν την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης για αυτές τις Εντολές. Οι πληρωμές και εισπράξεις της Ενδοημερήσιας 

Αγοράς είναι αλγεβρικές, δηλαδή οι πληρωμές είναι Πιστώσεις εάν είναι θετικές 

ή Χρεώσεις εάν είναι αρνητικές. 

2.  Κάθε Συμμετέχων που υποβάλλει μια Εντολή Πώλησης η οποία γίνεται εν μέρει ή 

ολικά αποδεκτή στα Αποτελέσματα Ενδοημερήσιας Αγοράς ή οποιοσδήποτε 

Συμμετέχων, για τον οποίο υπεβλήθη μια Εντολή σύμφωνα με το Άρθρο 21 και 

έγινε αποδεκτή στην Ενδοημερήσια Αγορά, πιστώνεται για την εν λόγω Εντολή 

και για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα το ποσό το οποίο προκύπτει από την 

τιμολόγηση: 

Α)  στην Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή στην 

Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της αποδεκτής ποσότητας ενέργειας της Εντολής για Τοπικές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες αντίστοιχα ή 

Β)  στην τιμή εκκαθάρισης της Εντολής για τη συνεχή συναλλαγή. 

3.  Η Πίστωση στο Συμμετέχοντα p για την αποδεκτή Εντολή Πώλησης so 

υπολογίζεται για την Αγοραία Χρονική Μονάδα t ως εξής: 

, , , , ,p so t z t p so tIDER IDACP IDIO   

όπου: 

, ,p so tIDER   η Πίστωση που δικαιούται ένας Συμμετέχων p για την αποδεκτή 

Εντολή Πώλησης so που υποβάλλεται σε μία Ζώνη Προσφορών z για 

Αγοραία Χρονική Μονάδα t, σε ευρώ 

,z tIDACP   η Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς στη Ζώνη Προσφορών z για την 

Αγοραία Χρονική Μονάδα t, για Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες ή η τιμή προσφοράς για συνεχή συναλλαγή,  σε 

EUR/MWh 

, ,p so tIDIO   η αποδεκτή ποσότητα ενέργειας της Εντολής Πώλησης so, που 

αντιστοιχεί στον Συμμετέχοντα p για Αγοραία Χρονική Μονάδα t σε 

MWh. 

3.  Η ημερήσια Πίστωση προς Συμμετέχοντα p για όλες τις αποδεκτές Εντολές 

Πώλησης so για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης d υπολογίζεται ως 

εξής: 



, , p p so t

teT so

IDER IDER  

4.  Για κάθε Συμμετέχοντα, η συνολική Πίστωση για όλες τις Εντολές Πώλησης που 

έγιναν αποδεκτές στην Ενδοημερήσια Αγορά και για όλες τις Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες της Ημέρας  Παράδοσης χρεώνεται στο Λογαριασμό Διακανονισμού 

Ενδοημερήσιας Αγοράς-Α και πιστώνεται στο Λογαριασμό Αγοράς του 

Συμμετέχοντα. 

5.  Σε περίπτωση αρνητικής Τιμής Εκκαθάρισης Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ή Τιμής Εκκαθάρισης Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στη Ζώνη Προσφορών z για την Αγοραία Χρονική 

Μονάδα t για Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, ή αρνητικής τιμής προσφοράς για 

συνεχείς συναλλαγές η Πίστωση γίνεται Χρέωση. 

 

Άρθρο 47 

Υπολογισμός των χρεώσεων προς τους Συμμετέχοντες 
 

1.  Οι Χρεώσεις υπολογίζονται καθημερινά για κάθε Συμμετέχοντα με βάση τις 

αποδεκτές Εντολές Αγοράς και τα Αποτελέσματα της Ενδοημερήσιας Αγοράς που 

αφορούν στην Ημέρα Παράδοσης για τις Εντολές αυτές. 

2.  Κάθε Συμμετέχων που υποβάλλει μία Εντολή Αγοράς, η οποία γίνεται εν μέρει ή 

ολικά αποδεκτή στα Αποτελέσματα της Ενδοημερήσιας Αγοράς χρεώνεται για 

κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα το ποσό το οποίο προκύπτει από την τιμολόγηση: 

Α)  στην Τιμή Εκκαθάρισης της Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή στην 

Τιμή Εκκαθάρισης της Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας της αποδεκτής ποσότητας ενέργειας της Εντολής για Τοπικές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες ή Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες αντίστοιχα ή 

Β)  στην τιμή εκκαθάρισης της Εντολής για συνεχή συναλλαγή. 

3. Η χρέωση στο Συμμετέχοντα p για την αποδεκτή Εντολή Αγοράς bo για την Αγοραία 

Χρονική Μονάδα t υπολογίζεται ως εξής: 

, , , , , ,z p bo t z t p bo tIDEP IDACP IDOD   

όπου: 

, , ,z p bo tIDEP  η Χρέωση προς Συμμετέχοντα p για την αποδεκτή ποσότητα Εντολής 

Αγοράς bο, που υπεβλήθη σε Ζώνη Προσφορών z για την Αγοραία 

Χρονική  Μονάδα t, σε ευρώ, 

,z tIDACP    η Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς σε Ζώνη Προσφορών z για την 

Αγοραία Χρονική  Μονάδα t για Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες 



Δημοπρασίες ή η τιμή προσφοράς για συνεχή συναλλαγή, σε 

EUR/MWh και 

, ,p bo tIDOD  η αποδεκτή ποσότητα ενέργειας της Εντολής Αγοράς bo που 

αντιστοιχεί Συμμετέχοντα p για την Αγοραία Χρονική  Μονάδα t, σε 

MWh. 

4.  Η ημερήσια Χρέωση προς Συμμετέχοντα p για όλες τις αποδεκτές Εντολές Αγοράς 

bο για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης d υπολογίζεται ως εξής: 

, ,



p p bo t

t T bo

IDEP IDEP  

5.  Για κάθε Συμμετέχοντα, η συνολική Χρέωση για όλες τις Εντολές Αγοράς που 

έγιναν αποδεκτές στην Ενδοημερήσια Αγορά και για όλες τις Αγοραίες Χρονικές 

Μονάδες της Ημέρας Παράδοσης πιστώνεται στο Λογαριασμό Διακανονισμού της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς-Α και χρεώνεται στον Λογαριασμό Αγοράς του 

Συμμετέχοντα. 

6. Σε περίπτωση αρνητικής Τιμής Εκκαθάρισης Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ή Τιμής Εκκαθάρισης Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στη Ζώνη Προσφορών z για την Αγοραία Χρονική 

Μονάδα t για Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, ή αρνητική τιμή προσφοράς για 

συνεχείς συναλλαγές η Χρέωση γίνεται Πίστωση. 

 

Άρθρο 48 

Διαδικασία Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς 
1. Ο Διακανονισμός Ενδοημερήσιας Αγοράς εκτελείται σε καθημερινή βάση και 

περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια: 

Α)  με τον υπολογισμό των Πιστώσεων και Χρεώσεων για κάθε Συμμετέχοντα, ο 

Φορέας Εκκαθάρισης καταγράφει τα ποσά αυτά ξεχωριστά για κάθε 

Συμμετέχοντα στο Αρχικό Ενημερωτικό Σημείωμα Διακανονισμού 

Ενδοημερήσιας Αγοράς. Το εν λόγω σημείωμα που συνδέεται με κάθε 

Συμμετέχοντα κοινοποιείται στους Συμμετέχοντες έως τις 10:00 Ώρα 

Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας D+1 για την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης D, 

Β)  το αργότερο έως τις 12:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας D+1, οι 

Συμμετέχοντες δικαιούνται να υποβάλλουν τεκμηριωμένες αντιρρήσεις στο 

Φορέα Εκκαθάρισης, 

Γ)  το αργότερο έως τις 13:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας D + 1, ο 

Φορέας Εκκαθάρισης αποφασίζει για τυχόν αντιρρήσεις, οριστικοποιεί τις 

Πιστώσεις και Χρεώσεις για κάθε Συμμετέχοντα και εισάγει τα ποσά αυτά 

ξεχωριστά για κάθε Συμμετέχοντα στο Τελικό Ενημερωτικό Σημείωμα 

Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς. Το Τελικό Ενημερωτικό Σημείωμα 



Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς κοινοποιείται στους Συμμετέχοντες 

κατά το μέρος που αφορά κάθε έναν από αυτούς. 

2.  Τόσο το Αρχικό Ενημερωτικό Σημείωμα Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς 

όσο και το Τελικό Ενημερωτικό Σημείωμα Διακανονισμού Ενδοημερήσιας 

Αγοράς αναφέρονται σε μία Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης και  

περιέχουν τις ακόλουθες πληροφορίες: 

Α)  το όνομα και την ταυτότητα του Συμμετέχοντα, 

Β)  τις ποσότητες ενέργειας που πωλήθηκαν στην Ενδοημερήσια Αγορά ανά 

Αγοραία Χρονική Μονάδα, 

Γ)  τις ποσότητες ενέργειας που αγοράστηκαν από την Ενδοημερήσια Αγορά ανά 

Αγοραία Χρονική Μονάδα, 

Δ)  τις Τιμές Εκκαθάρισης Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας και τις Τιμές 

Εκκαθάρισης Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ανά Ζώνη Προσφορών και ανά Αγοραία Χρονική Μονάδα, 

Ε) το συνολικό ποσό που οφείλεται από το Φορέα Εκκαθάρισης στο Συμμετέχοντα 

για τις ποσότητες ενέργειας που πωλήθηκαν στην Ενδοημερήσια Αγορά, 

χωριστά για κάθε Εντολή Πώλησης και για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα 

της εν λόγω Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης, καθώς και το 

συνολικό ποσό της πληρωμής για την εν λόγω Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης, 

ΣΤ) το συνολικό ποσό που οφείλεται από το Συμμετέχοντα στο Φορέα 

Εκκαθάρισης για τις ποσότητες ενέργειας που αγοράστηκαν από την 

Ενδοημερήσια Αγορά, χωριστά για κάθε Εντολή Αγοράς και για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της εν λόγω Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης, καθώς και το συνολικό ποσό των χρεώσεων για την εν λόγω 

Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης και 

Ζ) κάθε άλλη πληροφορία που αφορά τις δραστηριότητες κάθε Συμμετέχοντα 

που χρησιμοποιήθηκε για να υπολογιστούν τα ποσά του διακανονισμού. 

3.  Κάθε Τελικό Ενημερωτικό Σημείωμα Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς από 

την οποία προκύπτουν Χρεώσεις προς ένα Συμμετέχοντα ακολουθείται από ένα 

αντίστοιχο τιμολόγιο για την πληρωμή από το Συμμετέχοντα στο Φορέα 

Εκκαθάρισης, ενώ τα τιμολόγια των Συμμετεχόντων προς το Φορέα Εκκαθάρισης 

εκδίδονται και αποστέλλονται ηλεκτρονικά από τους Συμμετέχοντες το απόγευμα 

της ημέρας D+1 έως τις 14:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης . 

 

Άρθρο 4911 

Μεταφορές Χρημάτων 
Οι μεταφορές χρημάτων για τις πληρωμές των Συμμετεχόντων προς το Φορέα 

Εκκαθάρισης πραγματοποιούνται έως τις 16:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας 

D+1, ενώ οι πληρωμές του Φορέα Εκκαθάρισης προς τους Συμμετέχοντες 

πραγματοποιούνται έως τις 17:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της ημέρας D+1. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ III 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Άρθρο 50 

Υποχρεώσεις Υποβολής Εκθέσεων του Διαχειριστή Αγοράς  
1.  Οι υποχρεώσεις υποβολής εκθέσεων που αναφέρονται στην παρούσα παράγραφο 

είναι συμπληρωματικές και δεν θίγουν τις άλλες υποχρεώσεις υποβολής εκθέσεων 

που καθορίζονται σε διαφορετικά σημεία στους Κώδικες της Αγοράς, και ιδίως 

την υποχρέωση του Διαχειριστή της Αγοράς να καθιστά διαθέσιμες πληροφορίες 

στο δικτυακό του τόπο. 

2.  Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει τουλάχιστον τις ακόλουθες πληροφορίες για 

την αγορά ανά Αγοραία Χρονική Μονάδα ή κάθε Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης μέχρι τη Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών κάθε Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ή τη  Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας, με την 

επιφύλαξη της διασφάλισης εμπιστευτικότητας αυτών, και τηρεί αρχείο των εν 

λόγω πληροφοριών για πέντε (5) έτη, προσβάσιμο σε όλους τους  Συμμετέχοντες 

και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη: 

Α)  τα Προγράμματα Αγοράς ανά οντότητα και ανά Αγοραία Χρονική Μονάδα 



μετά τη Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών κάθε Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ή Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας, και 

Β)  τον κατάλογο των Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

3.  Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει έως τις 15:00 Ώρα Ανατολικής Ευρώπης της 

Ημέρας D+1 τουλάχιστον τις ακόλουθες πληροφορίες της αγοράς ανά Αγοραία 

Χρονική Μονάδα κάθε Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D, με την 

επιφύλαξη της διασφάλισης εμπιστευτικότητας αυτών, και τηρεί αρχείο των εν 

λόγω πληροφοριών για πέντε (5) έτη, προσβάσιμο σε όλους τους Συμμετέχοντες 

και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη: 

Α) τις συγκεντρωτικές και ανώνυμες Καμπύλες Πώλησης και Αγοράς, που 

περιέχονται στο Βιβλίο Εντολών για Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες 

και Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και 

Β)  στατιστικά στοιχεία σχετικά με τον συνολικό αριθμό των Εντολών Πακέτου 

που υποβλήθηκαν και έγιναν αποδεκτές στις Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, μαζί με το άθροισμα των 

ποσοτήτων ενέργειας που προσφέρθηκαν και έγιναν αποδεκτές σε Εντολές 

Πακέτου στις Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες, 

Γ)  τις Τιμές Εκκαθάρισης Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας και τις Τιμές 

Εκκαθάρισης Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας ανά Ζώνη Προσφορών, 

Δ)  στατιστικά στοιχεία σχετικά με τον συνολικό αριθμό των Εντολών που 

υποβλήθηκαν και έγιναν αποδεκτές ανά είδος Εντολής στη διαδικασία 

συνεχούς συναλλαγής, μαζί με το άθροισμα των ποσοτήτων ενέργειας που 

προσφέρθηκαν και έγιναν αποδεκτές σε Εντολές ανά είδος Εντολών και 

Ε) τα τελικά Προγράμματα Αγορών όλων των οντοτήτων. 

4.    Οι πληροφορίες αυτές καθίστανται διαθέσιμες τουλάχιστον στην ελληνική 

γλώσσα και καθίστανται διαθέσιμες σε επεξεργάσιμη μορφή. 

5.  Ο Διαχειριστής Αγοράς προετοιμάζει και δημοσιεύει στον ιστότοπό του μηνιαίες 

εκθέσεις τουλάχιστον με τα ανωτέρω στοιχεία συγκεντρωμένα σε μηνιαία βάση. 

 

Άρθρο 51 

Παροχή Πληροφοριών Αγοράς 
1.  Είναι ευθύνη του Διαχειριστή Αγοράς να διατηρεί όσο το δυνατόν πιο επίκαιρες 

πληροφορίες για την αγορά κατά τρόπο διαφανή, αναγνωρίζοντας ότι οι 

Συμμετέχοντες βασίζονται στις πληροφορίες αυτές, ώστε να τηρούν σωστά τo 

ισοζύγιο στους λογαριασμούς τους και να τιμολογούν τις Εντολές τους. 

2.   Ωστόσο, καμία ευθύνη δεν προκύπτει, όταν οι απαιτούμενες πληροφορίες είναι 

ελλιπείς ή ανακριβείς, με την προϋπόθεση ότι ο Διαχειριστής Αγοράς έχει 



καταβάλει εύλογες προσπάθειες να παρέχει τις σωστές πληροφορίες εγκαίρως και 

κατά τρόπο αμερόληπτο. 

3.   Η πρωτογενής πηγή δημοσιευμένων πληροφοριών σχετικά με την αγορά θα είναι 

ο δικτυακός τόπος του Διαχειριστή της Αγοράς. 

4.    Όλες οι πληροφορίες σχετικά με την αγορά στην ιστοσελίδα του Διαχειριστή 

Αγοράς θα είναι δημόσια διαθέσιμες σε μορφή εύκολα προσβάσιμη και 

επεξεργάσιμη. 

  

  



ΕΝΟΤΗΤΑ IV 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤAΞΕΙΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Άρθρο 52  

Ημερομηνία έναρξης ισχύος 
1.  Οι ακόλουθες Ημέρες Αναφοράς καθορίζονται, όσον αφορά την εφαρμογή των 

διατάξεων του παρόντος Κώδικα και του Παραρτήματός του: 

Α) Η Πρώτη Ημέρα Αναφοράς 

Β) Η Δεύτερη Ημέρα Αναφοράς. 

2.  Σύμφωνα με το Άρθρο 6 του Νόμου 4425/2016, η έναρξη της λειτουργίας της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς και η εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Κώδικα και 

του Παραρτήματός του πραγματοποιείται με Υπουργική Απόφαση, ύστερα από 

γνωμοδότηση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, κατά την Πρώτη Ημέρα 

Αναφοράς. 

3.  Η εφαρμογή όλων των διατάξεων του παρόντος Κώδικα και του παραρτήματός 

του πραγματοποιείται κατά τη Δεύτερη Ημέρα Αναφοράς, εκτός εάν ορίζεται 

διαφορετικά με ρητή αναφορά του παρόντος Κώδικα και του Παραρτήματός του. 

 

Άρθρο 53 

Μεταβατικές Διατάξεις σχετικά με την Σύζευξη 

Ενδοημερήσιων Αγορών 

1.  Κατά την περίοδο μεταξύ της Πρώτης Ημέρας Αναφοράς και της Δεύτερης 

Ημέρας Αναφοράς, οι διατάξεις των επόμενων παραγράφων και των Άρθρων του 

παρόντος Κώδικα και του Παραρτήματός του αναστέλλονται: 

Α) Οι περιπτώσεις (A), (Γ), (Δ), (Ε), (ΣΤ) της παραγράφου 6 του Άρθρου 6. 

Β) Η περίπτωση (ΙΑ) της παραγράφου 2 του Άρθρου 7. 

Γ) Η παράγραφος 5 του Άρθρου 8. 

Δ) Οι περιπτώσεις (Β) και (Γ) της παραγράφου 3 του Άρθρου 11. 

Ε) Η περίπτωση (Β) του Άρθρου 17. 

ΣΤ) Το Άρθρο 24. 

Ζ) Το Άρθρο 26. 

Η) Το Άρθρο 27. 



Θ) Το Άρθρο 29. 

Ι) Το Άρθρο 31  

ΙΑ) Οι υποπαράγραφοι (2) και (3) της περίπτωσης (Α) της παραγράφου 2 του 

Άρθρου 32. 

ΙΒ) Το Άρθρο 35 . 

ΙΓ) Το άρθρο 37. 

ΙΔ) Οι παράγραφοι 5 και 6 του Άρθρου 38. 

ΙΕ) Το Άρθρο 39. 

ΙΣΤ) Οι παράγραφοι 4 και 5 του Άρθρου 40. 

ΙΖ) Οι παράγραφοι 2 και 3 του Άρθρου 41. 

ΙΗ) Το Άρθρο 42  

ΙΘ) Οι παράγραφοι 3 και 4 του Άρθρου 43. 

Κ) Η περίπτωση (Β) της Παραγράφου 2 του Άρθρου 46. 

ΚΑ) Η περίπτωση (Β) της Παραγράφου 2 του Άρθρου 47. 

2.  Η Δεύτερη Ημέρα Αναφοράς ορίζεται με απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής 

Ενέργειας μετά από σχετική εισήγηση του Διαχειριστή Αγοράς. 

3.  Οποιεσδήποτε παραπομπές στο Χρονοδιάγραμμα διαδικασιών Ενδοημερήσιας 

Αγοράς σε σχέση με την αναστολή των διατάξεων των παραγράφων και των 

Άρθρων του παρόντος Κώδικα και του Παραρτήματός του που αναφέρονται στην 

προηγούμενη παράγραφο τροποποιούνται αναλόγως. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΝΟΤΗΤΑ V 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 

ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 

ΕΝΔΟΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 

Άρθρο 54 

Χρονοδιάγραμμα Διαδικασιών Ενδοημερήσιας Αγοράς 
1. Ο ακόλουθος Πίνακας απεικονίζει το χρονοδιάγραμμα διαδικασιών της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς για μια Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D. Όλοι 

οι χρόνοι σε αυτόν τον πίνακα αναφέρονται στην ζώνη Ώρας Ανατολικής 

Ευρώπης. 

2.  Ο ακόλουθος Πίνακας δεν περιέχει όλες τις ανταλλαγές πληροφοριών μεταξύ του 

Διαχειριστή Αγοράς, του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς και των 

αλλοδαπών φορέων κατά τη διάρκεια των λειτουργιών πριν από την αντιστοίχιση 

και μετά από την αντιστοίχιση, όπως περιγράφονται στα τμήματα II και III του 

παρόντος Κώδικα. Η έμφαση δίνεται στην ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ του 

Διαχειριστή Αγοράς, του Φορέα Εκκαθάρισης, των Εκκαθαριστικών Μελών και 

των Συμμετεχόντων (που ενεργούν ως Μη Εκκαθαριστικά Μέλη). 

 

Φάση 

Υλοποίησης 

της 

Ενδοημερήσιας 

Αγοράς 

Ώρα Διαδικασίες συναλλαγών και εκκαθάρισης 

1η & 2η σε συνεχή βάση 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς τη Διαθέσιμη 

Ισχύ κάθε Μονάδας Παραγωγής και κάθε Μονάδας 

Α.Π.Ε.. 

1η & 2η σε συνεχή βάση 

Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τα Οικονομικά Όρια Εντολής 

κάθε Συμμετέχοντα που δε βρίσκεται σε 

αναστολή. 

1η & 2η μέχρι τις 13:30 D -1 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς παρέχει 

στο Διαχειριστή Αγοράς  πληροφορίες σχετικά με 

το Μητρώο Μονάδων Παραγωγής για κάθε 

Μονάδα Παραγωγής. 



1η & 2η μέχρι τις 13:30 D-1 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. παρέχει στο Διαχειριστή Αγοράς 

πληροφορίες σχετικά με το Μητρώο Μονάδων 

Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. για κάθε μονάδα Α.Π.Ε. και 

Μονάδα Σ.Η.Θ.Υ.Α. . 

1η & 2η μέχρι τις 13:50, D-1 
Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς το Ελάχιστο 

Μεταβλητό Κόστος για κάθε Μονάδα Παραγωγής. 

1η & 2η μέχρι τις 14:00, D-1 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

υποβάλλει, για λογαριασμό των Συμμετεχόντων, 

Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης στο Σύστημα Συναλλαγών του 

Διαχειριστή Αγοράς για  κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης D για τα ακόλουθα: 

1. την απόκλιση της προγραμματισμένης 

παραγωγής Μονάδων Παραγωγής σε Θέση 

σε λειτουργία ή σε Δοκιμαστική 

Λειτουργία και Μονάδων Α.Π.Ε. σε Θέση 

σε λειτουργία ή σε Δοκιμαστική 

Λειτουργία, εάν υπάρχει, 

2. την απόκλιση στις δηλώσεις έγχυσης των 

υποχρεωτικών νερών, εφόσον υπάρχουν 

και 

3. την απόκλιση των προβλεπόμενων 

ποσοτήτων ενέργειας των Απωλειών του 

Συστήματος Μεταφοράς, εφόσον 

υπάρχουν. 

Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

Τελευταίου Καταφυγίου υποβάλλει Εντολές με 

Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο 

Σύστημα Συναλλαγών της Αγοράς για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D για τις 

αποκλίσεις της προβλεπόμενης παραγωγής κάθε 

εκπροσωπούμενου Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε., εάν 

υπάρχουν. 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. υποβάλλει Εντολές με Αποδοχή Τιμής 

και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο Σύστημα 

Συναλλαγών του Διαχειριστή Αγοράς για  κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D για τα 

ακόλουθα: 

1. τις αποκλίσεις της προβλεπόμενης 

παραγωγής κάθε Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. 

με Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυσης 

Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.), εάν υπάρχουν 

και 



2. τις αποκλίσεις των Δηλώσεων 

Προτεραιότητας για τις Κατανεμόμενες 

Μονάδες Συμπαραγωγής Υψηλής 

Απόδοσης, εάν υπάρχουν. 

1η & 2η μέχρι τις 14:00 D-1 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα 

της Ημέρας Παράδοσης τις επικαιροποιημένες 

ποσότητες ενέργειας των Εντολών με Αποδοχή 

Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης ανά 

Οντότητα. 

Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

Τελευταίου Καταφυγίου δημοσιεύει για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας Παράδοσης 

τις επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 

Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης ανά Οντότητα. 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Παράδοσης τις 

επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 

Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης για Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε. με Σύμβαση 

λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) 

και για κάθε Κατανεμόμενη Μονάδα 

Συμπαραγωγής Υψηλής Αποδοτικότητας. 

1η & 2η μέχρι τις 14:00 D-1 
Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τον κατάλογο των 

Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

1η & 2η μέχρι τις 14:00 D-1 
Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει τον κατάλογο 

των Συμμετεχόντων σε αναστολή.  

1η & 2η μέχρι τις 14:00 D-1 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς 

την απόκλιση των ποσοτήτων ενέργειας του 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με Σύμβαση λειτουργικής 

Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και τη 

Δήλωση Προτεραιότητας για τις Κατανεμόμενες 

Μονάδες Συμπαραγωγής Υψηλής 

Αποδοτικότητας. 

1η & 2η 14:00 D-1 
Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της πρώτης 

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

1η & 2η μέχρι τις 14:55 D-1 

1. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς τα 

αποτελέσματα δημοπρασίας των ρητών 

ενδοημερήσιων δημοπρασιών για την 

κατανομή των Φυσικών Δικαιωμάτων 

Μεταφοράς στις μη συζευγμένες 

διασυνδέσεις. 



2. Ο Διαχειριστής Αγοράς υπολογίζει τα 

περιθώρια εισαγωγών/εξαγωγών, δηλαδή τις 

μέγιστες ενεργειακές ποσότητες που πρόκειται 

να προσφερθούν για εισαγωγές και εξαγωγές 

στις μη συζευγμένες διασυνδέσεις. 

1η & 2η 14:00 D-1 – 15:00  D-1 

1. Υποβολή Εντολών Πώλησης και Εντολών 

Αγοράς από τους Συμμετέχοντες στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών για την Πρώτη Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία. 

2.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει 

αυτόματα μια Εντολή που υπέβαλε ένας 

Συμμετέχων στις περιπτώσεις που 

περιγράφονται στις παραγράφους 4 και 5 του 

Άρθρου 34. Σε περίπτωση αυτόματης 

απόρριψης μιας Εντολής, το Σύστημα 

Υποβολής Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα μία ειδοποίηση 

απόρριψης, που περιέχει την αιτιολόγηση 

αυτής της απόρριψης.  

3. Το Σύστημα Υποβολής Εντολών μειώνει 

αυτόματα την ποσότητα ενέργειας μιας 

Εντολής που υπέβαλε ένας Συμμετέχων στις 

περιπτώσεις που περιγράφονται στης 

παράγραφο 6 του Άρθρου 34. Σε περίπτωση 

αυτόματου περιορισμού της προσφερθείσας 

ποσότητας ενέργειας, το Σύστημα Υποβολής 

Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα μια ειδοποίηση 

περιορισμού ενέργειας, που περιέχει την 

αιτιολόγηση τέτοιου περιορισμού. 

1η & 2η 15:00 D-1 
Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της πρώτης 

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

1η & 2η μέχρι τις 15:15 D-1 

Ο Διαχειριστής Αγοράς κοινοποιεί τα 

αποτελέσματα της πρώτης Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στους 

Συμμετέχοντες και τα δημοσιεύει στην ιστοσελίδα 

του. 

1η & 2η μέχρι τις 16:00 D-1 

Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τα 

αποτελέσματα της πρώτης Τοπικής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στο Φορέα 

Εκκαθάρισης για σκοπούς εκκαθάρισης. 

1η & 2η μέχρι τις 16:00 D-1 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

υποβάλλει, για λογαριασμό των Συμμετεχόντων, 

Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης  στο Σύστημα Συναλλαγών του 

Διαχειριστή Αγοράς για κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης D τα ακόλουθα: 



1. την απόκλιση της προγραμματισμένης 

παραγωγής Μονάδων Παραγωγής σε 

Θέση σε λειτουργία ή σε Δοκιμαστική 

Λειτουργία και Μονάδων Α.Π.Ε. σε Θέση 

σε λειτουργία ή σε Δοκιμαστική 

Λειτουργία, εάν υπάρχει, 

2. την απόκλιση στις δηλώσεις έγχυσης των 

υποχρεωτικών νερών, εάν υπάρχει και 

3. την απόκλιση των προβλεπόμενων  

ποσοτήτων ενέργειας των Απωλειών του 

Συστήματος Μεταφοράς, εάν υπάρχει. 

Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

Τελευταίου Καταφυγίου υποβάλλει Εντολές με 

Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο 

Σύστημα Συναλλαγών της Αγοράς για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D για τις 

αποκλίσεις σε σχέση της προβλεπόμενης 

παραγωγής κάθε εκπροσωπούμενου 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε., εάν υπάρχουν. 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. υποβάλλει Εντολές με Αποδοχή Τιμής 

και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο Σύστημα 

Συναλλαγών του Διαχειριστή Αγοράς για  κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D για τα 

ακόλουθα: 

1. τις αποκλίσεις της προβλεπόμενης παραγωγής 

κάθε Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με Σύμβαση 

λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής 

(Σ.Ε.Σ.Τ.), εάν υπάρχουν και 

2. τις αποκλίσεις των Δηλώσεων Προτεραιότητας 

για τις Κατανεμόμενες Μονάδες Συμπαραγωγής 

Υψηλής Απόδοσης, εάν υπάρχουν. 

  μέχρι τις 16: 00 D-1 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα 

της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης τις 

επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 

Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης ανά Οντότητα. 

Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

Τελευταίου Καταφυγίου δημοσιεύει για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης τις 

επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 

Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης ανά Οντότητα. 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική 



Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης τις επικαιροποιημένες ποσότητες 

ενέργειας των Εντολών με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης για Χαρτοφυλάκιο 

Α.Π.Ε. με Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης 

Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και για κάθε 

Κατανεμόμενη Μονάδα Συμπαραγωγής Υψηλής 

Αποδοτικότητας. 

1η & 2η μέχρι τις 16: 00 D-1 
Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τον κατάλογο των 

Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

1η & 2η μέχρι τις 16: 00 D-1 
Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει τον κατάλογο 

των Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

1η & 2η μέχρι τις 16:00 D-1 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς 

την απόκλιση των ποσοτήτων ενέργειας του 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με  Σύμβαση 

Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής 

(Σ.Ε.Σ.Τ.) και τη Δήλωση Προτεραιότητας των 

Κατανεμόμενων Μονάδων Συμπαραγωγής 

Υψηλής Αποδοτικότητας. 

1η & 2η 16:00 D-1 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 2ης  

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας (1η  φάση 

υλοποίησης) 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 1ης  

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας (2η  φάση υλοποίησης) 

1η & 2η μέχρι τις 22:55 D-1 

1. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς τα 

αποτελέσματα δημοπρασίας των 

ενδοημερήσιων δημοπρασιών με άμεση 

κατανομή δυναμικότητας για την κατανομή 

των Δικαιωμάτων Φυσικής Μεταφοράς στις 

μη συζευγμένες διασυνδέσεις. 

2. Ο Διαχειριστής Αγοράς υπολογίζει τα 

περιθώρια εισαγωγών/εξαγωγών, δηλαδή τις 

μέγιστες ποσότητες ενέργειας που θα 

παρέχονται για εισαγωγές και εξαγωγές στις 

μη συζευγμένες διασυνδέσεις. 

1η & 2η 16:00 D-1-23:00 D-1 

1.   Υποβολή Εντολών Αγοράς και Εντολών 

Πώλησης από τους Συμμετέχοντες στο 

Σύστημα Υποβολής Εντολών για τη 2η  

Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία (1η  φάση 

υλοποίησης) ή την 1η Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία (2η  

φάση υλοποίησης). 



2.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει 

αυτόματα μια Εντολή που υπέβαλε ένας 

Συμμετέχων στις περιπτώσεις που 

περιγράφονται στις παραγράφους 4 και 5 του 

Άρθρου 34. Σε περίπτωση αυτόματης 

απόρριψης μιας Εντολής, το Σύστημα 

Υποβολής Εντολών αποστέλλει αυτόματα 

στον αντίστοιχο Συμμετέχοντα ειδοποίηση την 

απόρριψης, που περιέχει αιτιολόγηση αυτής 

της απόρριψης. 

3.   Το Σύστημα Υποβολής Εντολών μειώνει 

αυτόματα την ποσότητα ενέργειας μιας 

Εντολής  που υπέβαλε ένας Συμμετέχων στις 

περιπτώσεις που περιγράφονται στην 

παράγραφο 6 του Άρθρου 34. Σε περίπτωση 

αυτόματου περιορισμού της προσφερθείσας 

ποσότητας ενέργειας, το Σύστημα Υποβολής 

Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα μία ειδοποίηση 

περιορισμού ενέργειας, που περιέχει την 

αιτιολόγηση τέτοιου περιορισμού. 

2η συνεδρίαση μέχρι τις 22:00 D-1 

1.   Οι Φορείς Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας αποστέλλουν τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς Κατανομής ανά 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D προς το 

Διαχειριστή Αγοράς και το Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς. 

2.   Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει τις Διαζωνικές Δυναμικότητες και 

τους Περιορισμούς Κατανομής στο δικτυακό 

του τόπο. 

3.   Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς Κατανομής στο 

Διαχειριστή Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας. 

1η & 2η 23:00 D-1 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της 2ης 

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας (1η  φάση 

υλοποίησης) 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της 1ης 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας  (2η  φάση υλοποίησης) 

1η  μέχρι τις 23:15 D-1 

Ο Διαχειριστής Αγοράς κοινοποιεί τα 

αποτελέσματα της 2ης  Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας στους Συμμετέχοντες και τα 

δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του. 



2η  μέχρι τις 23:15 D-1 

Ο Διαχειριστής  Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας  παραδίδει τα 

αποτελέσματα της 1ης  Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας  στο 

Διαχειριστή Αγοράς. 

2η  μέχρι τις 23:30 D -1 

Ο Διαχειριστής Αγοράς  κοινοποιεί τα 

αποτελέσματα της 1ης  Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας  

στους Συμμετέχοντες και τα δημοσιεύει στην 

ιστοσελίδα του. 

2η  23:15 D-1 

1.  Οι Φορείς Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας αποστέλλουν τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς Κατανομής ανά 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D προς το 

Διαχειριστή Αγοράς και το Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς. 

2.   Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει τις Διαζωνικές Δυναμικότητες και 

τους Περιορισμούς Κατανομής στο δικτυακό 

του τόπο. 

3.   Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τις 

Διαζωνικές Δυναμικότητες και τους 

Περιορισμούς Κατανομής στη Μονάδα 

Διαχείρισης Δυναμικότητας της ήδη 

συμφωνηθείσας Ενδοημερήσιας Επίλυσης. 

2η 23:25 D-1 

1. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς τα 

αποτελέσματα των ρητών ενδοημερήσιων 

δημοπρασιών, εάν υπάρχουν, για την 

κατανομή των Φυσικών Δικαιωμάτων 

Μεταφοράς στις μη συζευγμένες  

διασυνδέσεις στους Συμμετέχοντες. 

2. Ο Διαχειριστής Αγοράς υπολογίζει τα 

περιθώρια των εισαγωγών/εξαγωγών, δηλαδή 

τις μέγιστες ποσότητες ενέργειες που θα 

παρέχονται για εισαγωγές και εξαγωγές στις 

μη συζευγμένες  διασυνδέσεις. 

2η  μέχρι τις 23:30 D-1 

Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τον κατάλογο των 

Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

2η  μέχρι τις 23:30 D-1 
Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει τον κατάλογο 

των Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

2η 23:30 D-1 
Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 1ης  

συνεδρίας της Συνεχής Ενδοημερήσιας 

Συναλλαγής 



1η & 2η 00:00 D 

Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τα 

αποτελέσματα της 2ης  Τοπικής  Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας (1η φάση υλοποίησης) ή τα 

αποτελέσματα της 1ης Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας (2η  

φάση υλοποίησης) στο Φορέα Εκκαθάρισης για 

σκοπούς εκκαθάρισης. 

2η  

από τις 23:30 D-1 έως 

60 λεπτά πριν από κάθε 

Αγοραία Χρονική 

Μονάδα 

1.   Υποβολή Εντολών Αγοράς και Εντολών 

Πώλησης από τους Συμμετέχοντες στο 

Σύστημα Υποβολής Εντολών για τη Χρονική 

Στιγμή Έναρξης προσφορών της 1ης συνεδρίας 

της Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής (για 

Αγοραίες Χρονικές Μονάδες από τις 01:00 Η 

έως τις 13:00 H). 

2.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει 

αυτόματα μια Εντολή που υπέβαλε ένας 

Συμμετέχων στις περιπτώσεις που 

περιγράφονται στις παραγράφους 4 και 5 του 

Άρθρου 34. Σε περίπτωση αυτόματης 

απόρριψης μιας Εντολής, το Σύστημα 

Υποβολής Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα ειδοποίηση την 

απόρριψης, που περιέχει αιτιολόγηση αυτής 

της απόρριψης. 

3.  Το Σύστημα Υποβολής Εντολών μειώνει 

αυτόματα την ποσότητα ενέργειας μιας 

Εντολής  που υπέβαλε ένας Συμμετέχων στις 

περιπτώσεις που περιγράφονται στης 

παράγραφο 6 του Άρθρου 34. Σε περίπτωση 

αυτόματου περιορισμού της προσφερθείσας 

ποσότητας ενέργειας, το Σύστημα Υποβολής 

Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα μια ειδοποίηση 

περιορισμού ενέργειας, που περιέχει την 

αιτιολόγηση αυτού του περιορισμού. 

4.   Διαδικασία αντιστοίχισης συνεχούς 

συναλλαγής στην ήδη συμφωνηθείσα  

Ενδοημερήσια Επίλυση, σύμφωνα με το 

Άρθρο 39. 

2η  

60 λεπτά πριν από κάθε 

Αγοραία Χρονική 

Μονάδα (έως τις 10: 00 

D) 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της 1ης  

συνεδρίας Συνεχών Ενδοημερήσιων Συναλλαγών 

2η  

5 λεπτά μετά τη 

Χρονική Στιγμή Λήξης 

των Προσφορών κάθε 

συνεδρίας Συνεχούς 

Ενδοημερήσιας 

Συναλλαγής 

Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τις 

αντιστοιχισμένες Εντολές στο Φορέα 

Εκκαθάρισης για σκοπούς εκκαθάρισης, 

διακανονισμού και διαχείρισης κινδύνων. 



1η & 2η έως τις 05:00 D 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

υποβάλλει, για λογαριασμό των Συμμετεχόντων 

Εντολές με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης  στο Σύστημα Συναλλαγών του 

Διαχειριστή Αγοράς για κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης D για τα ακόλουθα: 

1. την απόκλιση της προγραμματισμένης 

παραγωγής Μονάδων Παραγωγής σε 

Θέση σε λειτουργία ή σε Δοκιμαστική 

Λειτουργία και Μονάδων Α.Π.Ε. σε Θέση 

σε λειτουργία ή σε Δοκιμαστική 

Λειτουργία, εάν υπάρχει, 

2. την απόκλιση στις δηλώσεις έγχυσης των 

υποχρεωτικών νερών, εάν υπάρχει και 

3. την απόκλιση των προβλεπόμενων  

ποσοτήτων ενέργειας των Απωλειών του 

Συστήματος Μεταφοράς, εφόσον 

υπάρχουν. 

Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

Τελευταίου Καταφυγίου υποβάλλει Εντολές με 

Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο 

Σύστημα Συναλλαγών της Αγοράς για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D για τις 

αποκλίσεις σε σχέση με την προβλεπόμενη 

παραγωγή κάθε εκπροσωπούμενου 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε., εάν υπάρχουν. 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. υποβάλλει Εντολές με Αποδοχή Τιμής 

και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στο Σύστημα 

Συναλλαγών της Αγοράς για κάθε Αγοραία 

Χρονική Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης 

Φυσικής Παράδοσης D για τα ακόλουθα: 

1. τις αποκλίσεις σε σχέση με την 

προβλεπόμενη παραγωγή κάθε 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με Σύμβαση 

Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής 

(Σ.Ε.Σ.Τ.), εάν υπάρχουν και 

2. τις αποκλίσεις των Δηλώσεων 

Προτεραιότητας για τις Κατανεμόμενες 

Μονάδες Συμπαραγωγής Υψηλής 

Αποδοτικότητας, εάν υπάρχουν. 

1η & 2η έως τις 05:00 D 

Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα της 

Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης τις 

επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 

Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης ανά Οντότητα. 



Ο Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. 

Τελευταίου Καταφυγίου δημοσιεύει για κάθε 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης τις 

επικαιροποιημένες ποσότητες ενέργειας των 

Εντολών με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα 

Εκτέλεσης ανά Οντότητα. 

Οι Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. δημοσιεύει για κάθε Αγοραία Χρονική 

Μονάδα της Ημέρας Εκπλήρωσης Φυσικής 

Παράδοσης τις επικαιροποιημένες ποσότητες 

εντολών των Εντολών με Αποδοχή Τιμής και 

Προτεραιότητα Εκτέλεσης για Χαρτοφυλάκιο 

Α.Π.Ε. με Σύμβαση λειτουργικής Ενίσχυσης 

Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και κάθε Κατανεμόμενη 

Μονάδα Συμπαραγωγής Υψηλής Αποδοτικότητας. 

1η & 2η έως τις 05:00 D 
Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τον κατάλογο των 

Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

1η & 2η έως τις 05:00 D 
Ο Διαχειριστής  Αγοράς δημοσιεύει τον κατάλογο 

των Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

1η & 2η έως τις 05:00 D 

Ο Διαχειριστής Μητρώου Μονάδων Α.Π.Ε. και 

Σ.Η.Θ.Υ.Α. αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς 

την απόκλιση των ποσοτήτων ενέργειας του 

Χαρτοφυλακίου Α.Π.Ε. με Σύμβαση λειτουργικής 

Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.) και τη 

Δήλωση Προτεραιότητας των Κατανεμόμενων 

Μονάδων Συμπαραγωγής Υψηλής 

Αποδοτικότητας. 

1η & 2η έως τις 05:00 D 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 3ης  

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας (1η  φάση 

υλοποίησης) 

Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 2ης 

Συμπληρωματικής Περιφερειακής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας  (2η  φάση υλοποίησης) 

1η & 2η 05:00 D — 08:30 D 

1.   Υποβολή Εντολών Πώλησης και Εντολών 

Αγοράς από τους Συμμετέχοντες στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών για την 3η  Τοπική 

Ενδοημερήσια Δημοπρασία (1η  φάση 

εφαρμογής) ή την 2η  Συμπληρωματική 

Περιφερειακή Ενδοημερήσια Δημοπρασία (2η  

φάση υλοποίησης). 

2.   Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει 

αυτόματα μια Εντολή που υπέβαλε ένας 

Συμμετέχων στις περιπτώσεις που 

περιγράφονται στις παραγράφους 4 και 5 του 

Άρθρου 34. Σε περίπτωση αυτόματης 

απόρριψης μιας Εντολής, το Σύστημα 



Υποβολής Εντολών αποστέλλει αυτόματα 

στον αντίστοιχο Συμμετέχοντα μια ειδοποίηση 

απόρριψης, που περιέχει αιτιολόγηση αυτής 

της απόρριψης. 

3.   Το Σύστημα Υποβολής Εντολών μειώνει 

αυτόματα την ποσότητα ενέργειας μιας 

Εντολής  που υπέβαλε ένας Συμμετέχων στις 

περιπτώσεις που περιγράφονται στην 

παράγραφο 6 του Άρθρου 34. Σε περίπτωση 

αυτόματου περιορισμού της προσφερθείσας 

ποσότητας ενέργειας, το Σύστημα Υποβολής 

Εντολών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα μια ειδοποίηση 

ενεργειακού περιορισμού, που περιέχει την 

αιτιολόγηση τέτοιου περιορισμού. 

2η  έως τις 07:30 D 

1. Οι Φορείς Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας αποστέλλουν τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς Κατανομής ανά 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D στο 

Διαχειριστή Αγοράς και το Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς. 

2. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει τις Διαζωνικές Δυναμικότητες και 

τους Περιορισμούς Κατανομής στο δικτυακό 

του τόπο. 

3. Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς Κατανομής στο 

Διαχειριστή Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας. 

1η & 2η μέχρι τις 08:25 D 

1. Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

αποστέλλει στο Διαχειριστή Αγοράς τα 

αποτελέσματα δημοπρασίας των 

ενδοημερήσιων δημοπρασιών με άμεση 

κατανομή δυναμικότητας για την κατανομή 

των Φυσικών Δικαιωμάτων Μεταφοράς στις 

μη συζευγμένες διασυνδέσεις. 

2. Ο Διαχειριστής Αγοράς υπολογίζει τα 

περιθώρια εισαγωγών/εξαγωγών, δηλαδή τις 

μέγιστες ποσότητες ενέργειας που πρόκειται να 

προσφερθούν για εισαγωγές και εξαγωγές στις 

μη συζευγμένες διασυνδέσεις. 

1η & 2η 08:30 D 
Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών στην 3η  

Τοπική Ενδοημερήσια Δημοπρασία (1η  φάση 

υλοποίησης) 



Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών στη 2η  

Συμπληρωματική Περιφερειακή Ενδοημερήσια 

Δημοπρασία (2η  φάση υλοποίησης) 

1η  08:30 D — 08:45 D 

Ο Διαχειριστής Αγοράς κοινοποιεί τα 

αποτελέσματα της 3ης  Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας στους Συμμετέχοντες και τα 

δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του. 

2η 08:30 D — 08:45 D 

Ο Διαχειριστής Συμπληρωματικής Περιφερειακής 

Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας παραδίδει τα 

αποτελέσματα της 2ης Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας στο 

Διαχειριστή Αγοράς. 

2η  08:30 D — 09: 00 D 

Ο Διαχειριστής Αγοράς κοινοποιεί τα 

αποτελέσματα της 2ης Συμπληρωματικής 

Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας 

στους Συμμετέχοντες και τα δημοσιεύει στην 

ιστοσελίδα της. 

2η 08:45 D 

1.   Οι Φορείς Συντονισμένου Υπολογισμού 

Δυναμικότητας αποστέλλουν τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς  Κατανομής ανά 

Αγοραία Χρονική Μονάδα της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D προς το 

Διαχειριστή Αγοράς και το Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς. 

2.   Ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς 

δημοσιεύει τις Διαζωνικές Δυναμικότητες και 

τους Περιορισμούς  Κατανομής στο δικτυακό 

του τόπο. 

3.   Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τις 

επικαιροποιημένες Διαζωνικές Δυναμικότητες 

και τους Περιορισμούς  Κατανομής  στη 

Μονάδα Διαχείρισης Δυναμικότητας της ήδη 

συμφωνηθείσας Ενδοημερήσιας Επίλυσης. 

2η  μέχρι τις 09:00 D 
Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποστέλλει στο 

Διαχειριστή Αγοράς τον κατάλογο των 

Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

2η  μέχρι τις 09: 00 D 
Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει τον κατάλογο 

των Συμμετεχόντων σε αναστολή. 

2η  09:00 D 
Χρονική Στιγμή Έναρξης Προσφορών της 2ης  

συνεδρίας Συνεχούς Ενδοημερήσιας Συναλλαγής 

1η & 2η 09:30 D 

Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τα 

αποτελέσματα της 3ης  Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας (1η  φάση υλοποίησης) ή τα 

αποτελέσματα της 2ης  Συμπληρωματικής 



Περιφερειακής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας (2η  

φάση υλοποίησης) στο Φορέα Εκκαθάρισης. 

2η  

από 09:00 D έως 60 

λεπτά πριν από κάθε 

Αγοραία Χρονική 

Μονάδα 

1.   Υποβολή Εντολών Πώλησης και Εντολών 

Αγοράς από τους Συμμετέχοντες στο Σύστημα 

Υποβολής Εντολών για τη Χρονική Στιγμή 

Έναρξης των Προσφορών της 2ης συνεδρίας 

της Συνεχής Ενδοημερήσιας Συναλλαγής (για 

Αγοραίες Χρονικές Μονάδες από τις 13:00 Η 

έως τις 01:00 Η+1). 

2.   Το Σύστημα Υποβολής Εντολών απορρίπτει 

αυτόματα μια Εντολή που υπέβαλε ένας 

Συμμετέχων στις περιπτώσεις που 

περιγράφονται στις παραγράφους 4 και 5 του 

Άρθρου 34. Σε περίπτωση αυτόματης 

απόρριψης μιας Εντολής, το Σύστημα 

Υποβολής Εντολών αποστέλλει αυτόματα 

στον αντίστοιχο Συμμετέχοντα ειδοποίηση της 

απόρριψης, που περιέχει αιτιολόγηση αυτής 

της απόρριψης. 

3.    Το Σύστημα Υποβολής Εντολών μειώνει 

αυτόματα την ποσότητα ενέργειας μιας 

Εντολής  που υπέβαλε ένας Συμμετέχων στις 

περιπτώσεις που περιγράφονται στης 

παράγραφο 6 του Άρθρου 34. Σε περίπτωση 

αυτόματου περιορισμού της προσφερθείσας 

ποσότητας ενέργειας, το Σύστημα 

Συναλλαγών αποστέλλει αυτόματα στον 

αντίστοιχο Συμμετέχοντα μια ειδοποίηση 

ενεργειακού περιορισμού, που περιέχει την 

αιτιολόγηση αυτού του περιορισμού. 

4.   Διαδικασία αντιστοίχισης συνεχούς 

συναλλαγής στην ήδη συμφωνηθείσα 

Ενδοημερήσια Επίλυση, σύμφωνα με το 

άρθρο 39. 

2η  

60 λεπτά πριν από κάθε 

Αγοραία Χρονική 

Μονάδα (έως τις 23:00 

D) 

Χρονική Στιγμή Λήξης Προσφορών της 2ης 

συνεδρίας της Συνεχούς Ενδοημερήσιας 

Συναλλαγής 

2η  

5 λεπτά μετά τη 

Χρονική Στιγμή Λήξης 

Προσφορών κάθε 

συνεδρίας συνεχούς 

ενδοημερήσιας 

συναλλαγής 

Ο Διαχειριστής Αγοράς αποστέλλει τις 

αντιστοιχισμένες Εντολές στο Φορέα 

Εκκαθάρισης για σκοπούς εκκαθάρισης. 

1η & 2η 10:00 D+1 

Ο Φορέας Εκκαθάρισης υπολογίζει τις Πιστώσεις 

και Χρεώσεις στους Συμμετέχοντες, που 

προκύπτουν από τη συμμετοχή τους στην 

Ενδοημερήσια Αγορά. 



1η & 2η 12:00 D+1 

Οι Συμμετέχοντες υποβάλλουν τεκμηριωμένες 

αντιρρήσεις στο Φορέα Εκκαθάρισης σχετικά με 

την αρχική Δήλωση Διακανονισμού 

Ενδοημερήσιας Αγοράς. 

1η & 2η 13:00 D+1 

Ο Φορέας Εκκαθάρισης αποφασίζει για τυχόν 

αντιρρήσεις, οριστικοποιεί τις πιστώσεις και 

χρεώσεις σε κάθε Συμμετέχοντα και καταχωρεί τα 

εν λόγω ποσά ξεχωριστά για κάθε συμμετέχοντα 

στην Τελική Δήλωση Διακανονισμού 

Ενδοημερήσιας Αγοράς. Η Τελική Δήλωση 

Διακανονισμού Ενδοημερήσιας Αγοράς 

γνωστοποιείται στους Συμμετέχοντες κατά το 

μέρος που αφορά κάθε έναν από αυτούς. 

1η & 2η 15:00 D+1 

Ο Διαχειριστής Αγοράς δημοσιεύει τουλάχιστον 

τις ακόλουθες πληροφορίες αγοράς ανά Αγοραία 

Χρονική Μονάδα κάθε Ημέρας Εκπλήρωσης 

Φυσικής Παράδοσης D: 

Α)  τις συγκεντρωτικές και ανώνυμες καμπύλες 

πώλησης και αγοράς, που περιέχονται στο 

Βιβλίο Εντολών για Τοπικές Ενδοημερήσιες 

Δημοπρασίες και Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, 

Β) στατιστικά στοιχεία σχετικά με τον συνολικό 

αριθμό των Εντολών Πακέτου που έχουν 

υποβληθεί και έχουν γίνει αποδεκτές στις 

Συμπληρωματικές Περιφερειακές 

Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, μαζί με το 

άθροισμα των ποσοτήτων ενέργειας που έχουν 

προσφερθεί και έχουν γίνει αποδεκτές σε 

Εντολές Πακέτου σε Συμπληρωματικές 

Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες,  

Γ) τις Τιμές Εκκαθάρισης Τοπικής Ενδοημερήσιας 

Δημοπρασίας και   τις Τιμές Εκκαθάρισης 

Τοπικής Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας ανά 

Ζώνη Προσφορών, 

Δ) στατιστικά στοιχεία σχετικά με τον συνολικό 

αριθμό των Εντολών ανά είδος Εντολών που 

έχουν υποβληθεί και έχουν γίνει αποδεκτές στη 

διαδικασία συνεχούς συναλλαγής, μαζί με το 

άθροισμα των ποσοτήτων ενέργειας που έχουν 

προσφερθεί και έχουν γίνει αποδεκτές σε 

Εντολές ανά είδος Εντολών και 

Ε) τα τελικά Προγράμματα Αγοράς για όλες τις 

οντότητες. 

1η & 2η 16:00 D+1 

Οι Συμμετέχοντες πληρώνουν το Φορέα 

Εκκαθάρισης μέσω των Εκκαθαριστικών τους 

Μελών για τις χρεώσεις της Ημέρας Εκπλήρωσης 

Φυσικής Παράδοσης D. 



1η & 2η 17:00 D+1 

Ο Φορέας Εκκαθάρισης πληρώνει τους 

Συμμετέχοντες μέσω των Εκκαθαριστικών τους 

Μελών μέλη τους για τις πιστώσεις της Ημέρας 

Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης D. 

1η & 2η 18:00 D+1 

Ο Φορέας Εκκαθάρισης παρέχει πληροφορίες 

εκκαθάρισης, διακανονισμού και κάλυψης στα 

Εκκαθαριστικά και Μη Εκκαθαριστικά Μέλη και 

μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος του Φορέα 

Εκκαθάρισης. 

 


